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Lemondott a spanyol kormány
I kormányválság néhány napig eltart - ft spanyolországi katolikusok

a jezsuitákért

Madridból jelentik: Zumora elnök teg­
nap délelőtt fogadta a diploma iái kar és 
a kormány tisztelgését. A miniszterelnöki 
délután

bejelentette a kormány lemondását.

Beavatottak úgy tudják, hogy a kor

m Any válság megoldása néhány napig elhú­
zódik a tik.

Kétszázezer északspanyolországi kato­
likus azt a kérést terjesztette Zamora köz- 
,t ár sasági elnök elé, hogy vonja vissza azt a 
törvényt, melynek alapján a jezsuitákat ki- 
u tásították Spanyolországtól.

A francia kormány titkos emlékiratban 
tájékoztatta diplomáciai képviselőit 

a Németországnak nyújtandó jóvátétel!
engedményekről

A titkos omlik iratba« foglalt Javaslatokat a* angolok ellogadhatallanoknak
minősítik

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
newyorki levelezője részletesen idéz egy tit­
kos emlékiratot, amelyeket a francia kor­
mány a jóvátétel ügyében diplomáciai kép­
viselőihez intézett. Az emlékirat megengedi, 
hogy a súlyos gazdasági válság

indokolttá teszi a Young-terv bizonyos 
ideiglenes módosítását

es nem ellenzi annak megfontolását sem, 
hogy Németországot végleg felmentsék a 
feltételes jóvátétel! fizetségek kötelezettsége

'■ alól, azonban
francia ország nem hajlandó háborús 
adósságok címén többet fizetni, mint 
amennyit Németországtól kap és nem 
ismerheti el a kereskedelmi tartozások 
elsőbbségét a jóvátétel előtt.

de azt hiszi, hogy a természetbeni szállítá­
sok újra felvétele lehetővé tenné az ellenté­
tes érdekek kiegyenlítését.

Az utóbbi javaslat a lap szerint angol 
szempontból teljesen elfogadhatatlan.

Szerdán ül össze a szkupstina
S gazdasági helyzettel foglalkozott a képviselői kluh közgazdasági bizottságának 

tegnapi ülése - ft passzív vidékek élelmezése

Bcográdböl jelentik : A képviselői klub 
bizottságai tegnap is üléseztek. A közgazda- 
-ági bizottság ülésén dr. Jankovics \ elizár 
Inök ismertette az általa kidolgozott javas­

latot, amelyet alkalmasnak tart a gazdasági 
krízis megoldására. Jankovics X elizár ter­
vezetét behatóan letárgyalta a bizottság és 
utána úgy határozott, hogy az egész elabo- 
i'átumot a poriamén!i kiút/ plénuma elé tér
jesZti.

A szociálpolitikai bizottság Szto jadino 
vies Miroszláv elnöklete alatt a passzív vi­
dékek élelmezésének kérdésével foglalko­
zott. Az illésen szőkébb bizottságot válasz­
tottak, amely előterjesztést fog kidolgozni 
ennek a kérdésnek rendezésére.

Vz igazoló bizottság jelentése

Xz igazoló bizottság tegnapi ülésén fel­
olvasták a jelentést, amelyet a parlament 
ele fognak terjeszteni. A jelentést ezután 
elküldték az állami nyomdába kinyomtatás 
«óljából. A nyomda a munkával hétfő estig

készül el és azt kedden osztják ki n képvi­
selők között. Miután a törvény értelmében 
u jelentés kiosztása után legkésőbb 24 órá­
val össze kell hívni a szkupstina ülését, Szi- 
monovics Milán az igazoló bizottság elnöke 
szerdán délelőttre hívja össze a szkupstina 
ülését, amikor is a mentelmi bizottság je­
lentését fogják tárgyalni.

Befejezte ülésezését a duna- 
bánsági báni tanács

A Dunabánság báni tanácsa, amely Id­
én kezdte meg ülésezését, illetve a bánság 
1932 33. évi költségvetésének tanulmányo­
zását ,tegnap befejezte ülésezését, amely a 
legszigorúbb takarékosság jegyében készült 
el. A költségvetést a báni tanács tegnap egy­
hangúan elfogadta és ezzel a báni tanács 
ezévt ülésezése véget is ért.

Előfizetési ára 1 hónapra 23 dinár, 3 hónapra 30 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

. " %

Alkala Zamora
akit csütörtökön a spanyol köztársaság el­
nökévé választottak.

Hz európai államok együtt­
működését sürgette a jugoszláv 
delegátus a szófiai nemzetközi 

agrárkonferencián
• * *

fokozni kell a kelet és Középetiró*. 
pa vásárlóerejét

Szófiából jelentik: A nemzetközi agrárt* 
konferencia tegnapi ülésén Sztojkovics ju­
goszláv delegátus nagy beszédet tartott, a- 
melybcn ismertette a kelet és középéuró- 
pai mezőgazdasági államok varsói konfe­
renciája után tett intézkedéseket. Az. agrár­
államok mindent megtettek, hogy terméke­
iket a z európai piacon elhelyezhessék.

Európa csak akkor szüntetheti meg a 
mai gazdasági válságot, hogyha össze* 
államai együtt működitek és nem szét­
húzással igazolják szolidaritásukat.

A vámhatárok nagy veszélyt jelentenek a 
gazdaság szempontjából és ezért meg kell 
szüntetni a/ eddigi elzárkózó gazdasági po­
litikát.

Titokzatos gyilkosság Bocsár 
és Eszter közötti vasúti 

hídnál
Kik indáról jelentik: A Bocsár és Eszter 

közötti vasúti hid alatt tegnap reggel egy 
meggyilkolt fiatalember holttestét találta az 
öv. Azonnal értesítette az esetről a hocsárt 
csendőrséget, amely a kiikindai ügyészség­
nek jelentette az esetét. A kiszállt törvény* 
széki bizottság mcgiállupitóttá, hogy a gyil­
kosságot a péntekről szombatra virradó éj­
jel követték el. A megindított nyomozásnak 
a gyilkos kilétének megállapításán kiviül azt 
is íneg kell állapítani, hol történt a gyil­
kosság cs hogyan került a holttest a Ilid) 
alá. A halott zsebeiben talált keresztlevélből 
megállapították, hogy az illető Kökény Ist­
ván 18 éves csókái legénnyel azonos.

'
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naptár-szelvény

Tegnap éjjel Noviszádon 
négy helyen akarlak 

betörni
a e ■ ' '•"* '5

,\z éhes betörök egy fÜszerÜzletben 
először jóllaktak és azután lolytat- 
ták munkájukat____ _______

A novisaáidi rendőrségen tegnap reggel 
négyen is jelentették, hogy a szombatra ur- 
radó éjjel betörők jártak náluk. Raclákovics 
lázár a Láza Kosztics ucca 4 számú hazban 
lakó füszerkereskedő jelentette^ hogy a bc- 
törők lálkulcs segítségével kinyitották üzle­
tének áz udvarba nyíló ajtaját és így jutot­
tak a kereskedésbe. A betörők minden va- 
lószinüség szerint éhesek lehettek, mert az 
üzletben egy egész sonkát megettek és egv 
egész üveg likőrt ittak meg. Azután maguk­
kal vittek sonkát, sajtot, szalámit és inas
élemiszereket. ,

A betörők ugyanazon az utón távoztaK
amelyen jöttek. .. ,

Alig kapott a rendőrség erről a betörés 
röl jelentést, máris egy' újabb karosait, je­
lentkezett. Pataki Béla, akinek a butaki 
ueca 27 sz. házban van villanyszerelő válla­
lata, elmondotta, hogy műhelyében és az 
ugyanazon házban levő ,,Lim bádogosü­
zemben betörők jártak. Ugyanakkor jden.- 
tették a rendőrségen, hogy Prof urna Béla 
nyugalmazott polgármesternek a Zrínyi ne- 
ca 14 számú házában is jurták betörök).

A rendőrség részéről Malencsics Rodo- 
lyub rendőrkapitány több detektív kíséreté 
ben kiszállt a betörések színhelyére és meg 
állapította, hogy a betörők alku lecsal nyi­
tották ki Profuma Béki házának kapuját és 
a lakásba is be akartak hatolni, ez azonban 
nem sikerült nekik. Lzután az udvar végén 
levő kőfalhoz létrát támasztottak és így 
jutottak a Futaki ucca 27 számú házba. 
Itt először a Fim bádogosüzem irodahelyisé­
geibe törtek be, de innen nem vittek el sem­
mit. Azután mentek az ugyancsak abban a 
házban levő Pataki féle villanyszerelési mű­
helybe, ahonnan több reszelőt és más szer­
számot vittek magukkal.

A rendőrség széleskörű nyomozást indi 
lőtt a rablók kézrckcritésérc.

Ön még mindig baslódik
az anódbattériával és akkumulátorral

4 STANDARD-RADIO
,zek nélkül működik
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melynek keretében becseréljük elavult készülékét.

RLIERNO-RELRIS Rldiá szaküzlet
Novisad, Kr. Aleksandra ulica 14.

Telefon 24-14
Rádióosztály 24-87

Hz amerikai demokratapárt állásfoglalásától függ 
a Hoower terv meghosszabbítására vonalkozó

javaslat sorsa
Mell.» MW -=»55^ eagel"“,ek81

Washingtonból jelentik: A szenátus ti­
tán tegnap a képviselőiház is megkezdte a 
Hoover moratorium vitáját. A repiíbhkáns 
párt a moratorium ellen foglalt állást,

a javaslat s0*sa a demokratái párt ál­
lásfoglalásától függ.
A szenátusban ugyanis a demokraták 

vannak többségben, a párt még nem fog-

lalt egységesen állást a kérdfedben.
Mellon pénzügyminiszter tegnap nyila t- 

' kozott az újságírók előtt.
Szükségesnek tartja. hogy újból »M- 
vizsgálják az európai államok 
képességét

és, hogy a válság enyhítése érdekében A- 
merika engedményeket tegyen.

A budapesti büntetőtörvényszék 
holnap tárgyalja a kofferes Jgyilkos

bűnügyét
Schreiber Tamást előre megfontolt, szándékos emberöléssel, 

csalással és okirathamisitással vádolja az ügyészség

Sztarakanizsai krónika
Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalhoz, a 

következő népmozgalmi adatokat jelentették be. Szü­
letés 14. flu 8, leánygyermek 6. Halálozás 12: 
Tóth Lajos 71 éves, Nagy Lukács János 70 éves 
Szabados Istvánné szül. 1 óth Eszter 77 éves, \ arga 
Jánosné szül. Bcrec Julianna 63 éves, Kálmán 
Márta 4 hónapos, Duzsmanae Lukács 26 éves, Kál­
mán János 27 éves, Sztojkov Szvetozár 73 éves, 
Dukál Károly 77 éves, Habi János 86 éves, Kál­
mán Pál né szül. Sándor Annus 22 éves, özv. Fejős 
Jánosné szül. Dávid Viktória 71 esztendős. Ilá 
zasságot 6 pár kötött: Vidovics Ljuban és Bego 
vies Gyurgyija, Sztraniszavljevics Petar és Marunics 
Milica, Tumbász Ivan és Józsa Verona, Dőmös 
Ferenc és Kolompár Piroska, Bicskei István és 
Kiss Anna. Csütörtökön, december 17-én őfel­
sége születésnapján este ti órai kezdettel tiszti 
bálát rendez a tartalékos tisztek egyesülete a vá­
rosháza díszterme Íren. A bálon a szombori hely­
őrség katonazenekara adja a zenét. A városi 
rendőrség felhívja a lakósság figyelmét arra, hogy 
ii házaikon nemzeti ünnepek alkalmával csak sza­
bályos nagyságú, kék-fehér-piros sorrendben össze­
állított nem kifakult zászlókat tűzzenek ki. — De­
cember 17-én, tekintettel az állami ünnepre nent 
lesz pinc, hanem azt egy nappal előtte szerdáit» 
december 16-án tartják meg. — A szállodások és

Budapestről jelentik: A büntetőtökeny- 
szek holnap tárgyalja Schreiber '1 amas Jó­
zsefnek, a koífcros gyilkosnak bűnügyet. — 
Schreiber Tamás mint ismeretes ezev már­
ciusában meggyilkolta Nagy’ Máriát, majd 
a holttestet bőröndbe gyömöszölte cs vona- 
ton elszállította. A gazdátlan bőröndre a 
vasúti személyzet akadt rá, igy derült ki a 
gyilkosság. Schreibcrt hosszas hajsza után 
elfogták és azóta vizsgálati fogságban ül.

Schreiber Tamást ________
egv rendbeli, előre megfontolt, vagyáén, 
haszonért elkövetett gyilkossággal, 
cgyrcndbeli csalással, kétrendbeli m&- 
gán és egyrendbeli közoklratbamis 
sál vádolja a/J ügyészség.
Kívüle vádat emelt az ügyészség Erflk 

József, továbbá VIaszók József ácsmester es 
felesége ellen, bűnpártolás elmén.

I norvég partok mentén elsüllyedt egy német tengert gőzé-

A hajó huszonhat főnyi legénysége 
a tengerbe fulladt.

Bergenböl jelentik: A norvég távirati 
iroda jelenti Maaloyból, hogy egy nemet 
tehergőzös elsüllyedt.

Hat hajótörött deszkapalánkon száraz­

földet ért, de közülök már négy halott 
volt.
A hajó legénysége állítólag J2 főbo « 

lőtt, a többiek sorsa ismeretlen. Fgy mow 
csónak a szerencsétlenség színhelyére s«< 
tett.

vendéglősök kötelesek helyiségükben panaszköny­
vet tartani, amely n vendég állandó rendelkezése,-e 
áll kívánatra. - Az izraelita nőcgylet szegénye, ré­
szére, gyűjtőakciót indított és a Reggeli U.jsug 
utján kér mindenkit, hogy tehetségéhez mérten ada­
kozzék. Adományokat a Reggel, Újság is elfogad 
továbbításra. - A Reggeli Újság megírta már, 
Jiogy Sztorakanizsán a város poliklmikát létesített.

A noviszádi egészségügyi központ « pobkluu
részére különféle műszereket és felszereléseket M
döU, amelyeket dr. Dömötör Miksa várom t* . ■ 
főorvos és dr. Ntkolics Vladimír kerület, orr,*. 
a poliklinika egészségügyi felügyelője vet 
A poliklinika előreláthatólag január elsején a. 

meg
—a—
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Ma, amikor a pénz
fehér holló

Gondoskodtunk, hogy azok is lehesenek karácsonykor 
ajándékozók, akiknek kevés a pénzük

íme néhány példa s
1 Darab kazetta 1 üveg pafőmmel és 1 darab szappannal Dinar 17-—
1 Darab Gazella 1 üveg kölnivízzel és 1 darab szappannal „ 22*-
1 Permetező kölnivízhez vagy partomhoz „ 15*—
1 Manikür készlet teljesen kiszerelve „ 45*—
t Kölnivíz gyönyörű üvegben V» liter „ 20*~
1 Kölnivíz „ „ V2 liter » 35*—
1 Kölnivíz „ „ 1 liter » 60‘—

Azokivűl óriási választékban: Parfőmök, púderek, táskába való púderes dobozok, púderes dobozok üvegből, 
szobafüstőlők, fésűk, tükiök, pudcipamacsck, toilette garnitúrák, szappanok és minden e szakmaba vágó cikk.

Saját já érdekében nézze meg kirakatunkat mielőtt beszerzi ajándékait

SOA" Drogé* „SOAff

A legnagyobb nyereményt nyújtó
sorsjáték

A beográdi katedrális építési költségeinek biztosítására 
kibocsátott sorsjegyek legnagyobb nyereménye 5 millió dinár

A háború elölt, amikor a régi Szerbia a 
katolikus egyház missziós telepei közé tar­
tozott, a beográdi katolikus hitközségnek 
mindössze 3000 híve volt. A Krunszka uc- 
r&lwm levő templom akkor elegendő is volt 
a jiivők részére. Jugoszlávia egyesülése és 
Rvograd főváros rohamos növekedése ter­
mészetszerűleg erősen növelte a katolikus 
hívők sziámiit is. Ma mar 30.000 katolikus él 
Beogradban cs igy a hitközség legsürgő­
sebb feladatai közé tartozott olyan temp­
lom építése, amely a hívők sziámának meg­
lelek Az uj, katolikus templomra azonban 
azért is szükség van, mert az 1924-ben ala 
pit ott Beograd - Sizmederevoi érsekség csak 
is igy tudja megfelelő módon képviselni 
az 1 gyház tekintélyét. Beograd nemzetközi 
i s politikai jelentősége szükségessé teszi, 
hogy a katolikus egyház és annak érseke 
mél lóságának megfelelően ezt kifejezésre is 
juttathassa. A katolikus egyház nem ma­
radhat Beogradban háttérben már csak a- 
zért se, mert Kapisztrán Szt. János hőstette 
örökre hirdetni fogja a katolikus egyház 
' tiesöségét.

P. Bodies Rafael érsek évek óta önfel­
áldozó és fáradhatatlan munkával dolgozik 
azon, hogy feladatait megvalósíthassa. A 
templom maga szegény és a gazdasági vi­
szonyok is lehetetlenné teszik u nagyobb 
áldozatkészséget. Az az akció, amely azt 
elozta, hogy n hívők áldozat készségéből 

'intsék fel a templomot, eredménytelenül 
' ’gződött. Annyi eredménye azonban még­

is volt. ennek az akciónak, hogy egy lé­
péssel közelebb jutottak Beograd katoliku­
sai a székesegyház felépítéséhez.

A téglajegy akció ugyanis lehetővé te t­
te, hogy nemzetközi pályázatot írjanak ki 
a székesegyház építésére. Az első díjjal ju­
talmazott Wci tzlcr dórlmundi építész terve 
elég bizonyíték arra, hogy a székesegyhiáp 
zat monumentális és művészi kivitelben fog­
ják felépíteni. A beogrudi községi tanács 
n emeslel küsége követ kéziében

ingyen telket is kapott a beográdi egy- 
házközség,

úgy, hogy a templom felépítéséhez most 
már csak a költségeket kell biztosítani. A 
katedrális építése azonban olyan hatalmas 
összegbe kerül, hogy ezt gyűjtés utján nem 
lehet előteremteni. Ezért a beográdi Szent 
Vince egylet központi vezetősége elhatároz 
ta, hogy sorsjáték utján fogja az építéshez 
szükséges összeget előteremteni.

Ez az akció ugyan az emberek1 jótékony-

ágához fordul, ugyanakkor azonban hatal­
mas ellenszolgálatot is nyújt, amennyiben 
az anyagi támogatás ellenében nagy nyerési 
eshetőséget is ad. A kormány megértő tá­
mogatása következtében meg is kapták a 
sorsjátékhoz szükséges engedélyt és amint 
a lapokban megjelent hirdetések mutatják, 
december titán 250 ezer darab kettős sors 
jegyet bocsátottak ki, 50 millió dinár ér­
tékben. A nyeremények összege 8 millió 
dinár és maga

a főnyeremény 5 millió dinár, míg a 
legkisebb nyeremény 10 ezer dinár. Ez 
a sorsjáték nyújtói tehát a legnagyobb 
nyerem ényősszrgeket.

A sorsjegyek árát olyan alacsonyan szab­
ták meg, hogy azt mindenki megveheti.

A kettős sorsjegy ára 201) dinár, amivel 
szerencsés esetben 5 millió dinárt le­
het nyerni, inig egy 25 d'ináro-s sors

jeggyel 625.000 dinárt lehet nyerni.
Ez a nagy nyerési eshetőség 'bizonyára az 
egész ország lakossága körében nagy ér­
deklődést fog kelteni és bizonyosra vehető, 
hogy az összes sorsjegyek elkelnek.

A sorsjegyhuzás 1932. május 1-én lesz. 
A sorsjegy kiboes (ajtóssal foglalkozó Szt- 
Vincc egyesület épen ezért hatalmas pro­
pagandát indított, hogy az összes sorsje­
gyeket addig eladja. A közeledő korácsony 
és újév alkalmával különösen felhívja a kö- 

I zönsóg figyelmét, hogy hozzátartozóinak ezt 
i a sorsjegyet vásárolja ajándékul.

ODEON, dec. 11 12-én A német tonfilmszenzáció

KLEPTOMANIA (DerGreifer)
Főszereplők Charlotte Suza, Hans Bibers. A legmodernebb sláderek és revük, harcok életre- 
halálra meelept b sek. szenzációk elejé'61 végig és a* eliflrerdü klsérfi műsor. Rerdet 5. 7, PV,-kor
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Tekintete» Szerkesztőség!
Szíveskedjenek *>• lapjukban alábbi -so­

raimnak 1 Milyet adni: Az Adam ovi cs telep" 
de különösen az. Adam ivies utcai rádióama­
tőröknek sohasem volt fenékig tejlel a rá* 
diózás a különféle zavarok miatt, azonban 
az egyik este szokatlanul, eddig még nem ta 
paszJtalt esemény történt. Az egyi külföldi 
állomás operaelőadása közben ugyanis egy­
szerre a szokásos motor zúgáson kívül egy­
szerre fülsiketítő recsegés és ropogás hal­
latszott, amely teljesen elnyomta az elő­
adást, úgy hogy abból semmit sem lehetett 
hallani. A borzalmas zugás arra késztetett!« 
hogy a rádiózást abbanhagyjam. így gon­
dolom, hogy a tek* Pósíuiga; gatásípaak nem 
csak a belvárosban, de a telepen is utána 
kellene néznie a motortulajdoaosoknak, hi­
szen a telepi lakásoknak is jogában all egy 
kis rádiőmuzsikát hallgaom a h r/.alnvis mo­
tor, ug ás helyett, amely külöaösképen akkor 
szokott a legerősebb lenni, amikor a rádiód­
ban a legjobb előadás-ok vannak.

Tisztelettel egy kétségbeesett rádióama­
tőr.

2.

Tisztelt Szerkesztő url
A napokban a noviszádi te kép in akadt 

dolgom és egv adott házszomot kellett ke­
resnem. Mikor aztán kijöttem a telepre* 
két óra hosszat kellett járnom, míg végre 
megtaláltam a keresett házszámot. Mikor 
végre ráakadtam, akkor ért csak az igazi 
meglepetés, inert kiderült, hogy tíz háznak 
ugyanazon házszáma van. A noviszádi vá­
rosi tanács szives figyelmébe ajánlom azo­
kat a kaotikus állapotokat, amelyek a tele­
pen uralkodnak. Azt hiszem, nem kerülne 
nagy fáradságba a telepi uccáknak neveket 
adni, még pedig olyan neveket, amelyeket 
a kinnlakó egyszerű földinüvesnép könnyen 
megért és megjegyez m;Igának. Szabadjon 
mindjárt egy pár uccar.evet is ajánlanom 
a városi tanácsnak: Erdő ueca. Sziget utca. 
Fűzfa ueca, Alma uccu stb....

A természet köréből vett nevekkel tes­
sék elnevezni ezeket az utcákat és biztos 
v agyok benne, hagy minden telepi házai la j- 
donos szívesen megfizeti azt a 10 dinárt, rí­
ni ennyi be egy házszám-tábla kerül.

Tisztelettel egy városi lakás.

3.

iaoüJiäjüafe

Nagy karácsonyi rádió vásár!
Csereakció!

Bármilyen használt elavult typusu készüléket
vagy hangszórót

becserélünk
előnyös áron kedvező részletfizetési feltételek 
mellett

legmodernebb Standard rádiókra
„Orient“-Rádió Novisad

. . c Telefon 22 66

Tizenötezer sanghai diák Nankingbe 
indult, hogy kierőszakolja a

hadüzenetet Japán ellen
a diákit bevezették a cenzúrát és általános sztrájkot

készítenek elő
f Arisból jelentik: A Petit Párisién sang- j 

hai jelentése szerint Sanghajban a diákok 
tegnap gyűlést tartottak amelyen elhat-V 
r ózták, bogy

tizén ötezer díifflx rdtóvirált vonatok!«o 
Nankirtgbo utazik.

és kényszeriti a kormányt, bogy -üzenjen ha­
dat Japánnak.

A diákok
ceírzaiitá'. vezettek be

és arra akarják rábírni a munkásokat, ibogy 
lépjenek általános sztrájkba.

Mukdenlb'öl jelentik, hogy a japán ható- 
ságok

ultimátumot kés/ilenek elő, amelyet i

diptoirr# V;ii utón akarnak eljuttatni 
Csangí-I ís/ii 1 .ián kínai tábornokhoz.

Az u ltimjátumban azzal vádol jóik a tói 
bwnokot, hogy felbiztatta a kínai rablóikat, 
hogy nyomuljanak előre a kínai csapatokig 
együtt. Ezzel a ténykedéssel a kínaiak ve- 
szély-ez telik a Mandzsúriáiban lakó japánok 
életét és vagyonbiztonságukat.

A japiámok kijelentették, hogy
erélyesebb reiwfsziabályokhoz fognak
nyalni,

ha Csüng Hsziü. Lián nem vonja vissza csa­
patait a Nagy Fal mögé és nem hagy fel 
akcióival.

——Ob-~

akár teljes, akár részleges infláció, az ország 
gazdasági vesztét okozná — mondotta Károlyi 

Gyula gróf magyar miniszterelnök

8 külföldi hitelek ügyének rendezése kedvező eredményi igér

Tisztelt Szerkesztőség!
Tudomásom szerint van egy városi sza­

bályrendelet, amely elrendeli a háztulajdo­
nosoknak, hogy havas időben hamuval, ho­
mokkal vagy íürészporral szórják be a jár- 
dótl. A város belterületén, ahol rendőri ellen­
őrzés van, a háztulajdonosok eleget is tesz­
nek ennek a rendelkezésnek. Igaz, hogy a 
városháza előtti teret körülvevő járdán ha­
vas* fagyos időben életveszélyes a járás, ez. 
azonban a városi köztisztasági vállalkozó 
lelkét terheli. Én most a város külterületén 
uralkodó rossz szokást akarom szóvá tenni, 
mert ott bizony nem takarítják le a havat 
és ha az ráfagy a járdára, akkor csak ny-a le­
töri» mutatványok kíséretében lehet ezeken 
az uccukon járni. A városi tanács utasítsa 
közegeit, hogy házről-házra járva is figyel­
meztessék a háztulajdonosokat kötelessé­
gükre és ha ez sem járna «reménnyel, tik­
kor nem kell visszariadni az erélyesebb in­
tézkedésektől sem.

Tisztelettel egy mellékuccai lakó.

Budapestről jelentik: Az egységes párt 
értekezletén Károlyi Gyula gróf miniszter- 
elnök három cél kitűzésében foglalta össze 
a kormány sürgős tennivalóit. A gazdásági 
élet folytatásának és n fejlődés lefut őségé­
nek biztosítása, a külföldi hitelek ügyének 
rendezése, a jxmgö vásárló erejének fenn­
tartása, ezzel az .infláció elkerítése.

A belső szanálást és a küiLtvldi t) arto- 
zások kérdését póirhuzamosan és együttesen 
kell megoldani. A külföldi hitelezőkkel foly­
nak a tárgyalások és minden jel arra mu­
tat, hogy kedvező megoldást sikerül ebben

a kérdésben rövid idő alatt elérni. Mihelyt 
a tárgyalások befejeződnék', a kormány 
nyomban pártértekezlctct hív össze, akkor 
is ez az időpont a karácsonyi szünetre dív­
nék _ ̂

Akár teljes, akár részletes infláció az 
ország gazdasági vesztet okozná.

A miniszterelnök ezután kérte a párt­
itagjait, hogy képviseljék maguk is teljes 

1 meggyőződéssel azokat a programpontokat, 
S amelyekben a kormány szándékait és térek 
I léseit támogatják.

APOLLO, dec. 10 -13-ig

A garnizon gyermeke
(Drei TageMltte.la-rest) elsflrenda, német vltláttk. Ffisr-reptfik; Lude Englisch, Fritz Schulz. Grete Thelrrer, 
Paul Olm, Fetts Bressart, Idi Wust. Kiegészít*: FOX .JOUKNAL (Képek n mandzsuról hadszíntérről)

Keidet 5, 7, tt1/, érakor__________
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Fáklyásmenetben > 
szállították be a szeren­
csétlenül járt kocsist a
csantaviri faiuvarozók

* • •
\ kocsi a sötétben egy kátyúba zuhant, ketté­

szakadt és a fa maga alá temette a kocsist

könnyén végzetessé válható szerencsétlenség tör- 
v o napokban Csatitavir közelében az ország- 
,lllin Szalóki Imre csantaviri gazdálkodó I didi 
\ inr-c borbély mesterrel közösen nagyobb mennyi- 
gtigü kivágott iát vett öza . 1‘ollák Henriknétöl és 
u |'át délután akarták beszállítani a földbirtokosnü 
bzentai határban lévő tanyájáról. Mire a tanyán a lat 
felrakták a kocsikra, már beesteledett és Így sötét - 
ben kellett visszaindulniok.

\z első kocsit Szalóki Imre hajtotta A kocsi 
a partról szerencsésen leérkezett a völgybe, azon 
ban amikor a bid közeliébe ért, egy hatalmas ká­
tyúiba zuhant.

\ fával megrakott szekér kettőbe szakadt 
és a fa Szalókit maga alá temette-

Az utána jövő kocsin észrevették a szerencséo- 
lonscget és azonnal Szalóki segítségére siettek

Szalóki, akire a fa teljes súlyával ránehe­
zedett az országút sarába nyomva már majd 
Inéin eszméletét vesztette- A gazda miár kö­
zel volt a megfulladáshoz, amikor nagy nc- 
kezrjn sikerült kimenteni kellemetlen hely­

zetéből.

A szerencsétlenség után nem merték az utat 
l, x óbb folytatni és többen a közellévő faluba mentek 
segítségért, ahonnan rövidesen meg is érkezett a 
segítség. \ szerencsétlenség hire gyorsan elterjedt 
a faluban, úgy hogy rövidesen számos érdeklődő 
jelent meg a helyszínen, ahol a sötétben sokáig 
tanakodtak, hogyan folytassák tovább az utal \ é- 
gül is Földi Vince borbélymester ajánlatára liosz- 
szu rudakra szalmacsóvákat kötöttek és azokat 
meggy uj tollák. A különös fáklyák mellett azután 
megindult a mvnvt a falu télé.

A sötétben imbolygó fáklyafények, amerre 
csak elhaladtak, mindenütt nagy feltűnést 
keltettek és a szőlősor lakossága csapatosan 
sietett a különös látvány megtekintésére-

A szerencsétlenül járt Szalóki Imre gazdálkodót 
kocsin lakására szállították, ahol ápolás alá vették.

- tv mii
amelyiknek mindenki megörül

OWne/f'tos

Kötöttáru
Női pullover,
tiszta gyapjú, modern fexon|göm- 
bölyü kivágással........................ 98"-
Férfi pullover,
tiszta gyapjú, legújabb divat, ujj 
nélkül .............................................. 78"-
Sport-pullover,
tiszta gyapjú a legnehezebb kivi­
telben, patent-elzáróval . • • • 198-
Női golfkabát.
tiszta gyapjú, legújabb divat, kék 
és piros színben......................... 138-
Gyermek-pullover,
tiszta gyapjú, rendkívül latós • • 48'-
Gyermek-sweater,
tiszta gyapjú, minden színben • 56-
Gyermek ródli sweater,
tiszta gyapjú nehéz kivitelben, 
fehér és srlnes............................. 78-

Harisnyák
Női téli harisnya, .
melllrozolt, hatszorosan megerő­
sített talppal és serokkal - • • • 1
Női téli harisnya, ,
gyapjú selyemmel plattirozva, J 
minden dlvalszlnben ................. ■
Női selyem-harisnya,
Hemberg, hegyes sarukkal, meg- f 
erősített talppal és sarokkal, a 
legújabb színekben..................... 1
Férfi-szokni,
a legfinomabb flórból, hatszorosan 
megerősített sarokkal és talppal
Férti-szokni,
tiszta gyapjú, nagyon tartós mi­
nőség .............................................
Gyermek-harisnya,
nagyon jó ílór- minőség, dupla g m

Gyermekharisnya, 49-
tiszta gyapjú, elsőrendű minőség ltu

és 
feljebb

■ és fel­
jebb

Trikó-árúk
Női reformnadrág,
a legjobb mako fonalból, minden 
színben.........................................

20'-
Női reformnadrág,
tiszta gyapjú, nagyon tartós ml- 
nőség......................................... ...
Gyermek-gamásni nadrág,

48-

60-belül bolyhos, feliér és színes, 
rendkívül tarlós minőség • • • •
Férfi trikó ing.
gyapjú plattirozva, nagyon meleg- 
tartó ..................................................

48-

Kesztyűk
Női kesztyű,
trikó, egészen bélelt.................

Női kesztyű,
nappa bőr, egészen bélelt, elpusz- 
tllhata lan minőség.....................

Férfi kesztyű,
nappa-bír, egészen bélelt, legjobb 
minőség
Gyermek kesztyű,
trikó, egészen bélelt

r#

KLEIN JENŐ
speciális harisnya-, trikó- és fehérnemű üzletei, Novisad, Vei. Beckere*, Senta

Ne halaséea karácsonyi bevásárlását az utolsó napra !

Komoly belpolitikai bonyodalmakat idézett elő 
a magyarországi keresztény gazdasági és szociális 

pártnak a kormány nyugdíj javaslatával szemben
elfoglalt magatartása

8 „ári tagjai kiléptek a 33-as bizottságból - B kormány rendeleti utón lépteti v életbe a javaslatot

Borzalmas szerencséi lenség
egy csantaviri malomban

• • *
V buziutisztitó gép Hz if ja elkapott egy munkást és 

H terem menye/-étéhez vágta, ahonnan eszméletlejt 
yHapotbam zuhant a padlóra. — A súlyosan sérüli 

ember elvesztette beszélöképességét

Ivirdicttmayer Ciy'ula csantaviri motormalmaban 
a napokban borzalmas szerencsétlenség történt. Cav- 
kov Sándor többgyermekes családapa éjjeli szol­
gálatot teljesített a búzaliszté gépnél, amelynek 
kafiószijju

ffkapta a vigyázatlan munkás ruháját és
Gavkov Sándort a gépterem menyezetéhez 

vágta-
A szerencsétlen munkás eszméletlenül terűik' 

el a padlón. A teremteti dolgozó munkások észre- 
vették a borzalmas szerencsétlenséget és az esetről 
ay/onnal értesítették a malomtulajdonost. A tulaj­
donos hívására dr. Cingráf «János községi orvos 
rövidesen megérkezett a szerencsétlcnvség színhelyére 
es Covkovot első segélyben részesítette, majd a 
munkást a lakáxSÚra szállították, ahol tovább ápol­
ják.

C-«vkov Sándor a szerencsétlenség következté­
ben tévesztette beszélőképevsségét

MEINL GYULA
AlAgMtw* 1862. - Kávéién port. - Temlmoorl. 
Csokoládé, HkArAk, brssdy, mm, peeck,•«k, tyfiemBlosImeh, euUMMÜrp, #f»**«M* ei*

Budapestről jelentik i A «33-as lyiZzOttxSkiig 
Ugrón Giábor elnöklésével tegnap délelőtt 
10 órakor ülést tartott, amelyen megkezdte 
a nyugdíj tervezet tárgyalását. Egyidejűleg 
a keresztény gazdasági és szociális part is 
Ülésre üti össze, amelyen a párt által ki­
küldött nyugdijhizoit^ág tagjai számoltak be 
a kormánnyal folyta toli tárgyalásaikról.

A gyűlésen Buday Dezső a következő ja 
vaslatot terjesztette elő: Mondja ki a párt 
hogy

a 33-as bizottság fennmaradására sem 
mi szükség nincs

és a párt hívja vissza képviselőit a bizott­
ságiból. Javasolja továbbá, kérje fel a párt

Erit szít Sándor dr. népjóléti minisztert, 
hogy lépjen ki a kormányból.

A pjár tér tekezl eltel egyidejűleg folyt a 
33-as bizoltstág ülése. A gyűlésen Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök bejelentette, hogy 
a kormány a nyugdijvendelct tervezetét az 
egységes inárttal ismertette. majd pedig véle­

ményezés cél jóiból a 33-as bizottság elé tér 
jesztette. Minthogy azonban a tárgyalás c- 
lőreljátihatólag hosszabb időt venne igény­
be, a vita befejezése pedig a mai napon nem 
várható, a rendelet életbeléptetése pedig el­
kerülhetetlenül szükséges,

a rendelettervezet tárgyalását a bízott“ 
-sárg napirendjéről leveszi.
Az ülést azután berckcsztették. A ren­

delet ma jelenik meg a hivatalos lapban.
A keresztény gazdasági párt tagjai a 

bizottság ülése után újabb értekezletre ül­
tek össze. Elhatározták, hogy amennyiben 
a megjelenő rendelet nem méltányolná a 
párt előterjesztéseit, a keresztény párt tag­
jai 'bejelentik a 33-ns bizottságból való ki 
lépésüket. Egyelőre tiztázatlon uz a kér­
dés, hogy u döntés milyen következmények­
kel jiár a párt további magatartására. Hir- 
szerint a keresztény párt nem "foglalkozik 
azzal a gondolattal, hogy kimondolhan el­
lenzéki álláspontra helyezkedjék, hanem 
fenntartja a cselekvés-szabadságát és esett 
röl-csetre dönt magatartásának kérdésében.
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Nagyszabású jcg^yvisszaelcseket lepleztek 
le a szuboticai Városi mozinál

A rendőrség letartóztatta a pénzlárnokrőt és Meiringer Józselet, a városi
tahaiék voit cégvezetőjét

Szül otiva város vezetősége és a városi 
takarékpénztár igazgatósága részéről napok 
óta vizsgálat folyik a városi moziban. A 
vizsgálat megindítására az szolgált okul, 
,hog\ sulvos gyanuokok merültek fel a vá­
rosi mozi két alkalmazottja ellen, akiket a 
belépőjegyekkel folytatott bűnös manipulá­
ciókkal gyanúsítottak. A vizsgálat az első 
napokban vsak fegyelmi jelleggel birt és 
azt ugx a város, mint a takarékpénztár ré­
széről a legnagvobb kör ült tekintés sei xczet- 
ték, miután terhelő bizonyítékokat kellett 
produkálni a magukról megfeledkezett tiszt­
viselők ellen.

A szuboticai városi mozinál mint isme­
retes már régebb idő óta az volt a helyzet, 
jhogy az adminisztráció megkönnyítése vé­
gett a városi takarékpénztár kezelte a mo­
zi bevételeit és elszámolási viszonyban volt 
a mozival. Néhány héttel ezelőtt nagyobb 
szabású változások történtek a mozi igaz­
gatóságai, au, amennyiben a városi tanács 
részéről Pctrovics Koszta főmérnököt bíz­
ták meg a mozi és a színház szellemi irá­
nyításával. A városi takarék részéről pedig 
Malagurszki Szima cégvezető végezte az el­
lenőrzést.

Pctrovics Koszta már az átvételkor meg 
állapította, hogy az iigvekezclésbe 
súlyos kifogások merülhetnek fel az <r 
gyes tisztviselők ellen. L gyanúkkor Ma- 
lagvrszki Simonnak súlyos gyanúja tá­
mad!, Sztojkovics Kosztíné pénztárad«!; 
nö és VleiVng: r József banktisztviselő 
a városi takarék volt cégvezetője ellen, 
hogy meg nem engedett visszaéléseket
folytattak a belépőjegyekkel.

Pctrovics főmérnök és Szva jdzsics.igaz 
g'a'tó meg kizásából Malagurszki megfigye­
lés alá vette a városi mozi pénztárát és va­
sárnap az alkalmazottak tudta nélkül több 
előadást végignézett, hogy megállap thassa 
milyen belépőjegyek vannak forgalomban,

Malagurszki gyanúja elcszii1" akkor erő­
södött meg, amikor észrevette, hogy 0 
mozi meggyannsitott alka'mazottai kiű­
zött kellemetlen f ltiinést k lt a jelen­
léte és hogy Meirng.r gvanus h es zeig er 
tést folytat a pénzt ám öknőv el. _

Ezután már szélesebb mértéket öltött a x izs­
gálat és bevonták a vizsgálatba az állami 
adóhivatalt is, annak megállapítására, hogy

a pénziárnoknö a h,x atalosan átvett je­
gyeken kixiil H in hoziott-c más j gye 
két is forgalomba ?

Pénteken délben már sziikségesn k mú­
lta tkozbU a renu-rség bevonása is a 
Vizsgálatiba.
Déli 1 óra tájban Malagurszki Simon és 

Ognyanov Nikola egy detektív kíséretében 
váratlanul megjelentek a mozi pénztárában 
és

lefoglalták a jegykészletet, majd a ren­
dőrség házkutatást tartott Sz.ojkovics- 
né lakásán.
A nyomozás eredménye alapján először 

Sztojkovicsnét állították elő, majd utána 
Mayringer Józsefet is.

Pénteken délután köztudomásúvá vált 
Szuboticán a két letartóztatás, ami igen 
nagy feltűnést keltett. Sztojkovics Kosztáné 
a legrégibb alkalmazottja a városi mozinak, 
aki a mozi alapítása óta van állásban. May­
ringer József magasállásu tisztviselője volt 
a városi takaréknak, a Bénis Simon-léle sik­
kasztással kapcsolatban azonban felfüggesz­
tették állásától, de rehabilitációja után is­
mét visszakerült a takarékhoz, ahol a városi 
mozi ügyeit kezelte. Cankovics Miodrág ren­
dőrkapitány, a bűnügy i osztály vezetője pén 
teken és szombaton délelőtt többször kihall­
gatta a letartóztatottakat, akik

a rendőrségtől mert információk sze­
rint beismerő vallomást tettek.

A nyomozásnak még azt is meg kell ál­
lapítania, hogy Sztojkovicsné és Mayringer 
miként jutottak a forgalomba hozott jegyek 
hcz.

A jegyek körül történt visszaélések 
miatt valószínű, hogy a városi mozi, il­
letve a város érzékeny károkat szenve­
dett.
Még nem nyert megállapítást, hogy 

Sztojkovicsné mióta űzi visszaéléseit.

Valószínűnek tartják, hegy úgy manipoi 
Iáit, hogy a hivatalosan vásárolt .jegye­
ken kívül külön jegytömböket szerzett 
magának és ezeknek az értékesítésével 
károsította meg a várost.
A Reggeli Újság munkatársának ér­

tesülései szerint a nyomozás szálai több vi­
déki városba is kiterjednek. A visszaélések 
leleplezése kapcsolatos azzal a revi/ i a mun­
kával ,amely már hónapok óta folyik a vá­
rosi takarékpénztárban és amely először Ls 
a Bénis-féle sikkasztás leleplezéséhez ve­
zetett.

Egymaga rendezett haj$ovadászatot udvaiafoan
egy temerini gazda

Eredmény: 30 lyuk, 4 kacsa, 2 kutya és sok galamb
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TEADÉLUTÁN
a Winkle-féle étteremben

A horgos! képviselőtestület közgyűlése

Horgot, község képviselőtestülete december 12-vu 
ülést tartott, amelynek tárgysorozatán többek kö­
zött a görögkeleti és a katolikus egyházaknak jut - 
tandó íöldek ügyei szerepeltek. A horgos! szeri, 
hitközség, amely a község központjában szép tem­
plomot emeltetett, harminc hold földet kért a köz­
ségtől a lelkész eltartásához. Ugyanilyen kéréssel 
fordult a római katolikus egyház is u községhez. 
Bizonyosra veszik, hogy a horgos! községi elöl­
járóság úgy a szerb, mint a katolikus egyházak 
kívánságát teljesíteni fogja.

Nem mindennapi hajtó vadászatot rendezett á 
napokban házának udvarán Földes Miklós jómódú 
temerini gazdálkodó. Földes csütörtökön vadászt 
puskát vett Jóvics nevű szomszédjától. Még aznap 
bement a faluim és nagymennyiségű lőszert vett;, 
azzal a szándékkal, hogy mindjárt ki is próbálja 
a vadászfegyvert Ki is ment a határba, az.onhuil 
hiába rótta a földeket, nem akadt vadra. Dühösen 
ment hát haza

a mivel 'nagVon erőt vett rajta a vadánz- 
szetnvedély, bement a barom fiúd varba és 
ott hajtóvadászatot indított a szolid szár­

nyasok és egyéb háziállatok ellen-

Eleinte csak egy két tyúkot lőtt le, később azonban 
(annyira erőt vett rajta a vadászszenvedély, hogy 
kímélet nélkül egymásután lőtte le a kétségbeesett

baromfiakat. A szomszédok nem tudták elképzelni, 
mi történt Földessel, de senki sem merte megakas 
dályozni a vérengzésben. Végül is az arra haladók 
értesítették az. egyik járőrt, aki lefegyverezte a 
szenvedélyes vadászt. Ekkor már 150 tyuk, 4 kacsa, 
2 kutya és sok galamb véres teteme borította azt

A fegy ver elkobzása után Földes már nem várta 
meg felesége hazatértét, hanem el bujdosott ha­
zulról. Először is egy szomszédjához ment, akit 
felpofozott, mert a puskát elvették tőle, azután 
bement a faluba és elmulatta az egész pénzét. Ré- 
szeg fővel öngyilkosságot is megkísérelt, beugrott! 
a kútba, de onnan kimentették. Nem volt llát mit 
tenni, Földes végül is hazament, ahol átadta ma­
gát felesége igazságszolgáltatásának

A császár szerelme
Liane Haid és Walter Janssen 
hangosfilm je a NovisZádi Apollo 
mozi műsorán

A noviszádi Apolló hangosmozi hétfő 
töl, december 14-től kezdve mutatja be Lia­
ne Haid és Walter Janssen kitűnő hangos- 
filmjét, amely tárgyát II. József, a népszerű 
uralkodó életéből meríti. A császár, aki 
unja az udvari élet egyhangúságát, egyik 
nyugalmazott postamesterének ajánlatára 
utrakel incocgnitóban egyszerű postakocsin 
és vele csak Rosenberg adjutánsa megy. 
Útja közben az egyik közeli városkában 
száll meg, ahol megismerkedik a helybeli 
postamester leányával, Licsl-lel, aki külön­
ben a keresztlánya. Liesl elpanaszolja a csá­
szárnak, hogy apja nem engedi ahhoz férj- 
hezmenni, akihez ő szeretne, mire a császár 
azt a tanácsot adja neki, hogy forduljon a 
császárhoz, akit ő személyesen ismer. El- 
viszi magával Becsbe, ahol Lieslnek alkal 
ma van megcsodálni a királyi palota szép­
ségeit és fényűzését. A császár igyekszik 
továbbra is megőrizni incognitoját és Liesl 
eközben beleszeret a császárba. Az uralko­
dó boldogsága azonban nem lehet tartós, 
mert megjelenik Mária Terézia nagy kísé­
ret tel . Az udvar előtt az alattvalók ezrei 
gyülekeznek és éltetik a császárt, aki meg­
nyitotta a királyi parkot a népnek. Liesl 
meggyőződik arról, hogy barátja maga <• 
császár és kétségbeesett csalódás éri. Ív 
közben megjelenik a palotában Gundner pós 
tás, Liesl titkos vőlegénye, hogy panaszt 
emeljen a császárnál Liesl elrablásáért. A 
császár kinevezi postamesterré és érzékem 
búcsút vesz keresztlányától, aki megtörtön 
hagyja el a palotát és a boldog űj postames­
terrel távozik. ,

A film rendezése kitűnő, a felvételek 
nagy művészi szakértelemről tesznek tanú­
ságot és a kellemes kísérőzene élvezetes 
másfélórát szereznek a közönségnek.

flzonnalra kiadó
3 szobás lakás, irodának, vagy más hasé il­
lának alkalmas, Noviszádon, Kralja Abk- 
sandra ul. 7 szám alatt (a volt Winkle pa­
lotában). Azonkívül kiadó egy egyszobás 
lakás, konyhával és spajzz.al. Közelebbit 
a dohány tőzsdében ugyanott.

t I f I 1
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— Őfelsége a király szlávija, őfelsége 
4i király ma Szt. András napjai üli meg házi 
véd szentjének ünnepét. Ez alkalomból a de- 
dinvei királyi kastélyban ünnepi istentiszte­
let és kalácsszegés lesz.

— Egyházi hir. Gander István volt bez- 
dáni káplánt, aki eddig betegállományban 
volt a sznboticai városi kórházban, a szubo­
ticai egyházi hatóság suplyáki káplánná 
nevezte ki.

— Uj községi bíró Bácskogradistén. Ni- 
kolics Milán bán az eddigi birót Eremin U- 
rost felmentette s helyére Vojnovics Mladen 
földbirtokost nevezte ki. Az uj biró pénte­
ken tette le az esküt s foglalta el hivatalát. 
Működéséhez a polgárság nagy reményeket 
fűz.

- o —

Antonio Sa lantira
Olaszország volt háborús miniszterelnöke, 
aki most meghalt.

—o—
KUEA1 HTBEK

Plecsz Pál kulai hirlapiró szerkesztésében meg­
jeleni) „Kulai járás“ magyarnyelvű hetilap december 
8-val ideiglenesen megszűnt. Amennyiben n gazda­
sági viszonyok kedvezőbbé válnak úgy a lap újból 
megindul. A kulai kereskedők határozatot hoz­
tak, hogy a jövőben csupán készpénz ellenében 
szolgáltatnak ki árut. A kereskedők méltányos 
bejelentését a kulai közönség a legnagyobb megér­
téssel tudomásul vette. — December 10-én vette át 
Kula község az újonnan felépült főszolgabírói épü­
letet. A főszolgabírói hivatal január havában költöz­
ködik uj helyiségéire.

—o
— Az Atheneuni olcsó sorozata, amely 

az idei könyvpiac szenzációja, Szuboticán 
„Univerzitás“, Vig-félc könyvkereskedésben 
rendelhető meg. Részletek megtudhatók n 
inni laphoz mellékelt prospektusban.

A Reggeli Újság
írógárdája :

Szenteleky Kornél
vezetésével a huszonhat legérté- 
ke.-ebb jugoszláviai magyar iró I

IELEFUNKEN 340 W 0
nUíOSHÜLdVBL

Nincs többé állomás keresés. 
Kizárólagos képviselet

Ivánvi Ernő cég Novisad
Kralja Aleksandra 5. Telefon 27 47

A szuboticai Ferrum gyár megegyezett 
hitelezőjével és visszavonta 

kényszeregyezségi kérvényét
A gyár rövidesen újból megkezdi üzemét

A szuboticai Perrum vagongyár és hitelezői 
közti tárgyalások, mint az előrelátható volt, u/, 
utolsó napon eredményre vezettek, úgy hogy dr. 
Horváth Móric ügyvéd a Perrum gyár jogi kép­
viselője pénteken ujabh kérvénnyel fordult a tör­
vényszékhez, amelyben

az előző héten benyújtott kényszeregyez­
ségi kérvény hatály-mkiviil helyezését kérte-

12
A Ferrum gyár amelynek passzívái mintegy 
millió dinárt tesznek ki, kérvényében 5(1

százalékot ajánlott lel hitelezőinek. A pénteki na­
pon létrejött a megegyezés a gyár igazgatósága és 
a Prva ilrvatszka Stedionica megbízottai közötti, 
akik hosszabb haladékot biztosítottak a gyárnak. 
Miután a Ferrumnak több türelmetlen hitelező jo 
nincsen, a gyár tartozásaira pedig elegendő ingat­
lan fedezet van, nem volt ok a kjényszeregyezségi 
eljárás lefolytatására.

Szuboticán remélik, hogy a város legnagyobb 
iparvállalata, amely néhány év előtt 6 700 munkást
foglalkoztatott, rövidesen újból megkezdi üzemét^

TÖZSDEZARLATOK

A dijnár árfolyama. Budapest 10.12 10.20, I rága
58.55- 58.95, Berlin 7.35- -7.37, London 185.00

Zürich. Beográd 9.00, Budapest 60 025, Paris 
2017, London 1715, Newyork 513.37, Brüsszel 71.55, 
Milánó 26.40, Madrid 42.50, Amsterdam 207.30, Ber­
lin 121.90, Szófia 3.72, Prága 15.225. Varsó 57.50. 
Bukarest 3.07.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza december 
5 sh 1.25, március 5 sh 5.50, május 5 síi 8.25

Noviszádi terménytőzsde

A búza törvényes ára november hónapban: (Az 
első szám a privilegizált kiviteli társaság vételára, 
a második az eladási áru). Tisza I. Bácskogradistéig 
80 kg 1% uszály 175—270; Tisza II. Zsnbalj—Titel 
80 kg lo/o uszály 173—266; Bega 80 kg 2«/o uszály 
172—264; Bánát 79 kg 2»o uszály 170—200; Bácska
79 kg 2»/o uszály 169 -258; Tiszai csatorna Kuláig
80 kg 2»/o uszály 172- 264; Dunai csatorna Cser 
venkáig 79 kg 2°/o uszály 168—256; Szerbiai Duna 
77 kg 3°/o uszály 165—250; Szerémi 78 kg 2°/o 
uszály 165—250; Szerbia—Száva, Bosznia Száva, 
77 kg 3% uszály 164 249; p'elsöbácskai 80 kg 
l»/o vagon 170—265; Szombor és Alsó-Búcska 79 kg 
2o/o vagon 166—255; Bánát 79 kg 2°/o vagon 165— 
255; Szerbiai fővonal Csupriáig 77 kg 3<>/o vagon 160 
245; Szerbiai fővonal Paracsintól 77 kg 3% vagon 
160—245; Kumanovó 77 kg 3°/o vagon 160 —245; Ko­
szovó 75 kg 4 o vagon 160 245; Szerémi, szlavóniai 
és horvátországi 78 kg 2l’,o vagon 160— 245 dinár.

ltozs 147.50- 152.50, árpa 63—64 kg 122.50— 
127.50, tavaszi 67—68 kg 160—170, zab 125—130, 
tengeri uj, bácskai garant. min. 60--62.50, decem­
ber-január 65 67.60, március-május 80—82.50, uj
bánáti garantált minőség 60 62, szerémi garantált
minőség 62 - 64, dcccnibor-jwnuur 6<i Oi.aO, már­
cius-május 80 - 32.50, bácskai szárított i.i < 7.50,

szerémi szárított 75 -78, szerémi szárított sidi pari­
tásban 79—81 bánáti szárított 70—72. Búzaliszt 
bácskai vagy bánáti állomásról nullás gg éa g 
360 -380 dinár, kettes 340 —860 dinár, ötös 305—310, 
hatos 255—265, hetes 190—200, nyolcas 122 50— 
127.50, buzakorpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80 
—85, fehér bab 2 százalék zsák nélkül 192.50—197.5, 
burgonya, fehér szlovéniai 90—92.50, rózsa, korai 
szlovéniai 120—125, fehér szlavóniai 80—85

Irányzat: Nyugodt.
Forgalom: 34 vagon

Állandóan friss, elsőrangú

hentesáruk 
Gausz Károly
üzleteiben
Noviszád
Knjeginje Zorke trg 14.
Futoski put 58.

Nézze meg kirakatainkat és győződjék meg 
szenzációs árainkról

— Az Atlieneum olcsó sorozata, amely 
az idei könyvpiac szenzációja, Noviszádon a 
Deutsche Buch-handlung üzletében (Kr. Alck 
Szandra Hí) rendelhető meg. Részletes felvi­
lágosításul a mai laphoz csatolt prospektus 
szolgál.

— Emlékkönyvek, alhuni.k, írcmappák 
hihetetlen választékban Schmolkánál.

Müköszörüs és finom acéláru üzletemet
Bvne Sudaravióeva alle* 26 szám alól
Jclaíiceva ulica 3 szám
«Iá a kiskápolna mellé helyeztem 41. Minden- 
fél« ktierörüiési Biankát, úgymint borotva, olló, 
húsdaráló, nyomdai gépkések, etb. kösaörfilésót 
olcson vállalom.

MOLNÁR ISTVÁN
MtiKÖSZÖRtlS, subotica

Apolló december 14-17

Kezdet 5, 7, 9‘ , érakor

1 császár szerelme
(Kaiscrllebchen). Fényes német tonfilmmü. Főszerepben: 
Liane Haid, Walter Janssen, A. Hörbiger
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— A novisTaídi telepi gazdakör diswtó- 
Corcks vacsorája- A novisxádi te pi <>vaso 
és gaasdakör ma este a llerbst-féle toideglt 
bon disznótoros vacsorát tart, amelyre xci
déeeket szívesen látnak. . .. . ..

_ \ no vitául joszmiioki szivattyuU,
lep Shetyw**. Megírta a Reggeli Üjsiíg, 
hogy a novisatádi ármentesito tarsulrt k^- 
mvi>l.. igazgatósai ülésén 1 “'T* 
műszaki tanácsos azt javasolta, .mgy a jo 
szlmloki szivattyútelepei hvlycz-zvk at a/ 
ui töltéshez. Az igazgatóság szakértő tagjai 
végnap helyszíni szemlét tartottak a joszun 
fokon és az uj töltés helyen, javaslatuk a- 
lapján pedig az igazgató megbízta 1 lavsics 
Nikola műszaki tanácsost, uiogy dolgozza 
ki a szivattyú-áthelyezés általános tervet

IE, rézkircok
I Urnán 100 Jlrtrl£tei«b££hmolktntlJevr»|á^^

_ Dohány csempészek és pénzügy őrök
harca a pálinkái országúton. Pénteken ej- 
k*l jelentették a pálinkái pénzügyőrségen, 
hogy a község felé tart egy csempész do­
hánnyal megrakott kocsi. A jelentés vételé 
után egy pénzügyőr egy csendőr kíséreté­
ben az országúira ment, hogy lefoglalja a 
dohányt és előállítsa a csempészeket. Haj­
nali bárom órakor fel is tűnt a kocsi, mire 
a csendőr megállásra szólít óta lel a rajta 
ülőket. A felszólításra ketten leugrottak a 
kocsiról és futásnak eredtek a szántófölde­
ken keresztül, mig a kocsis a lovak köze 
vágott és úgy igyekezett elmenekülni A 
csendőr többször is megállásra szólította 
Pel, a kocsis azonban nem tett eleget a pa­
rancsnak. A csendőr erre előírás szerint 
fegyverét használta és a golyó megsebesítet 
te a kocsist. A kocsis megsebesülése utón 
megállította a lovakat és a csendőr megál­
lapította, hogy a megsebesült csempész Mi- 
lenics Jovan tovarisevoi gazda. A selxisult 
embert kórliázba szálbtották.

— Társasjátékok, játékok legolcsóbban 
Sehmolkánál.

— A noviszádi telepiek segítik a sze­
gényeiket. A noviszádi telepen gyűjtést kezd 
K>k, hogy a telepen lakó szegényeket felse­
gélyezzék. A gyűjtés befejezése után kará­
csony előtt fogják az adományokat az arra 
rászorult telepi szegények között a novi- 
szádi Vöröskereszt egylet felügyelete mel- 
k'tt szétosztani.
_ szenzációs nyakkendők Fuchsnál! Novisad.

— Két nnmkás tragikus halála. Kra- 
lycvóról jelentik: Tegnap este Petrovics Da­
ráló vendéglőjébe betért két munkás, Hú­
ga resics Iván és katica Kazimir személy c- 
lx-n. A munkások szobát vettek ki a ven­
déglőstől, hogy ott töltsék az éjszakát és 
reggel tovább folytassák útjukat. 1 egnap 
reggel azonban a két munkás nem jelentke­
zett és ezért a vendéglős benyitott a szobá­
ba, amelyből fojtó széngáz áradt ki, a két 
munkás pedig élettelenül feküdt a padlón.
V vendéglős azonnal értesítette e rendőrsé­

get A kiszállott rendőrorvos azonban már 
csak a beállott halált tudta megállapítani.

— Kellemes meglepetésben lesz része, 
ha megtekinti ma Klein Jenő lárakat'jait.

— Meghívó. A telepi jótékony egylet 
„l.utkica“ e hó 17-én, délután 3 órakor 
Őfelsége a király születésnapja alkalmával 
.i Bozaics-féle vendéglőben (Adamov ics-te 
lep I.—132), több szegény iskolásgyenne- 
ket felöltöztet. A vezetőség felkéri tagjait 
és pártolóit, hogy az ünnepségen minél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

— Karácsonyra ajándéktárgyak Selun- Il­
kánál-

— Ha volna inég valaki, aki nem tudná, 
szive-sen közöljük, hogy a Gayer-butorgyár 
Novlvrbászon van.

SEGÍTSÉG!
Egy noviszádi telepi asszony, négy 

kiskora gyermek anyja, ezután kéri a 
iós/ivü «miberek tűm ugatását. 1' érje ne­
hány hónappal ezelőtt elhagyta és az­
óta kenyérkereső nélkül tengeti eletet 
a szerencsétlen asszony» akinek gyer­
mekem kívül súlyosan szívbajos nővé­
rét is el kell tartania. A súlyos szük­
ségben szenvedő asszony kéri a jószívű 
emberek anyagi támogatását legalább 
annyiban, hogy tegyék neki lehetővé 
Szentán lakó szüleihez való visszauta­
zását és legalább annyi összeggel se­
gítsék ki, amennyi magának, két idő­
sebb gyermekének és súlyosan beteg 
nővérének útiköltségére elegendő. 1 enz- 
lic.ni adományokat a Reggeli Újság ki- 
adóhivatala köszönettel í ogad (Kralya 
Petra ul. 30. I. emelet).

—o—
VRBASZ1 HÍREK

A vrbászi cukorgyár vadásztársaság» néhány 
nappal ezelőtt nagy körvadászatot tartott, amelyen 
összesen 260 nyúl at és sok foglyot lőttek Az
Aeroklub vrbászi helyi szervezete csütörtökön Őfel­
sége születése napján nagy mulatságot rendez a 
Greifenstein szálló összes helyiségeiben. \ mulat­
ságon a heográdi operai balett tagjai is fellépnek.

A vasárnap eltűnt Wolf Károly cukorgyári 
munkás holttestét a legszorgosabb kutatás ellenere 
eddig még nem találták meg a csatornában. A 
csendőrség nem tartja kizártnak, hogy bűntény 
esete forog fnen, miután bizonyítást nyert, hogy 
Wolf röviddel eltűnése előtt véres verekedésben 
vett részt. A kereskedő egylet gyűjtése szép 
eredménnyel járt, a befolyt pénzből szegény gyér- 
mekeknek osztanak ki karácsonyi ajándékokat

— Rendkívül olcsó karácsonyi és újévi 
kiárusítás Dávid ékszerésznél Szubotáca» 
Alckszandrova ulica.

FIGYELMEZTETÉS 1 Akik »z ellő otztály húzásában »orsjefly 
hiány miatt nem vehettek riszt, megvehetik sorsjegyüket a

december 15-16-lkl húzáshoz
s láelárusitónál, Lóéiig L*)o, banküzleláben, Novuzad

— Könyvek' mesekönyvek óriási kará­
csonyi választékban Sehmolkánál.

— A vérbcíulladl szuboíicai álarcos 
disznótor epilógusa a bíróság előtt. Igen éi- 
dekes ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a szu- 
boticai törvényszék. Szloboda Mihály 311 e- 
vcs földműves súlyos testisértés vétségének 
vádja miatt került a bíróság elé, mert a 
múlt év decemberében barátja társasagában 
álarcosán disznótorra ment Berkes Bálint 
gazdálkodóhoz és bicskával megsebesítette 
vendéglátó gazdája vejét, Nagy Lajos föld­
művest. A tárgyaláson a vádlott előadta, 
hogv barátjával, Kovács Mihállyal meg akar 
ták tréfálni Nagy Lajosékat, akinél disznó­
tor volt, bekormozták az arcukat es tretás 
ruhadarabokat húztak magukra, majd este 
hívatlanul betoppantak Berkesekhez, akik 
szívesen látták és borral kínálták őket. Ké­
sőbb Nagy Lajos minden ok nélkül megra­
gadta Szlobodát, kiharcolta az udvarra és 
ott ütlegelni kezdte, nem tud visszaemlékez­
ni rá, hogy hogy került kezébe a kés és 
hogy szúrta meg Nagyot. A kihallgatott ta­
nuk előadták, hogy a disznótor résztvevői 

! az első pillanatban nagyon megijedtek az 
! álarcosoktól, akiket az asszonyok boszor­

kányoknak néztek. A verekedés úgy kelet­
kezett, hogy Szloboda Mihály ittasan ga­
rázdálkodni kezdett, mire el akartak távo­
lítani a házból. A bíróság bűnösnek mondta 
ki és 25 napra ítélte Szlobodát.

— Füzük, melltartók és különféle be­
tegkötők legolcsóbban kaphatók „l eimna , 
Wollncr Ilonkái Noviszád, Zselyczmcska

SZENT A1 HÍREK

Peczárszki Hraniszlúv ügyvéd Szentu városit- 
núl viselt ügyészi megbízotti állásúról lemondott 

A tartalékos tisztek és harcosok szentai alosz 
t&lya december 17-én, őfelsége születése napján 
tatie 9 órakor az Eugen szálló dísztermében a szén 
fai gyermekmeulicly növendékeinek részvételével mű­
soros előadást tart. — A szentai Gazdakör dccem 
bér Iti-án választmányi ülést tart, amelyen a Köt 
vezetősége megteszi a szükséges előkészületeket az 
egyesület fennállásának félszázados jubileumi ün­
nepségbe, amelyet a jövő év június havában szán 
dékoznak megtartani Szent» város legnagyobb é*
U légibb gazdasági egyesülete méltóképen akarja 
50 vx es jubileumát megünnepelni és azért már most 
több bizottságot fog kijelölni, hogy kellően elő­
készítsék a jubileumi ünnepséget. Ugyanakkor fogja 
a választmány a jövő évi költségvetési tervezetet 
és a tisztujitás ügyét is előkészíteni a december 
26-án, karácsony másnapján megtartandó évi koz 
gyűlésre. A római katolikus hitközségek köz»» 
adóhivatalának kimutatása szerint ebben az évbei, 
mindössze 116.000 dinár folyt be hitközségi adó 
cimén, ami tekintve az. idei költségvetés 260 0'Mt 
dinárt kitevő végösszegét és az. előző évekből fenn 
maradó többszázezer dináros hátralékot, igen cső 
kély, úgy hogy a hitközségek vezetősége a legna 
gyohl, zavarban van, hogy kötelezettségeinek eleget 
tudjon tenni. A súlyos helyzetre való tekintettel 
a közös tanács mégis kénytelen lesz a hátralékos 
adófizetők ellen kíméletlenül eljárni, hogy a leg 
sürgősebb kiadások kifizetésére fedezetet nyerjen

— A hortgosi v öröskereszt egyesület nép 
konyhát állít fel a szegények segélyezésé*. 
Horgosról jelentik: A horgost vöröskereszt 
egyesület tegnap ülést tartott, amelyen Staut 
János titkár ismertette az egyesület által 
múlt évben fenntartott gv érni okkonyha mii 
ködeset. A konyhán a múlt évben 1782 e- 
bédeto sztottak ki a szegénysorsi! iskolás 
gyermekék között, ami átlag nap. <4 ebed 
nek felel inog. Az ülésen elhatározlak, hogy 
az idén ismét konyhát állítanak fel, amelyen 
nem csak szegény gyermekek, hanem mun 
kanéiküllek és szegény emberek is cbodot 
kapnak. A konyha fenntartására a vóros- 
kcrcszlt vezetősége gyűjtési akciót indít a- 
melvuek során többek között magatol Hor­
gos' községtől is segélyt kérnek December 
17-én őfelsége születésnapján felállítandó 
koraira javára mulatságot rendez az cgywit*-
let.

Tűzifa,
Vinfcnvics fatelepén

koksz, kőszén
legolcsóbb és legjobb

Novisad, Fnloikt pót (■*<** 
hál mellett). Telető» 22-”

_ A szuboticai tűzoltóság tegnap éjszaka tűz 
próbát tartott a városi színházban. A szubotvea" 
tűzoltóság igen érdekes kísérletet ve£z®t* Pen * 
hajnalban a városi színházban. Reggel fel J ura 
Kuluncsics Andrija főparancsnok vezetésével a v* 
rosi tűzoltóság huszonhárom tűzoltóval es a s - 
rel vénnyel, továbbá két motor és egy kocs.lees- 
kendővel kivonult a városi színházhoz, ahol p 
hát tartottak arra az esetre, ha tűz ütne ki a s . 
házban. A tűzoltók a színház mindhárom bej» 
rátánál úgy állították fel » fecskendőket, - 
úgyszólván teljesen körülvették a színpadot, amely
re két irányból zúdíthatnak vizsugm-akat es ,gy 
legveszedelmesebb tüzet is a legrövidebb időt - 
elnyomhatják. Az esetleges tűz oltásánál a varos a ^ 
felőli részen a vízvezetéket vonnék igény n>, » v ‘ 
bérpalota felöli bejárattól pedig a színpad alaH 
részeket locsolnák, amely tudvalévőén a 
delmesebb tűzfészek a színházban Errol 1 “
ról a kísérletnél füstálarccal felszerelt t 
mentek le a színház pincéjébe és a W > 
részekbe. A kísérlet, amely mintegy 
tartott, kitűnő eredménnyel járt.

- Én csak SI b a. i c s-féte kenyeret 

eszem.

)Tlvriíaszmi >««»• ____________ ___ ___ _—___ ____ ____ ,
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— Meghívó. A „Cecília" egyházi ének­
kar összes női és férfitagjait felkérem, hogy 
a mai, vasárnapon, délután 2—3-ig tartandó 
énekórára eljönni szíveskedjenek. Kar­
nagy.

— A noviszádi „Karagyorgye“ naciona­
lista szervezet szlavája. A noviszádi Karu- 
gyorgye nacionalista szervezet ma, dcccm- 
jH.r 1*3-án tartja meg ünnepélyes keretek 
között szláviját. Az ünnepi kalácsszegést 
,na délelőtt 10 órakor tartják meg a pravo­
szláv hitközség nagytermében. A házigazda 
tisztségét Dungyerszki Gyoka noviszádi 
gyáros vállalta magára. Az ünnepségen a 
király képviseletében Bélics Vladimir lá- 
bornok, mig a miniszterelnök képviseleté­
ben Dunyics Rád ószláv a minisztertanács 
elnökségének főinspektora, volt dunai bán 
is megjelenik. Az ö nnépség estéjén a Sloboda 
szálló nagytermében táncmulatság lesz. A 
Karagyorgye egyesület szláviján Nusics 
Braniszláv a népszerű jugoszláv színműíró 
is megjelenik. Az estély műsorán Ninkovics 
Grozdana asszony a beográdi opera pri- 
madonnája, Vida Vulko-Varagyanin zongo­
raművésznő is résztvesz. A programon e- 
zcnlíivül a szokolzenekar, a katonazenekar 
és az egyesület énekkara és műkedvelő e- 
gyüttese is részt vesz.

Elsőrangú cigányzene, minden este mozi után
lánc a „HŰDÉBEN“ Noviszád

Az „Okos mama“ Sztárakanizsán
Folynak az uj énekes vígjáték próbái

A sziarnkamzsai iparos délkör helyiségei két 
hét óta igen zajosak. Nem a megszokott virokpró- 
bákt ól. Hol egy tangónak erzelgfts mazaikáju, hol
isidig egy rumba dallama szűrődik ki, vagy u zsi­
vajt megszakítja egy erélyes hang: Csendet kérek! 
Mégegyszer onnan, hogy „micsoda ajkak“, de szen­
vedélyesebben mondja. Maga pedig u jobbközépen 
jön be

Az „Okot. mama" p ró bili folynak nupró-nupra. 
Az erélyes bang pedig dr. Balta Péterné úrnőé, aki 
nagy hozzáértéssel és áldozatkészséggel végzi a 
figyelmességet és fáradtságot igénylő rendezést. A 
nagyon szellemes és nevettető énekes vígjáték cím­
szerepét Szögi len játszó élethűen. A mondáin 
életre vágyó Zizi leányát a nagyon helyes és jó- 
hangu Balta Baby alakítja, aki nagy teltet séget árul 
el. A falusi Mária szerepében Szegfű Icát fogjuk 
látni, a kanizsai műkedvelők egyik legnagyobb erős­
ségét. A két férjet Tóth Sándor és Meggy esi Fe­
renc játszák Tubódy János szerepében Kanizsa 
legjobb műkedvelőjét Kókai Dezsőt fogjuk élvezni. 
Kaiser lihrettista az örök mőkás Víg Marci és

báró l'ubtidy Teddy Vas Imié lesz. Hogy Demeter 
Pityu ki lesz, azt majd a színpadon fogjuk meg­
tudni A telt ház nem fog benne csalódni. A többi 
szereplők: Sieglédy Bözsi, Hunyó Zsóii, Böröcz 
Bözsi, Meggyesi Ica, Szép Varga Bözsi, Kauyó Kút, 
Turnaics Éva, Vajda Juci, Varbai Gizi, Pului Bírj 
Ruch na Id Imre, Beszédes Mátyás, Muhi Ferenc, 
Sebők József, Domonkos Dezső, Molnár Gyula, 
Meggyesi Ferenc, Leopold József, Novak Mihály, 
Piri József, Sóti Máté. A leghelyesebb szereplő u 
kis Balta Pircsi.

A zenekart llarmath Pál dirigalju. A darab 
nagy szenzációja: a rumba, a mit most fog először 
látni a kanizsai publikum. A sikerhez hozzájárni 
Landau Géza tánctanár is, aki a sok táncot ta­
nítja be.

Az „Okos mama" u Gazdakör színháztermében 
kerül színre december 25-én, karácsony első nap 
jánuk estéjén. A próbák nagyban folynak és az 
elsorolt névsor biztosítja a legnagyobb sikert A* 
érdeklődés már most is olyan nagy. hogy a jegyek 
egy részét már előjegyezték

— A Biljana noviszádi kozmetikai inté­
zeti értesíti a hölgy közönséget, hogy áthe­
lyezte helyiségét Nyegoseva ul. 10. sz. alá, 
a Fehér hajó szállóval szemben és a Reggeli 
Újság olvasói itt kaphatnak ingyen kozme­
tikai tanácsokat ezentúl bármely időben, 
arc, kéz, hajápolás stb.-ről, minden nap és 
vasárnap délelőtt. Biljana krémek, Ama vil­
la arcápoló tea, pattanások, ráncok ellen, 
Biljana soványitó tea itt kapható.

— Munkás eszperantó klub alakul N<>- 
víszládoJi. A noviszádi munkáskamara épü­
letének első emeleti kistermében vasárnap 
este fői 8 órai kezdettel az cszperant isták 
alakuló gyűlést tartanak, amelyen megala­
kítják a munkás eszperantó klubot.

— Amikor a táncosnők aranybányát vá­
sárolnak. Londonból jelentik: Rosetta és 
Vivian Duncan, a hires opercttáncosnök a 
losangelesi bíróság előtt csődöt kértek ön­
maguk ellen. A múlt évben sokszoros dollár 
milliomosok voltak, de két aranybánya vá­
sárlásával és a tőzsdén utolsó fillérüket is 
elvesztették. _____________

NEMES tánciskolájában
vasárnap 8-12 lg RUMBA est, mely alkalommal a 
Rumba nyolc flgu'áj t mutatja be az iskola tanára. 

Rendes belépődíj. Sax Ton Jazz,

— Orvosi hír. Dr. Császár Viktor bel­
gyógyász szakorvos többéves lxirlini kli­
nikai gyakorlat után Noviszádon, (Zsclyez- 
nicska ulica 29/a, hotel Szrpszki Kraly mel­
lett) megkezdte rendelését. Rendel délelőtt 
9 11 és délután 3—6-ig. Telefon 23 45.

— Február 2-ig etnap lták az angol 
alsóházat. Londonból jelentik: Az angol al­
sóházat tegnap február 2-ig elnapolták. A 
dominium ügyi miniszter a záróülésen beszé­
det mondott, melynek során kijelentette, 
hogy Európa fenekestül felfordult és a vi­
lág nagy változások előtt áll.

Ruff csokoládé 
közkedvelt

— Tifuszbacillusokkal fertőzőit nyá­
lakat loptak egy laboratóriumból. A krem- 
siri elmegyógyintézet laborator.urnából teg­
napelőtt öt kísérleti nyulat loptak. A nyitlak 
közül három tifuszbacillusokkal, kettő pe­
dig paratifuszbacillusokkal volt beoltva. A 
lakosság körében óriási az izgalom.

— Karácsonyra likőr és vognnk áruin­
kat 15—25 százalékkal olcsóbban kiárusít­
juk Kovács és Gelányi, Szuhotica.

— A nemzetközi Himalaya expedíció, 
tunelynck vezetője Prof. Dr. Dyhrenfurth, 
a következőket jelenti: Bizonyára örömmel 
veszik majd1 tudomásul, hogy1 az Ön Óvó­
in altine gyártmánya a mi expedíciónknál is 
ki hnően bevált. A hegymászás 7000 in ma­
gasságban bizonyára egy ike a legnagyobb 
fáradalmaknak s t közben igein megkedveltük 
az Ovomaltinct, amelyet betegség esetén is 
nagy sikerrel ir elő az expedíció orvosa.

— A Tengcrzugás, Fekete Lajos leg­
újabb vcrscskötcte már megjelent és szét­
küldése folyamatban van. Felkérjük mind­
azokat, akik a könyvet gyűjtőivel! megren­
delték és eddig nem kapták meg, szívesked­
jenek nevüket és címüket egy levelezőlapon 
•szerkesztőségünkkel közölni, mert a szerző­
nek küldött gyűjtőitek a postán elkallódtak 
x ezért a szétküldésben zavar állt elő.

Pancsevön a legszebb karácsonyi 
ajándék Fleissigt Phitips-rádió, csillár üz­
letében kapható.

— Január 12-én tárgyalja a noviszádi 
törvényszék a 48 rendbeli sikk asz tű , sál vár 
dőlt Lá-skapalánkai volt járási végrehajtó 
•ügyét. Megírta a Reggeli Ujtáig, hogy' La- 
kovics Milan volt bácskaplaánkni járásbi- 
rótági végrehajtót hivatalos minc«óghen el­
követett sikkasztásokért letartóztatták és a 
noviszádi törvényszékre kisérték. A vizs­
gálat folyamán kiderült, hogy a végrehajtó 
43 esetiben követe t cl kisebb nagyobb sik­
kasztásokat olyképen, hogy a végrehajtott 
felektől és egyéb személyektől felvett ősz­
szegeket magiának tartotta meg. A noviszádi 
törvényszék vizsgálöbiráju a napokban be­
fejezte' Lakovics ellen a vizsgálatot. Tegnap 
a törvényszék bírói tanácsa ki is tűzte a 
tárgyalást. Eszerint a vo’t bácskapalánkai 
végrehajtó sikkasztási ügyében dr. Novák 
(tanácsa előtt január 12-én tartják meg a 
főtárgy a kist. A tárgyaláson a vádlottat dr. 
Lemajics .lován noviszádi ügyvéd védelmezi. 
Az érdekes ügy tárgyalása iránt általános 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Műsoros estély Sziarakanizxiám. A 
sztár akanizsai Landau féle tánciskola nö­
vendékei ma, vasárnap este a Gazdakör he­
lyiségeiben műsoros estélyt tartanak mely­
nek műsora a következő: 1. Jugoszláv trio, 
táncolják Zsivics Mila, Erdclyan Darinka és 
Valta. 2. Hány1 óra Zsuzsi? parasztkomédia 
egy felvonásban. Előadják Göbölyös Bözsi 
és Bozsó Ferenc. 3. Megvár ke t.'s, láncolják 
Molnár Manci és (»uhi Mátyás. 4» A kés- 
doláló. Bohózat egy felvonásban. .Szerep­
lők: Lepcsényi tivku,s/igazgató Bat a Alajos,

■ Szálka Leó Megyesi Ferenc, Bianka a fe- 
í lesóge Milkó Mami, Gordán Bózsó Alajos. 
• 5. Román tánc, táncolják fehér Etelka és

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, rosszall ét, fejfájás, idegizgal­
mak, álmatlanság, gyengeség! állapotok, 
munkaképtelenség esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserű viz megszünteti ez 
emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes 
útra tereli, felfrissíti a szellemet: és egész­
séges álmot hoz. Gyógyszertárakban, dro 
gériákban és füszerüzletckben kapható.

Gregus Giziké. 6. Dispenzáció, komédia 1 
felvonásban. Államnyelven előadják Purvlo- 
vicskáné: Széküli:-s Anka, Petrovics ur: Na- 
(irljanski Vei ja, Szobalány: Bukvics Vukiea.
7. Angol tánc, táncolják Szép Bözsike és 
Vajda Juliska. 8. Holdkoros. Tréfa egy fel­
vonásban. Szereplők: Tarló Menyhért: Mod- 
gyesi Ferenc, Kende: Harinath Jenő, Ken 
dené: Mikló Manci, Gitta: Szabados Pan 
ka. Orvos: Bakos Imre. 9. Rumba. Bemu­
tatják: Erastov Klaudija és Nadrljanszki 
Vél ja. 10. Részlet a „Négy nö“ cir.jöi hal­
létből : Előadja négy leglűresőbb külföldi ba­
lerina. A darabokat rendezi: Bakos Imrét 
Konferál ifi. Sebőból Jenő főtitkár. A mű­
soros estély iránt Sztarakanizsán igen nagy 
érdeklődés nviIvánul meg.

— A NAK ma délután 4 órai kezdettel 
tartja szokásos családi tea délutánját a Win 
kle-féle étteremben, melyre vendégeket szí­
vesen lát. Elsőrendű zene

— Néhány 'szto a „Regetin" gépekről. A
gazdasági válság, amelyben állandóim sza­
porodik a munkanélküliek száma s állan­
dóan nőnek a kenyér gondok, uj foglalkozás 
és uj kereseti lehetőség felé terelik a fi­
gyelmet s így létesült az uj, biztos és koc­
kázatmentes kereseti forrás, a „Regentin“ 
eég szövőgépe. Cime: Domatya Pletarsk» 
Industrija, Jotip Kalis, Maribor, Trubar- 
jeva 2. Ezzel férfiak és nők egyaránt ,min 
den különösebb fáradtság és szaismeret nél­
kül gyárthatnak trikó-kelmét a cég által ki 
küldött nyersanyagiból, amelyet azután a cég 
magas áron megvásárol. A kész áru átvé­
telére vonatkozó alapos garanciát havonta 
biztosan kb. 1500 dinárt jövedelmez minden­
kinek, aki a fenti cégtől megvásárolja a 
„Regentin“ gépet, ami a létént való küAle 
lemben nagy előnyt jelent a széles néprótc- 
gek számára. Érthető tehát, ha a „Regen­
tin“ gép, amely Németországban, Lengyeb 
országban, Ausztriában s Európa több más 
államaiban máris nagy népszerűségnek ör­
vend, nálunk is napról napra nagyobb tért 
hódit, mert sokaknak állandó jövedelmet! 
biztosit. A cég kívánatra díjtalanul küld 
kimeri Lő prospektust

I

TŰZIFA, SZÉN, KOKSZ
a legjobb minősében él leitolceóbb árak mellett 5361

Litdwid Hubert I Sín v* Í5.<T
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Két hét óta
szüntelenül érkeznek újabb 
és njabb megrendelések az H dmaro:
A IMut; ml.d.»6ll it »«“- R®Kel* Újságra

s\*'SEÄ «rS:ÄÄ.,iÄS--w. .*«.•».

Író vonni tel mm*»»|ával a Karácsonyi Almanachban ------------ —- "

M6e nincsen két hete, hogy a Reggeli 
Újság december elsejei sz.'.uaban bejeten- 
tátcT hogy szem előtt tartva az olvasókö­
zönség mai teherbírását,

a lap árát az eddigi másléi dinárról egy 
dinárra csökkend, ezzel szemben meg­
tartja a lap régi terjedelmét és ilyenmó- 
dón meglehetős nagy áldozat hozásá­
val ténylegesen olcsó és ténylegesen jo 
és terjedelmes lapot ad a közönség ke* 
zéfce.
Mikor kiadóink elhatározták, hogy a 

lap árát harminchárom százalékos arányban 
csökkentik, ellenben a régi terjedelmet meg­
tartják, tehát ilyen módon fejlesztik tovább 
a lapot,

tudatában voltak a nagy áldozatnak, 
de tudták azt isi hogy nem fog elmarad­
ná az olvasóközönség méltánylása és a 
lap példányszámának növekedése. 

Habár ezzel a növekedéssel számoltunk, ak­
kor

mégsem gondoltunk arra, hogy ca az 
emelkedés annyira meredeken haladjon 
pl őre. mint azt az eltelt két hét bebizo*

és

nyitotta.
Mindenfelől, különösen azonban Szu 

botácáról, Sztár akaniz sáról, Szén tóról 
Bccskerekröl

úgyszólván naponta érkeztek a tömeges 
megrendelések és az egész ország 
ruletén napról napra nagyobb példány- 
számét adunk cl-
Vagyis bebizonyítottuk azt, hogy a m<55- 

tani nehéz világgazdasági helyzetben az ar 
lecsökkentésével segítünk olvasóközönsé­
günknek a takarékoskodásban, akkor a mél­
tánylás nem marad el és az olvasóközönség 
a legteljesebb mértékben tudja is méltányol­
ni a kiadók áldozatkészségét.

Mi isméteken Isszegezzük, hagy a Reg­
geli Újság nem üzleti vállalkozás, ha- 
nem minden para felesleget a jó cs ol­
csó lap fejlesztésére fordulja s ezt most 
is hangoztatjuk.
Az olvasóközönség számának gyarapo­

dásával kapcsolatban n lap szellemi nívójá­
nak további fejlesztésére is nagy gondot 1 or­
dítunk, úgy hogy a Reggeli Újság minden 
tekintetben nagy jövő elé tekint

A közöl ,ég köréből máris hatalmas óv 
deklődés nyilvánul meg a ka rácson vi sz.uu 
iránt, amelynek

egyik szenzációja lesz az a lfiö olda­
las irodalmi almanach, amelyet Szcnte- 
leky Kornél a nagynevű iró szerkeszt és 
amelyben nem köveseid» mint huszonhat 
értékes jugoszláviai magyar iró vonul 
fel legjobb alkotásaival-
A Reggeli Újság hatalmas írógárdája 

egy év alatt fejlődött ki s közöttük többnek 
a neve nemcsak Jugoszláviában, hanem Ma 
gyarországon, Erdélyben és Csehszlovákia 
ban is igen jó csengésű és megbecsült. Hisz 
szűk tehát, hogy nem adhatunk olvasókö­
zönségünknek szebb ajándékot annál az ux: 
dalmi almanaehnál, amelynek kulturális ér 
teke vitathatatlan és amely karácsonyra 
ténylegesen nívós és jó olvasnivalót jelent 
az olvasók részére.

Negyedéves előfizetőinknek ezotikivül 
még egy nagy kedvezményt adunk:

január elsején mindenkinek megküldjük 
a Reggeli * Ú jság nagy képes családi 
naptárat, amely szinten telestele van 
érdekesebbnél érdekesebb olvasnivaló­
val és gyönyörű képekkel.
A naptárt azok a számonkénti vásárlók 

! is megkaphatják, akik a lapban mellékelt 
j szelvényeket három hónapon keresztül ki 
! vágják és azt kiadóhivatalunknak beküldik 

Saját érdekében cselekszik tehát, ha a 
Reggeli Újságot minél előbb megrendeli és 
azt ismerősei körében is terjeszti. A Reggeli 
Újság elve: mindent az olvasóközönségért, 
amelynek olcsó pénzen értékes és jó fájná 
kell adni.

Ma Hcviszidon a V01V0DIN1 - N!K barátságos mérkőzés

Petrovaradinhan a Gradjanszki a Papiddal játszik

Köméi 4 hónapi szünet után 
torai, a két örök noviszádi rivális 
Vojvodina. A két csapat mérkőzése mindig élve­
zetes magas nívón mozgó játékot eredményezett és 
aa eredmények is legtöbbnyiro az eldöntetlenhez 
álltok közel. A mai találkozó eredményét nehéz 
■tagjósolni. Mindkét csapat jó formában van ugyan, 
de egy-két elsőrangú eredmény elérése után néha 
kétségbenjtően rossz játékkal ..lepték“ meg hívei­
ket

A mai találkozó eredményének kialakulására 
■agy kihatással lesznek a talajviszonyok. A NAK 
asajc jó pályán tud játszani, nehéz, havas, vagy 
síu-os pálya kikészíti a NAK könnyüfizikumu já­

tékosait. Ellenben a nagy obb rutinnal cs a nagyobb 
fizikummal rendelkező Vojvodina abszolút otthono­
san mozog a legnehezebb talajú pályán is. Ha te, 
hát a pálya jó lesz, úgy' erős iramú, változatos 
küzdelemre van kilátás. Ebben az esetben az ered­
mény az eldöntetlenhez fog közel állni. Ha azori- 
ban a pálya síkos, havas vagy sáros lesz, úgy a 
Vojvodina biztos győzelme valószínű.

Pctrovaradinban a csoportba j nők Gradjanszki 
í a noviszádi első csoport, második helyezettjét rt 
j Rapidet látja vendégül. A mérkőzés érdekes össze- 
I hasonlításra nyújt alkalmat a második osztály c. 
j két csoportjának erőviszonyaira. A mérkőzésnek az 

otthon játszó Gradjanszki a favoritba.

ma ismét talál- j 
a NAK és w

Itlróküldés a mai mérkőzésekre: Karagyorgyo i 
pólya délután 2 órakor: Vojvodina—NAK: Csajágé i 
koragyorgye pálya délután tél 1: Vojvodina NAK 
tart.: Gál, Petro var a din, délután 2 óra: Grudjnn- | 
szki—Rapid: llirschler.

Mitrovitán a Gradjanszki villámtornát rendez j 
A villám torna mérkőzéseit Schneff és Georg! jevics ■ 
bírók vezetik.

lliróküldés a noviszádi és a mitrovicai kará­
csonyi scrlcgmérkőzésekrei December 20. Noviszád: 
Vojvodina—Rádnicski: Andrée, Isztra- Szlávia. Kos 
sier, Mitrovica: MSK—Podrinje: Schneff, Trgo­
vacski—Zanatli ja: Perencsevics. December 25. Mi­
trovica ; Gradjanszki—Podrinje: Schneff. December 
•36. Mitrovica: Trgovacski—MSK: Georgijcvics. De- 
eymbcr 27. Mitrovica: Gradjanszki—MSK: Schmidt 

Zanatlija—Podrinje: Schnell. December 25-én 
Noviszádon: Vojvodina—M akit u b i: Momirov, Hay­
dn),..Craficsár: Mifnovics; 26-án: PÁK Z-sSK: Se­
ries, NAK- Rádnicski: Zsivánovics; 27--én Trgo­
vacski - Rnpid: llirschler, Gradjanszki December 
* győztese: Fehér.

\z alszővctség hivatalos kiküldöttei a kará­
csonyi scrlcgmévközésckrc. December 20-án: Halos, 
december 25-én: Brankovics, december 26-án: Ni- 
kolies Bora, december 27-én: Giadrossics.

Dal jev vezeti a december 17-iki Noviszád Be es­
ketek mérkőzést. A biróküldő bizottság a december 
17-én eldöntésre kerülő Noviszád—Becskerek vá­
logatott mérkőzés levezetésére Dal jev szövetségi bí­
rót delegálta.

Ma rendezi a NAK második teadélutánját a 
Óinklc étteremben- Ma délután 4 órai kezdettel 
rendezi a NAK második teadélutánját a Winkle 
étterem összes helyiségeiben. A NAK ezúton is 
meghívja az egyesület tagjait, barátait és a tánc- 
kedvelő közönséget n tcndélutánrn. Belépődíj nincs. 
Teajegy kötelező.

Kocsis Antal győzött Newyorkbnn- Newyovkból 
jelentik: Kocsis Antal magyar " profi-boxoló tegnap 
este lil.001 főnyi közönség előtt nyolc menet után 
pontozással győzött Vidor Gregorio, durván dolgozó 
spanyol ökölvívó ellen.

Rádnicski—Graficsár tréningmérkőzést tartanak 
nak ma délelőtt 10 órakor a Rádnicski pályán 
Mindkét munkáscsapat a lehető legjobb felállítás­
ban játssz ik és igy előreláthatólag igen érdekes 
mérkőzésben lesz része a délelőtti közönségnek 
A mérkőzés favoritja a Rádnicski, de nincs ki­
zárva, hogy a másodosztályú Graiicsár meglepe­
tést szerez egy esetleges eldöntetlennel.

A Noviszádi Atlétikai Klub hivatalos hírei:

Első csapatunk délután negyed 3 órai kezdette* 
barátságos mérkőzést játszik a VojvodinávaL Az 
alant felsorolt játékosok kötelesek legkésőbb dél­
után 2 óráig a NAK pályán Halmágyi intézőnél 
jelentkezni: Sovljanszki, Rilli, Müller, Haas, Sarró, 
Schubert, Schclb, Kotrba, Leramlcr, Welker, Weis», 
Poszt, Zolles.

Tartalék csapatunk délután háromnegyed 1 óra­
kor a Vojvodina tartalékkal játszik. Az alant fel­
sorolt játékosok kötelesek legkésőbb fél 1 órakor 
jelentkezni: Dussing, Múlta, Werner, Dcmmer, Thrn 
zó, Lenhardt, tereli H, I.ongaver, Stanko. Bub.» 
ri, Váss, Buzgó I.

A ZsSK ellen délelőtt fél 1U órakor a NAK 
pályán: Luk a, Georgijcvics, Gyakovics, Peics, Ge- 
ricli, Schneck, Breitwieser, Milinszki, Alex:, Co­
nics, Elek, Paul jev.

A Trgovacski ellen délelőtt 8 órakor az ifjúsági 
csapatunk a NAK pályán: Gőgös, Szelakovies, Zsu 
zsics, Buzgó II, Vizi, Boberics, Szauzer, Baton. 
Hrisztics, Buzgó I, Sipos, Fancsevics, Kaszt.

Felkérjük az alant felsoroltakat, hogy délután 
fél 1 órakor a Karagyorgyo pályán megjelenni 
szíveskedjenek: Salamon, Számon, Bodzsonyi, (.-<»
teE Schclb, Róth.

Tri Zvezdc—Bczdáni SK bajnoki mérkőzés va 
sdrnap Apatinban. Apatinból jelentik: Az apaum 
Tri Zvezdc az utóbbi időben javuló formát mutat 
és ezért nagy érdeklődéssel várja a közönség -1 
vasárnapi utolsó otthoni bajnoki mérkőzést, atuutl 
is inkább mivel a bezdáni újdonsült elsőosztályu 
csapat igen nagy sikerrel szerepel a dunai esz 
tályban.

Megérkeztek az olasz válogatott tornászok Be 
dapestre- Tegnap este 1140 Arai trieszti gyorssá, 
megérkeztek Budapestre a válogatott olasz torná­
szok. A déli vasút zászló és lampion-díszben var a 
a befutó vonatot. A kiszálló olasz sporücmbercKué 
a MOTE elnöke gróf Teleki Sándor üdvözölte mo eg 
szavakkal. A világbajnokok találkozása ele n.igy 
érdeklődéssel tekint a magyar sportkőzönség. 
szenzációsnak ígérkező versenyt ma bonyolítják le 
a Városi Színházban.
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Ma két első és két másodosztályú 
mérkőzés lesz Szubollcan

llá rom pályán játsszák le n mérkőzéseket

Szuboticán, ép úgy mint nz ország más rvszei- 
I az időjárás rendkívül hidegre fordult. \ nagy 

I,, i< különösen a mérkőzéseket rendező egyesü­
leteknek árt. mivel ilyen hidegben alig néhány 
emt*®1 szánj» rá magát a mérkőzések látogatására 
\ mai mérkőzések, mivel egyszerre két pályán is 
jutsz.inak, még szét is osztják az amúgy is kis,- 
sy urai közönséget és az egyesületük örülhetnek, ha 
, gj.masaik megtérülnek. A részletes program egyeli 
l(vnt a következő: Bácska pálya: délelőtt kilenc 
irakor a Postás- l'ANK, utána fél tizenegy óroí- 
s,,r llunyevae Hajdúk másodosztályú bajnoki mér- 
I. ti zése két játsszák le. A Szánd pályán délután 
kvt órai kezdettel tartják meg a Villany-telep Sport 
ulsöosztélyu bajnoki mérkőzést, amelynek a kime- 
iieteU teljesen nyíltnak ígérkezik. Ugyancsak két 
órai kezdettel, de a Sport pályán játszók le a 
Zsák—FAKÓ bajnokit, amelynek l'avoritja a Zsák, 
ik n F.AKO, ha kis szerencséje lesz, egy pontot 
magához hódíthat.

o
Összeállították a Becskerek ellen szereplő novi- 

szadi válogatottat. Noviszád válogatott csapata de­

cember 17-én az alábbi összetételében áll ki Becs- 
kerek ellen: Hoffmann (Vojv), Zsivics, /-SÍ kies 
(Vojv.), Haasz (NAK), Damjánövics, Bástyán (Vojv.), 
Németh (Vojv.), I.emmle; (NAK), Zagorae (V'ojv.), 
Mundies ((irafivsivr), Welker (NAK) Tartalékok: 
Kos/ics (Vojx ), Hacker llládn.), Billi (NAK), Hor­
váth (Mnkkabi)

A novis/ádi Papid hivatalos hírei. A liapid 
játékosai ma délután háromnegyed 1 órakor talál­
koznak a katolikus nagytemplomnál, ahonnan autó­
buszon mennek át Petrovaradinha.

A topulai JAK vasárnapi programja. A JAK 
vasárnap, e hó 13-án fogadja pályáján a SzenUii 
Ak csapatát elsőosztályu bajnoki mérkőzés kere­
tében. A JAK legjobb erőit állítja csatasorba: Nagy, 
Kényes, Kerekes, Harsúnyi, Kalmár, Gyurink», Szen­
ti, Borsós, Furman, Makón és Palusek II. A mérkő­
zés iránt nemcsak Topolán, de a környéken is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Kezdete délután fél 2

SZERKESZTŐI ÜZENET

B. ,1. Novakanizsa. A kérdéses ügyben meg­
bízást adtunk jogi munkatársunknak, aki utánajár, 
a dolognak s mihelyt a szükséges felvilágosítást 
megkapta, külön levélben válaszolunk. Történész,

Szénül. J udtunkkal történelmi monográfián jelenleg 
Vacz Oszkár nuvnkanizsai plébános, szentszék* ta­
nácsos dolgozik, aki Novakanizsáról ir történelmi 
monográfiát. A kérdéses ügyben hozza is fordul­
hat A noviszádi történelmi társulat működik, fo­
lyóirata is \ an. K. J. Sztori be esej. A karácsonyé 
olcsón és jól a tengermelléken töltheti cl l'ndttruk 
kai ép most indított meg a Putnik utazási iroda 
,..,y akciót karácsonyi tengennelléki kirándulásra. 
Szusákon a .ladran szállóban 5 napos tartózkodón 
4.0 dinárba kerül Egyébként részleteket mai la­
punkban is talál erről. K. R. Titel. Forduljon a 
noviszádi munkáskamarához. J. R- Sztarakaniasa. 
A noviszádi zsidó árvaház és szegényház eéljuina 
adományát Hajos Gyula nagykereskedőhöz. (Jev- 
rejszka ulica) is eljuttathatja. Judtunkkal ma is 
gyűjtenek s az adományokat szívesen togadják 
R. T. Martonos. A verset elküldtük Szenteleky Kor­
nélnak, a Mi Irodalmunk szerkesztőjének. Irotki 
lomkedvelő, Novlvrbász. Fekete Fajos első versos 
könyvei Noviszádon jelentek meg. Jelenleg Bwbt- 
pesten tartózkodik, ahol irodalmi téren igen jó neve 
van. Tengerzugás e veraeSkönyvét nálunk is meg­
rendelheti

— Uj munkatárs Nfltvakanizsán. A Reggeli Új­
ság novákanizsai tudósítását ifj. Papp László jogt 
gyakornok vette át-

OUVA/Afi OLSt/fy,
KADÄC/OnyßÄ’

Vi

Szuboticán Braia Llttmann karácsonyi vásária
az idény szenzádóla

A vásárlás a leg józanabb befektetés, amikor
olcsón lehet vásárolni

Vegyen jót és adjon hasznosat karácsonyi 
ajándékul

Női kézitáskák
és mindenféle bőr-áruk nagy választékban 

és a legolcsóbb árakon csak

Dietrich F.
bőr-áru és táska-gyárában

Novisad, Trg Oslobodjenja 4.

Legfőbb likőrök, ko­
nyakok, romok vala­
mint ssieiáki gy ágy­
ús vény ví* gyári áron 
kapható
G, Testié, képvise­
leténél, Subotlca
Karadíléeva 22, Bárányház

Szép sárga hántolt

köles
valódi nemes édes

paprika
nagyban és kicsinyben
8UGÁR MANÓNÁL 

SUBOTICA. 639

DIÓ ■slavómial Feltört dió
Catanlal narancs, citrom
Karácsonyt cikorkik, axalon cukorkák
Ä.r°“ teák r:“”'.** kévék
Datolya, Malagaszőlő, Pmaella, calllornial 
szilva. Hollandlat ée francia likőrök. 
Karácsonyiagyartyák. Angol konaervek

Állandóan friss pörköltkávék 
Cuba. Ceylon, Cea’ádl kávé, Loans kávé 
előnyős árakon beaxereshetök

Klein Géza és fial, Szubolica
Sndarevlóeva ni. Telelőn 55.

Én nem sop&okodom
hanem leszállítom az
OR A JAVÍTÁS árait.

lmjaira tlkititás 
ás falióra él ébresztő

rajavit-
Din. 50'— 

85'—
zsebóra tisztítás .-23—
egyéb javi'éaok 40—60 dinárig.

„0KULAR1UM“
M. WOLF, NOVISAD

Katolikus porta 3. Ujyanott siem 
öregek 20, 50, 60, 80 és 120 D

Bartoloviénál
elismerten kitűnő

Korhec léle árukat
szenzációsan

olcsó áron
vásárolhat

Karácsony és egyéb al­
kalomra
14 krtos arany gyűrűt, Jeggyürül 
fülbevalót,lanco', lógót stb. külön­
féle kar és zsebórát

nagyon olcsón
vásárolhat
Krausz Samu cégnél, órás, Noviszád

PaS éeva (Szűcs) ucca 32. Plevna cnkorke- 
reskedés me lett. Villamos megállóhely.
Ne rSslelfea odáig fáradni .... cinéi 
pénzt takarít meg!

Alkalmi vétel, 2 darab elsflrendü gramofon 650 és 
750 din. Gramofonlapok darabja 10 és 20 dinár.

Telefonkén, Standard, Nora atb. rá­
diók 12 h«vi részletre.

Minden nálam vásárolt áruért, írásbeli jót­
állást vállalok!

Karácsonyi rádió vásár
Hogy a már eddig is közkedveltségnek örvendő

NORA-Rádiót
igen jutányosán szerezhessék be t. vevőink, elhatároztuk, hogy e hó 31-ig 
bezárólag készpénzfizetés mellett mélyen lesiéllilOlt áron áru 
sitjuk összes típusainkat. Egyúttal közöljük, hogy az 1932 tipusu teljesen 
árnyékolt rácsu készülékek beépített dinamikus hangszórókkal megérkeztek.
Ügynökökkel nem dolgozunk, keressen fel személyesen és ön olcsóbban

Mi*»» Ban»« Rpriin vásárol! Főképviselet:
ora-Radio, KHB USX NIKOLA Novisad, JevrejsVa 18__________________
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CaStSHShlSl, I. h* <0 t61i 
1. P*re«e*et híradó.

A menyasszony-özvegy
100 -oi ütmet loeltlee operall. Zaaóiít «««1*1 B**»,
A Weserepb-Bi GfcORG A1EKSANDER da EGGERT MARTA

El0»dt»ok kaidéit napooU 4, 6'/« t» V» órakor
Mértekeit belyarak 6. 8. 10. 12 ta 13 dlntr__________

M*gj meglep^tóal Vasár- ót ünnepnap a aaSaet lda)da Idrtc

MINDEN müveit ember 
tudja, hogy ami az autók 
közt a ROLLS ROYS, az a 
!adtok közt MINERVA 32.

0532

A\ok Céo/'. x

HÁZ Kamenlcán K*ra- 
gyorgye ullca 26 szám 
alatt a Duna mel ett szép 
kilátással, peküzlettel, mely 
esetleg más üzletnek Is 
alkalmas, olcsón eladó. 
Érdeklődni Era i]a Friedrich 
Noviszad 4. (Petrovaradln) 
Vrhovca ullca 12, 524 9

Álba

Eladó jutányosán egy 
5 + 1 lámpás és egy 4 j 1 
lámpás hálózati elsőrangú 
rádió készülék. Bővebbet 
Krausz Nikola cégnél No- 
vlszád, Jevrejszka ul. 18.

5451

ELADÓ
Egy lakóház fél hold te­

lekkel eladó. Darányi telep 
ÜL 208. Érdeklődni lehet 
Beck lgn‘cz borbély, No- 
vlszád, Viisonov trg 7,

5402
ERNKMANN vetítő gép 

kifogástalan állapotban
mérsékelt áron kapható 
Bővebbet: Apollo mozi 
Novisid. 5465

FODRÁSZÜZLET sza­
badkézből eladó. Futoskl 
pul 22. Novlsad. 5446

Értesítés
Tisztelettel ért »item a n. é. 
közAniégei, hogy a Kralja Petra 
19 (kapu alatt) levő női- és fér­
fi lo Irász üzletet megvettem. 
Karácsonyra mélyen leszállított 
A-ak mellett vállalok vil any- 
viz- és vaiondolalást. Szives 
páttfogist kér

Vial István

Egy 6 HP Roston és 
égy Clayton Schü'l. csép- 
lőkészlel bizáert is olcsón 
eladó. Benko István keies- 
kedő Bacsko Oradlste.

5411

Klsmozt Igen alkalmas 
falura, vendéglőbe vagy 
otthoni mozin«* Jutányosán 
elad). Holler János Id 
Apatln. 5442

Eladó ház és telep a ka­
tolikus templom közelében 
negyed hold kerttel Bő 
vebbet Novlszád, Darányi 
telep III. 238. 3 lakás, ára 
48.U10 dinár. 5443

Nagy
karácsonyi 
szenzáció!

Milutinovics L 
és Fia Hovisad

kirakataiban

Hr. Petra 21. és 
Kr. Alexandra 12

szám alatt.
Férfi ingek, nyakkendők, 
férfi hatisnxák, bé élt- 
bőrkesztyűk úgymint női 
harisnyák és kötött áruk

Konkurencia 
nélküli árak!

MAGYAR-NÉMET
kölcsönkönyvtár

3000 könyv
Kardos, Viisonov trf 7

KIADÓ
Kisebb lakásnak vagy 

irodahelyiségnek alkalmas 
2-3 szoba a város közép­
pontjában előn\ősén, azon- 
nelra kiadó. Cim a novi- 
sadl kiadóban. 5431

Apró­
hirdetések

agy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAÜY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50% kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nytszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

KÉT SZOBA-KONYHAS 
LAKÁS előszobával, élés­
kamra, kamra, baromfi- és 
disznóól, fél kerthasználal 
tál, Novlszád, Cara Dttsana 
ul. 86 alatt kiadó. BJveo- 
bet Welsner bűikben, 
Grobljanska 30. 5412

Két szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekkel kiadó, 
Zseíjeztiicska 74, Novlszád. 
Bővebbet ugyanok 5419

A KERETES HIRDETÉSEK alap 
ára: milliméterenként 0 80 dinár, a 
lap szövegrészeben 250 dinár, a 
naplhlrek között 3‘— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó 
htbák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

KERESLET
Vennék Novlszádon kisebb 
házit. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kérek .ház* ]e igére. 5393

J'házból való tanulöleány 
nőlruha szál inba fizetéssel 
felvétetik. Jelentkezni lritz 
sa.on Fuloska 28. 5461

férfink én aökínámára na 
ni háai gépnzövészet be­
vezetése.
Garantált kb. 1500 - 
dtn. havi jövcdel m
minthogy n szövött Amt 
átvesszük, szövAbért láze­
tünk s n leidül oxnndó 
fonalat szállítjuk. Írjon 
még ma díjtalan prospek­
tusért a kővetkező címre* 
(tömné a Pletarska Indta- 
atrija, No. 16 Jneil Kalis, 
Maribor, Trnbarjeva 2.

Ügyes fiatal segédmun- 
kásnó' lehérne üsalonba 
felvétetik. Férilfehérnemü 
va ráshoz értő előnyben. 
Kézimu ik «üzlet Jcviejska 
13. Novisad. 53)9

WERTHEIM-KASSíAT, 
nagyobbat megvételre ke­
resünk, — Ajánlatokat 
.Kassza* jeligére a novl­
szád I kiadóba kérünk.

5H9

Kölcsön-
könyvtár
állandóan u] könyvek. — 
. Kultur* * Noviszad, Fu- 
tosk* 5. 4483

Ma uto’jára: LÁNGOLÓ HEGYEK.
A következő napokon vasárnapig

FF"* Kacagó előadások!
VLASZTA BURIAN

Európa legkiválóbb komlKusána* egyetlen vígjátéké

AZ ELLENŐR
Egy kettős könyvelő fonákságai a hivatalos órák ilatt 
és órákon túl. A jókedv és humor filmje, mert
gurulni a nevetéstől, csuk lant az ijedtségtől 

ujjongani a jókedvtől csak a
Vlaszta Burian filmeknél lehel

Nincsen olyan hőmérő, amivel lemérhetné a sok kacagástól 
lázas örömének fokát, ka Vlaszta Bártant meglátta.

Dobozokat
Ue’eskedelml és Ipari cé­
lokra Lgoics boán gyárt, 
lemezeket raktárról szállít 
„Fax* Novisad. Telefon 
27-69. 5 373

karácsonyi vásár olcsó árakkal!!
Nagy választék női és gyermek konfekcióban 

valamint férfi bőrkabátokban

Ksöamadziia és Vuieric
Tekintse meg kirakatainkat és árainkat!Novisad, Kralja Petra ul. 25.

ZSÁKBAN macskát 
NEM, hanem gondosan 
összeállított BÉLYEOSO- 
ROZAtOKAT vehet igen 
jutányosán — hol ? meg­
mondja a kiadóhivat I. 
Legszebb, legcelszetubb 
karácsonyi ajándék a bé 
lyeg. 5396

MINERVA RÁDIÓK cso­
daszériája — megtekint­
hető és meghallgatható vé­
telkényszer nélkül a Central 
Rádiónál, Subotlca, Ka­
szinó palota. 0532

Gramofonok, £ 
lemez uidoosáook, 
varrógépek, RDDiuK
szakszerű szolid kiszolgálás 
kedvező részlet fizetéssel 
kapható

Eogl Franjo Subefica

Flgyt lem! Figyeleml 
Jo es olcsó uzsonna, ebéd 
és vacsora, ktiünő termé­
szetes botok és Dundjer 
skl-sör a

Weber Antal
(volt Maldacker) ve dég- 
lőben, Novbzád, Kralja
Petra 8. Előf.zetők fel­
vetetnek.

SZUBOTICAN, Cvljln 
restaurant helyiségét a 
Horvat-féle vendéglőbe
(Cara Dusana 4) heiyezte 
át. Olcsó átak, pontos ki 
szolgálás. 626

Villany, vízvezeték mun­
kák és javítások, gépjaví­
tások és fémnyomások 
megadott rajzok vagy min­
ták után legjutányosaob 
árban készülnek. Leipnlk 
testvérek Szubotlca, Fn 
Jase trg 15. iNliln palota).

bz8
A hálás és boldog asz- 

szonyok ezrei tanúsítják, 
hogy a Kovacs-féle nagy- 
enyedl arckenőcs és oo- 
raxszappan * b’.r elörege­
dését megállítja és az arcot 
megifjitja. Kapnaló minden 
gvőg> szertá ban és drogé- 
rláoan. Föleiket H rzl 
drogéria, Szubotlca. 6)7 4

Modern berendezésit

fényképé­
szeti
műterem
a város központjá­
ban bérbeadó, vagy 
olcsón eladó. Böveb 
bet az Apollo iro­
dájában.

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

Játék árúk, 
babák, 

kötött árúk
kicsinyben és nagy­

ban kaphat >k
Landsmann Adolf 

Novisad
Kralja Petra 13.

Disznóvágásra
kitűnő zamatu vegytiszta 
pa.irlka, bors, majoránna 
kapható Fuchs <S Co. Su­
botlca, Viisonov« 11

623

Jobb családból való KIFUTÓFIU saját kerék­
párral felvétetik. Kardos, Noviszad, Vilson trg

AUTÓJAVÍTÓ műhelybe erős, fejlett tanon- 
eot felvesznek. Kinzel Jovnn, Noviszád, Magyarszka

... 6471uccu 31. ______________ ________________
Noviaziádon eladó házakat és birtokokat^ 

közvetít Mirkov thi&frn KaTagyorgyeva 16.
I’oy vendéglő i.érbeadó Noviszad I alaki 

nt 38., zöldségpiac. Bövdbbct a házi ilajdo- 
nrxsnál. ____ __ _____j_____ _.

— Kotizuni-keksz, a napi árakon alul 
kapható Mojsovicenál. Noviszád. Kérjen a- 
jáAlatot.  _______________________ —

— Bútorozott szoba villában, külön ar­
jára tu azonnal olcsón kiadó. Melegvíz!út«
Vojvodjanszka 19 (Mii Limán).___

Egy RÁDIÓ, egy uj hálószoba bervndc/c-s es 
Cgy férfi téliknbát eladó. Noviszád, Tot a Kalmans 
ucca 12. 5472

Helyi KÉPVISELŐ kerestetik uj tömegcikk el
adására. Nagy kereslet biztosítva Ajánlatok.d^a
kiadó továbbit.

A Zseljeznicska utcában azonnal ra KIADÓ *87 
mugánház nagy kerttel, alkalmas irodának is. l-gyur- 
ott egy egészen uj automata mérleg (Sember g) 1 
mányu) eladó. Bővebbet Brácsa Hibniknrn 21, nx 
Uz.tellren (Noviszád).

A szerkesztésért felel: rI’OMAN SANIX)B
A kiadásért felel: BLAZSEK FERLNO:

„Uránia“, nyomdai mfilntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon

k.



királynő szerelme
Irta: Kovácsevics Boldizsár

x az a>sirukat, íi 
ik mindent, amit az 
k s/Amáva, a többit

n harcosuk között. Kyros perzsa 
város királyának Xbradatnok sá- 

legjohhun, mert 
7érjtí

Mikor a peiv.su k h-gyc.ztv 
zsákmányból legelőször is kiad!« 
áldozópapok követeltek az istene
me,y kiosztották 
császárnak, Susa
t -ia és felesége Vant-ca tetszett mc£ 
ö volt azon idők legszebb asszonya Ázsiában 
nem esett fogságba, mert kevéssel előbb az assir 
császár követségbe küldte a baktriai királyhoz, 
hogv vele szövetségről tárgyaljon.

Kvros császár, bár hallott a királynő szépsé- 
gvről, nem látogatta meg, hanem Avnspus nevű 
udvaroncát bízta meg őrzésével mindaddig, inig haj­
landó lesz a királynőt fogadni.

\raspus, hallván a császár parancsát, igy szólt:
(') császár, vájjon- láttad-e az asszonyt, kinek 

őrzését reám biztud?
Nem, - felelte a császár.
De láttam én, mikor számodra kiválasztottuk. 

Sátrába menvén, kezdetben, míg egyszerű ruhában, 
az őt környező szolgák között a földön ült, fel sem 
ismertük. De mikor már minden asszonyt meg 
szemléltünk, azonnal ráismertünk, mert valamennyi­
nél különbnek, szebbnek és előkelőbbnek látszott, 
s ruhájára, lábaira sok könnyet hullatott.

\ legöregebb közöttünk igy szólt:
,„Ne félj! Mi tudjuk, hogy férjed szép és derék 

ember, de lásd, mi téged oly férfinek választot­
tunk, aki- fölülmúlja uradat úgy szépségéivel, mint 
bölcsességével és hatalmával. Ezután Kyroshoz, a 
perzsák császárához tartozol.“ Ezt hallván a ki­
rálynő megszaggatta ruháját, sírva fakadt, s vele 
együtt minden szolgálója. Mi meg amennyire lát-, 
haltuk, megcsodáltuk arcát, nyakat és kezeit, s 
úgy tetszett mindenkinek, aki véletlenül ott tari 
tózkodött, hogy ilyen lényt halandó teremtmény 
nem szülhetett.

Azért menj el császár, hogy lásd!
Kyros igy felelt:

Ormuzdrn és a bennünket megvilágító nap­
jára esküszöm, nem megyek el, ha olyan szép!

Araspus csodálkozására szavait még 
kezükkel toldotta meg:

Nem megyek, mert lélek, ha egyszer meg­
látom, minden pillanatban látni akarom, s mi 
dolgomat elhanyagolva csak őt bámulom. Mert 
zony mondom neked, sok embert láttam, 
relmi bánatában sirt és rabjává l 
szeretett, bár inig szerelmes nem v-

\e jv! j és ne restelkedj emiatt, inert a sze- 
hurekví, bármilyen bölcsek legyenek is. \ szerelem- 
wlctn legyőzi még az isteneket is, hat még az enir 
tol magam sem menekülhettem volna, azért futot­
tam meg tőle.

Én is azt cselekedném, ha tehetném. Átko­
zó- t a nap, az. óra, mikor őrzésével megbizattain, 

válaszolta Araspus, magához térve első zavarából.
Kyros erre igy szólt hozzá:

Itt az alkalom, hogy egy időre szabadulj, 
inig a szerelem tüze el nőm hamvad. Tégy úgy, 
mintha az assir királyhoz szöktél volna. Ha ravasz, 
leszel az ellenség bízni fog benned, s te megtudod 
titkos szándékaikat. Tanácsot is kérnek tőled, ki 
ismered u mi viszonyainkat.

Araspus rögtön beleegyezett.
De vájjon itt tudod-e hagyni a s/,éf 

teát? gúnyolódott Kyros.
Képes leszek rá, felelte Araspus, mert két 

lelkem van. Ha Punteánál vagyok, azt hiszem, 
nincs szebb és jobb asszony nála a világon, min 
i elvi azonban elhagyom sátorát, haragszom magamra 
v gondolataimért...

Akkor jó, ha szaladsz. Mert ha nagy 
■-/ivedben, még jobban fellángol

Tan-

I sebektől, a kardot a lövéstől védő széles karpere- 
■ ceket, a bíborból készült bokrétát és az arannyal 
j átszőtt piros ruhát.

Ábrádat nagyon elcsodálkozott és igy szólt:
Miért adod minden ékességedet erre, mivel 

.; díszíted ezután szépségedet?
Te vagy az én legszebb ékességein, s még 

jobban tündökölsz előttem, ha most is olyan hős 
i les/. ', mint eddig voltál.

Sírta kísértő urát a háborúba a hadi szekerek 
elé e szavukkal:

Kísérjenek az istenek a csatába. Tudd meg, 
őrtimestebb mennék veled, dicsőn elesett hőssel

* az. égbe az istenek itélőszéke elé, mintsem árulásban, 
futásban, szégyenben éljek tovább veled. Mert Ky- 
ros, sem rabnőjének, sem zsákmányának nem te-

! kinlelt, nem mocskolta be arcomat, hanem megőrzött,
I mint barátja feleségét, s mikor megérkeztei, átadott 
; neked.

Ábrádat gyönyörködve, gyengéden megsimogattu 
i l'antea fejét, arcát ég felé emelve esküdött:

Hatalmas Ormuzd és ti ég és föld nagyjai ad­
játok meg nekem, hogy megőrizzem Tantea szerelmét 

| és Kyros barátságátI Majd föllépett a vezér-szekérre 
: és élére állt harcosainak, l'antea testének egy ré-
• szöcskéjét sem érhetvén el, megcsókolta a kocsit.

A Imre előtt Kyros áldozatot mutatott hu még- 
I cgvszer az. isteneknek, majd seregét csatasorba 

tűz I állítva, lóra ült. Az első sorokban állott Ábrádat, 
távoli hegyek í Tanteára gondolt, szivében az elhatározással, hogy

I .--elében; ha kiesi, elalszik. Menj hát! S úgy visel-. 
! k.dj, hogy még legbolondabb szavaidat is elhigyjék.
; 'I .'veszd meg őket, hogy megakadulyozd terveiket. 
| Sohase szólj nekik arról, hogy készülődünk ellenük, 
I I. erl óvatosak lesznek és szétszélednek az ország- 
! hun, hogy azt őrizzék. Úgy intézzed, hogy kcvély- 
i ségükben a bosszú szelleme szállja meg őket, hogy

' béri testek kazlait gázolta harci
cgv csapatban könnyelmű hanyagsággal fordulja- i /.épbe, mindent ledöntött, 
nak ellenünk és egyszerre vesszenek el.

Araspus, miután Kyros császár szavait elméjébe 
véste. Tantea királynétól hü szolgájával az assirok- 
hoz szökött.

Kyros meg azt hireszlclte, hogy Araspus el­
árulta őt.

ellenség vad hordájára ront csapatával.
Mikor Kyros a harci dalt elénekelte s meg­

rohanta az ellenség oldalát, Ábrádat is neki hajlott» 
szekerét, az ellenség és annak szekerei közé ékelte 
magát, nagy rémületet és zavart okozva soraikban. 
Az assirok, egyiptomiak és többi szövetségeseik 
mozdulni sem tudtak, s igy Abradat betörve a kö- 

mi útjába állott, az em- 
zekevének hatalmas

kerekeivel és gyors kardjával aprította őket.
; De a hulla-hegyen kifordult a nehéz kocsi} 

kiestek Abradat és társai, hogy vitézül harcolva! 
■ hagyjuk ott Ormuzd nevét kiáltván, Összekaszabolt 
$ testüket. Ormuzd nevét, kinek itélőszéke előtt ud- 
5 váróinak a boldog lelkek.

nden 
lö­

sze­
it annak, akit 
it, ily állapotot

nagy csapásnak tartott. S emellett a szeretett lény 
kévéért oly dolgokat is elkövetnek, miket Különben 
semmiért a világon meg nem tennének. Imádkoznak, 
hogy szerelmi betegségükből megmenekedjenek, de 
r.eni sikerül nekik, mert vasnál erősebb békúbnjx 
vergődnek és meg sem kísérlik, hogy szerelmi nyo­
morúságukból megszökjenek, hanem inkább attól 
léinek, hogx az fut el, akit szeretnek.

Xraspihs udvaronc elmosolyodott és igy lelelt 
a császárnak:

Igaz, hogy a nemes emberek kívánjak a 
kincset, jó lovakat és szép asszonyokat, mégis tar­
tózkodhat nak tőlük és én, ime, habár szépségét is 
laítam annak az asszonynak, ráérek mégis császár­
ságod minden ügyének végzésére és lovaglásra.

Lehet, feleié a császár, de te előbb elmentél 
iólv, mintsem erőt vett volna rajtad a szerelem, 
< tűzbe is teheted kezedet unehxül, hogy azon­
nal megégetnéd. Kn azonban mégsem nyúlok tűzbe, 
a szép asszonyukat sem nézem, neked ihcí 
tanácsolom, cselekedj úgy ,mint én.

\v

Ne félj császár! 
bármennyire nézném is 

hegét, mégsem akadni \- na 
Hifiét végrehajtsam.

Kyros igy felelt neki:
Ifülesen g« :nk>lk<» ol. 

tsszonyív.; leket, io: 
x álik.

feleié az ifjú. 
is 1*01110(1 kiral) 
ni abban, hogx

no szep- 
rendelc-

V igyázz tehát arra az 
nagy hasznunkra'V napon

Kevéssel ezután k' ros 
kizhatVi kémet küld Lídiába, 
menekült. Úgy vélte, hogy 
-vgalkalmasabl). Arnspusról,

elhulározta, Jiogy meg 
hová az assir császár 
Araspus lesz erre a 
ki azzal dicsekedett,

bogy erősebb a szered vinnél, azt hallotta, hogy egy j öltöztessék 
'dö óta Pántén királynő szépsége rabid ejtette, ^ miktn
Megmosolyogta és elküldött érte.

Mikor Araspus megérkezett. m tiyüzemközt 1 u.1 
hozzá:

Tuntcu királynő ^megbullváu, hogy őre meg- 
j szökött, üzenetet küldött Kyroshoz:

Ne sajnálkozz császár azon, hogy legjobb 
I szolgád az ellenséghez pártolt, mert ha beleegyezett,
I hogy férjemet elhívjam, s ha engem átadsz neki,
! esküszöm, hogy hűbb barátra lelsz, mint amilyen 
í \ olt Araspus. S az én uram nem egyedül jön hozzád,
I hanem katonáival, mivel nem jókedvéből, hanem 

kényszerűségből van az assir császár mellett. S 
ha meghallja, ó császár, hogy te engem meg sem 
néztél, azonnal hozzád, a nemesebbhez pártol.

Kyros elfogadta az ajánlatot, Tanten királynő 
meg elküldte hírnökét urához, Abradat királyhoz 
a titkos ismertető jellel és üzenettel. Mikor Abradat 

! mindenről értesült, azonnal útnak indult legjobb 
és leghívebb lovasaival.

A perzsa őrséghez é ve Kyrostiul jelentkezett, 
Ki azonnal Tantea királynő sátrába vezettette.

X soká tartó válás után Abradat és Tantea 
wgve összeölclkczhetelt. S mikor Abradat felesége 
szájából hallotta, mily nemcslclkü Kyros, a csá­
szárhoz ment, megragadta szívélyesen jobbját és 

I igy szólt:
Te telted velem a legnagyobb jót, mit az. 

életben nekem ember tehet, mert visszaadtad Tan- 
teámat. Ezért hü társad és szolgád leszek az ért,

! vagy a te. életed végéig.
A császár igy felelt neki:

Barátommá fogadlak, s most menj 
• nyodhoz. és vacsorázz, mától kezdve velem 
1 sa,vígammal az én környezetemben fogsz élni.

Kyros sietve készülődött a háborúm, hadi sze­
kereket építtetett és páncélokat készíttetett.

Ez idő alatt Araspus cselszövést szőtt az assi­
rok közt és előkészítet.te bukásukat. Abradat meg­
sejtvén a háborút, kérte, hogy u csatában ő támad­
hasson először. Hozzá is látott száz hndiszckór 
építéséhez, maga állt élére övéinek és gyakorolta 
őket a harcászat ügyességeiben. Pantea odaadta 
alanyát és ékszereit, hogy férjének tudtán kívül 
gyönyörű vériét, pajzsot es luirdriuM-kolatot készít­
senek és hogy a vezérkorsi lovait bronz szerszámba

asszo- 
t\s t ár­

kádba indullak, 
-vicgv áldozatot mulatlak Ín* 
elindult, hogy magára ühse 
De Pantva elvbe rakta a/

mintán Kyros és had­
it 7. isteneknek, Abradat 
vastag posztó vértjét. 

arany páncélt, a kart

így csatában múlt el a nap és az éj első órái. 
.Mikor pirkadt u hajnal és a győzelem után u ka­
tonák összeszedték n zsákmányt, Kyros igy szólt 

Hol van Abradat?
Elmondták neki, hogy Abradat mélyen az ellen­

ség sorai között hősi halált halt, hogy Tantea, az 
ellenség hulláinak halmazában alig talált rá bolti- 
testére. Ezeket mind védekezése közben vágta le. 
A szolgák most ásnak sirt számára fenn a halmon, 
Tanten meg a földön ülve, ölében tartja ura fejéti, 
s mintha nem tudna magúról.

Ezt hallván Kyros, szörnyen megznvarodott, lóra 
ugrott és nagy kísérettel az elesett Abradathoz t ág 
tatott, H többiek is követték, utána vivén a zsák­
mány díszét és a legjobb nyájat hajtván áldozatra.

Kyros n sírhoz érvén, keserű sírásra fakadt,
1 megfogta Abradat jobb kezét, ez azonban elvált a 

testtől, mely darabokra volt vágva és csak Tantea 
, szedte össze.

Még jobban eiszomorodott mindenki, mert tuet 
tűk, hogy Abradat Tanteáért és Kyrosél’t esett el. 
S Kyros miután egy darabig fájdalmasan zokogott,

I igy szólt:
Ne sírj asszony! A te urad a leggyönyörűbb 

életet fejezte be, mert győztesen halt meg. Fogadd 
ez ékességet, díszítsed fel vele hősi testét, mi 
pedig oly áldozatot mutatunk he, hogy uz istenek 
maguk közé veszik. Vigasztalódj! Ily nagy hős 
feleségéről sem feledkezünk meg, hanem királyi 
méltóságodnak megfelelően, oda viszünk, ahova kí­
vánod.

Valóban, nem titkolom előtted, hova kivám 
kozom, felelte Tanten.

S mikor Kyros kíséretével eltávozott, sajnálta 
u férjet, ki ily asszonyt Kihagyott. Pantea meg 
három udvarnokúnak elrendelte, hagyják egyedül, 
hogy megsirassa férjét.

Szolgálóinak meg megpuruncaollu, hogy marad­
janak, s imkor kileheli lelkét, férjével együtt én 
egymás mellett temessék cl.

Szivébe kést döfve, Xhradat keblvrv hullva 
múlott ki.

Az. ud\urnokok, bár távol álltak, miként Tan- 
tva parancsolta, látván uruk és úrnőjük halálát!, 
szintén áldöfték magukat, az akkori idők szokásai 
szerint.

Fordította: Mák Aladár
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Komáromi János huszonöt esztendeje
Noha Komáromi János aránylag fiatal 

ember ,mógis már huszonöt esztendője for­
gatja a tollat. Ennek az a magyarázata, 
hogy első írásai móg pataki diákkorából 
valók. Eleinte bizony nem sok vizet zavar­
tak föl ezek az egyszerű szívvel, kereset­
len szóval megirt próbálkozások, de a há­
ború idejétől kezdve egyre ismertebb lett 
Komáromi János neve. Egyik könyve a má­
sik után hódította meg az olvasók szivét, 
inig végre most, amikor eljutott a huszon- 
ötesztendős határmesgyéhez, a Génius cég 
elérkezettnek látta az időt arra, hogy össz­
kiadást rendezzen e legnépszerűbb és leg­
kedveltebb élő magyar iró müveiből.

Mi Komáromi János hatásának a tit­
ka? Elsősorban, az, hogy a Jókai és Mik- 
száth-félc legnemesebb magyar irodalmi ha­
gyományoknak ő az örököse. A regényes 
múlt szeretőiét Jókaitól tanulta el, Mikszáth 
tói viszont a valóság élet meglátását és n 
fölényes humort örökölte. De természetesen 
senki' sem lett nagy iró attól, amit mástól 
tanult. A siker magja az iró egyéniségében 
van.

Bizonyos, hogy Esze I amást, Komá­
romi Jánosnak ezt a legnagyobb sikert el­
épő regényét Jókai is, Mikszáth is egészen 
máskép irta volna meg. Komáromi János 
ez egyszerű emberek Írója és költője és 
még akkor is, amikor olyan romantikus kor­
ral foglalkozik mint a kuruc-kor, elsősor­
ban a kis emberek, a mezítlábas hősök ér­
deklik.

Hangján megérzik a kárpáti erdők si- 
vitó szélvihara, Patak kollégiumának ke­
mény hagyománya, a világháború keserves 
négy esztendeje, a meghitt otthon megbe­
csült nyugalma és a bizakodó nemes szív 
lüktetése. Kihallja az olvasó a falusi gye­
rek megriadt képzeletének elcsodálkozó 
felkiáltását, a népmeséi nekilendülés vihar- 
zását, a csendes szerelem bánatos melan­
kóliáját és az apai büszkeség naiv túlzásait 
Van Komáromi Írói egyéniségének valami 
különösen jellemző módja, a komikus, de 
szeretetteljes népmeséi naivság, amely fe­
ledhetetlenné növeli az olvasó emlékezeté­
ben hőseit. Mintha két ember élne benne: 
Az apai lélek örököse, akiből benne az Esze 
Tamás epikusa fejlődött és az anyai meleg­

ségre visszaemlékező gyermek, aki clábrán- 
dozása, melankóliára és egy kis szentimen- 
talizmusra hajlik.

A most megjelent Komaromi sorozat­
ban nemcsak a régi jól ismert és mindenütt 
kedvelt köteteket találjuk meg, hanem több 
újat is. A régiek között itt van a 1 iliiikó, 
amelyben már feltűnnek későbbi müveiből 
jól ismert alakjai. Az Esze 'I a más az újabb 
magyar irodalom egyik legolvasottabb re­
génye. Az érzelmesebb, szabadabb képzelet 
nyomán keletkező Elment a nyár, amelyet 
mai számában kezd közölni a Reggeli Új­
ság, a legmelegebbnek érzett Elvált fele­
ség és az emlékek költői gazdagodásában 
érdekes Régi ház az országidnál szépségei­
re külön felhívjuk a figyelmet. Sajátos új­
ságot jelentett Komáromi Írásai közt a 1 lat 
vőlegény rövidre fogott mesék egyéniség­
hez illeszkedő előadása. Az emlékek és így 
az iró bölcsőjének megismerése szempont­
jából igen becses a Szülőföldem szép hatá­
ra, annak a világnak és azoknak az embe­
reknek az emlékezetében kiszineződő rajza, 
akik jóformán minden írásának hátterét te­
szik. A Cs. és kir. szép napok költői kor­
rajz, a háború felső köreinek, de egyéb 
résztvevői kissé karikatúrába hajló bemu­
tatása.

Útleírás két uj kötete: a Csatangolás 
mindenfelé és egy cserkésztársaság útja, 
amelyben első elemista fia is résztvett.

Ugyanez az ifjú és annak néhány esz­
tendős idősebb leánytestvére a hőse a Nagy 
leányka, kis legényke, amelyben az apai 
szeretet jegyzi le a gyermekek naiv lépéseit.

öröm végig tekinteni ezen a gazdag 
termésen és a jubileumhoz igaz szeretettel 
fŰzzük azt a kívánságunkat, hogy az Elment 
a nyár írója maradjon továbbra is témában 
és hangban, változatos és erőteljes és a 
régi módon friss és üde.

A Vihorlát aljáról indult el Komáromi 
János, de már rég meghódította az egész 
magyar olvasóközönség szivét, szorosan vett 
hazáján kívül is, sőt az utóbbi években cgy- 
re-másra jelennek meg müvei u nagy' nyu­
gateurópai nyelveken. Azonban talán se- 
holscm talál megértőbb szivekre az ő köny- 
nyes mosolya és fanyar humora, mint itt 

I nálunk a Vajdaságban.

Hogyan csalták Kutjepov tábornokot 
Fontainebleauba, ahol megyilkolták

Újabb szenzációs vaVomas 
Ka-jepov tábornok rejtélyes elrablása ügyiben

Kutjepov tábornok emlékezetes elrablása még 
mindig izgatja a fantáziákat. Eddig már egy tucat 
különböző feltevést állítottak fel a rejtély magya­
rázatára, mindegyiket állítólagos szemtanuk vallo­
mása támasztotta alá, de a hatóságok nyomozása 
egyetlen esetben sem tudott poz.itiv eredményre vei 
r.etni. A fantasztikus találgatások száma most várat­
lanul ismét szaporodott eggyel, mint arról mái1 rö­
viden beszámoltunk. Párisi lapok után most rész­
letesen hozzuk ezt az érdekes hirt.

A párisi Santé fogház egyik lakója, bizonyos 
Andc Coli nevű 21 éves fiatalember, akit lopásért, 
rablási kísérletért és egyéb bűncselekményekért he­
lyeztek előzetes letartóztatásba, kihallgatást kórt a 
fogház gondnokától. Mint mondotta, szenzációs val­
lomást akar tenni. Kérését teljesítették is. A gond­
nok elé vezették és ekkor egy rendőrtisztviselő je­
lenlétében nyugodt hangon a következő fantasz­
tikus történetet adta elő:

— Mull év vége felé megismerkedtem egy Kuzev 
nevű orosz-lengyel nemzetiségű leánnyal, aki tán­
cosnő volt és szorgalmasan látogatta n montmartreii 
és montparnassei mulatóhelyeket. Meleg barátság 
keletkezett közöttünk és heteken át közös lakásban) 
is laktunk.

pincéjében megtalálják u régóta keresett holttestet. 
Ezen az alapon aztán ujru megindulhat u nyomozás 
és remélhetőleg, rövid idő alatt a/ összes szereplők 
u rendőrség kezére kerülnek..

Colin vallomásáról jegyzőkönyvet vetlek fel 
bár u hatóságok nem tartják valószínűnek, hogy 
értékes útmutatás birtokába jutottak volna. A val­
lomás értékéből ugyanis sokat levon az u tén ,, 
hogy Colin, — mint megállapították — most nem 
először akart szerepelni egy úgynevezett nagy ügy­
ben szenzációs leleplezésekkel. Miller tábornok 
Kutjepov utóda sem hisz a sikerben, már csak azért 
sem, mert Kutjepov vasárnap reggel tűnt el, nem 
pedig hétfői napon, mint ahogy Colin állítja. A 
rendőrség mindenesetre utána jár a dolognak és a 
párisi orosz, kolónia most nagy' érdeklődéssel várja, 
hogv ez az újabb nyomozás közelebb viszi-e « 
Kutjepov-rcjtély megoldásához.

Hatszázötven miter magas 
felhőkarcolókról álmadiznak 

Amerikában
Irvin C. Honin építész, aki az Egyesült Álla­

mok legnagyobb felhőkarcolóit építette, egy elő­
adásában kijelentette, hogy semmiféle tehnikai aka­
dálya nincs annak, hogy 650 méter magasságú 
felhőkarcolót építsenek, sőt Ilanin valószín ttjuk 
tartja azt, hogy már a legközelebbi jövőben 506 
méternél magasabb házakat fognak építeni. Hueia 
megegyezik Le Corbussierről abban, hogy az uj 
óriási házak csupa kristályüvegből cs acélból fog­
nak készülni, az üvegfalakat és ablakokat tökéle­
tesen zárható redőnyökkel lehetne befedni a nap 
ellen, vagy éjszakára és a ház tehnikai berendtű­
zése teljes kényelmet fog nyújtani lakóinak, úgy 
a fűtést, mint a világítást illetően. Minden háztu- 
tási problémát kiküszöböl a modern építész s az a 
negyven-ötvenezer ember, aid a jövő óriúsliázaiban 
lakáshoz jut, ideálisan tiszta és kényelmes otthonra 
fog találni.

Ez a barátnőm mesélte, hogy az év elején 
egy Müller Lajos nevű orosszal vagy némettel tar­
tott fenn intimebb barátságot, akinek elsőrendű 
szerepe volt Kutjepov tábornok elrablásában. Mül­
ler, — mint barátnőm mesélte — egy hétfői napon 
két társával együtt felkereste Kutjepov tábornokot 
a lakásán. A tábornok, aki Müllerrcl mar hosszabb 
idő óta üzleti összeköttetésben állott, gyanakvást 
nélkül fogadta a három embert. A három férfi az 
orosz emigránsok vezérével egy nyilatkozatot akart 
aláíratni, de a tábornok ezt a kérést erélyesen viszi 
szaulasitottn, aztán, — mint ugyancsak barátnőm! 
mesélte — a tábornok hirtelen meghalt. Vagy meg­
fojtották, vagy a kiállott izgalmak folytán bekövet­
kezett szivszélhüdés ölte meg.

— Két nappal a rejtélyes dráma után, ez a 
három férfi ismét megjelent Kutjepov tábornoki 
lakásán és a holttestet autón elvitték egy fonta i1- 
neblcaui házba, amelynek ők voltak a bérlői. Ennek) 
a háznak pincéjében ásták el Kutjepov holttestét.

— Barátnőm — tette még hozzá — pontosan 
leírta a házat, úgy hogy leírása alapján kétség­
kívül könnyen meg fogom találni. Most csak azs 
& kérésem, vigyenek ki Fontainebleauba, én meg­
mutatom a házat és biztosra veszem, hogy a ház

Mesterséges gégelő
aranyi ösile mezeltböl

Az amerikai Puxduc-egyetem fizikai laborató­
riumában sikerült rendkívül érzékeny „mesterséges 
gégefőt“ előállítani, amely rádió- vagy hangosfilm- 
készülékkel kapcsolatban rezgésszámot, azaz u leg­
mélyebb hangot is minden mellékzörej nélkül re 
prodvuká.lju. A készülék rendkívül vékony' arany 
ftlstleinez, amelynek vastagsága körülbelül ötvoa 
atomikus diaméter, azaz egyhüvelyk egymillión.od 
része. Ezt finom acélgyürüre feszítik, amely meg­
felel egy ezüst frankos kerületének. A találmány 
hír szerint forradalmasítani fogja a rádiót, úgy­
szintén a hangosfilmet.

Montekarlói játékosok
Csinos francia postáskisasszony ül a táviró- 

hivatalban. Az egyik magyar ur, nki most végzett 
a kaszinóban, végzett a „rulett“-tel, a Iránt-túl 
(jobban mondva azok végeztek vele), unalmában, 
udvarolni kezd a kisasszonynak. Meg is hívja egy 
sétára, mert csak erre futja egy végzett játékosnál-

Andalognak a kék tenger partján, egy szét .e 
csak megszólal a leány:

— ön magyar?
— Igen.
— Én tudok két magyar szót. Minden távirat 

így kezdődik, amit Pestre küldenek innét.
— Melyik az a két szó?
— Az, hogy: „Roegtoen kucldjcl...“

A „mutyi“ azt jelenti, hogy két vagy több já­
tékos összeadja a pénzét, aztán az egyik játszik 
vele. A jelen esetben az egyik montekarlói ván 
dórnak ,,‘mutyit“ adott egy pesti barátja, aki ki- 
kisérte a vonathoz, jó tanácsokkal ellátta, kérte, 
hogy sürgönyözzön azonnal és — reménykedő ál­
modozással gondolt a napsugaras dél felé.

Egy hét múlva végre megérkezett a várta vért 
sürgöny. Ez állott benne:

„Mutyi elúszott. Én szépen nyerek“.

il



1931 december 13 04**3

Komáromi János

Elment a nyár
(1) Regény

Mint a harcimén, ha fölnycrit, úgy kor- 
<lult meg a jegyző gyomra is, mikor tizenegy 
őrá lett, délelőtt. Erről az elnyúl*, méh és 
bus Horgasról két dolgot tudott meg a jegy- 
zö mindennap: először, hogy tizenegy van 
s másodszor, hogy indulni kell a kocsma 
felé. Mert a nótárius ilyenkor szokta be­
venni a napi adagot Gebinél.

A jegyző tehát pontot csinált, a tol­
lat kirázta, óvatosan a tintatartó mellé he­
lyezte, először kipillantott az iroda ketrec­
ablakán s utána közömbösen az udvarra 
léj>ett. Azért közömbösen, hogyha véletlenül 
megpillantja a felesége, valahogy ne fogjon 
gyanút. Az asszony persze bolond lett vol­
na, ha látta volna is, hogy pontosan n mai 
napon ne gondoljon semmi rosszat az ő 
hites uráról. Kilenc év alatt megszokta a 
jegyzőné, hogy délelőtt tizenegykor feláll 
asztalától a jegyző, hogy lábujjhegyen ki­
surran a kapun s hogy meg se áll a kiskocs­
máig, hol Gebi öt krajcárért vesztegeti a 
snapszoeskát, mely ha reszelget is az ádám­
csutka körül, de azért megcsiklandozza a 
fantáziát. Ettől jön aztán az ándung, meg 
az okos gondolatok. Jól tudta mindezt a 
ji yzőné s először ha seprűvel fenyegette 
is a nótáriust, de kilenc év óta annyira bele­
fáradt az egyenlőtlen küzdelembe, hogy ta­
valy óta már nem törődött vele, ha a forgó­
sa l viszi is el a falu pennáját.

A falu pennája azonban nem tudta ezt 
s ezért még mindig a bevált rendszer sze­
rint járt el. Először tehát a virágoskert sö­
vényéhez oldalgott, két kezét u nadrág zse­
bébe mélyesztette és úgy tett, mintha a 
georginában gyönyörködnék, pedig közbe 
annyira dolgozott a fülével, hogy majd be le­
szakadt. S a fülével csakhamar kivette, 
hogy csend tanyáz a konyha körül, az asz- 
szony tehát alighanem a hálulsó kertben 
van elfoglalva. A jegyző erre sunyin és lo­
pakodva még egyszer körülszagolt az udva­
ron s miután semmi gyanúsat nem látott, 
gyors koptatással lefelé indult a nagyuccán.

Három perc múlva már befordult a 
kocsmaajtón. Üres volt az ivó: a kecskelábu 
a -ztalokon és az ablakok keskeny üveglap 
ián legyek légiói zümmögtek, a küszöbön 
belül egy kutya bóbiskolt s a rácsozott pult 
mögött a Gebi asszonya révedezett maga 
elé, mint egy szomorkodó öreg tvuk. Még a 
karját is keresztbe rakta a besüppedt mel­
lén ...

— Jó napot asszonyság! — köszöntött 
rá fürgén a jegyző.

— Adjonisten, jegyző ur.
— Hogy van, hogy van? — s a kezét 

dőrzsölgette hozzá.
Mert ,a nótárius csak a porzószagu és 

nyirkos irodában unta magát és az egész 
keserves világot, de tánclépésre szedegette 
a lábát, mihelyt benyitott a butikajtón.

Gebi né asszony egy nagyot sóhajtott:
— Nem a legjobban, jegyző ur.
— De a boltocska csak megy azért. Mi? 

Hehehc.
— Tudom is én... — és kibámult a 

nyitott ajtón, mintha valamin eltűnődött 
x olna.

I lát akkor adjon eggyel, a keserűből.
1 is borsot is hintsen rá, úgy jobban kedve­
lem.

A boltosáé töltött neki, a jegyző nyelve 
alá hajtotta a poharat, a szemét lehunyta, 
igy tett hozzá: brrr, kicsit euppangatottmég 
» akkor megduplázta a porciót:

Adjon még eggyel.
Az óhajt tett követte.
A jegyző erre kiált az ajtóba s végigné­

zett a falun.
Csodálatos, nyiltegü kánikula ragyogott 

odakint. Halott volt a nagyucca, a szomszéd 
ház előtt két veréb fürdőit a porban s 
messzebb, az alvégen, gyerekek játszottak

karikával. Különben senkit se látott. A nép 
a szérűk között serénykedett, valahonnan 
talán épen a Halmy Tamásék kazlai mellől 
idáig búgott a cséplőgép egyhangú, altató 
dongása s aközben szikrázva tüzelt a nap. 
A nyurga jegenyék teljes csöndben álltak 
s a kerek mennybolt ibolyában tündöklőit 
és mosolygott el e nagy-nagy világ fölé. 
Nem volt rajta sehol egy szennyfolt, mind­
össze az Ádám Ferkóék házalóján, mintha 
tenyérnyi kis felhő mendcgélt volna a tar­
jám erdőnek. De az is csak látszott tálán.

A jegyző, amikor már mindent végig- 
gusztált, hátrafordult az ajtóból:

— Asszonyság, talán még egy adagot. 
Az asszonyság, ki még egyre a pult

I nap óta annyi szerelmes levelet kapott,hogy 
I az egész faluba nem jött annyi levél, mióta 

létrehozták a postát. Mindenik levélhez 
fénykép is van csatolva, csinos .kövér jány 
mind, mind azt Írja neki, hogy hűséges jó 
felesége lesz, hogy nagyon szereti u gazda­
ságot s minden levélen igy szól a cim: Nagy 
ságos Csopak Józsid dr. földlyirtokos ur­
nák.

Ne tessék mondani! Hiszen n segéd 
ur olyan árva, mint az egér!

Ä jegyző felkacagott:
Ebbe van éppen a slamasztika, mert 

huncutságot csinált vele valaki. De nem is 
azért szökött meg, mert először ö is csak 
nevetett rajta, hanem azért szökött meg, 
mert tegnap délelőtt sürgöny jött egy szép 
kisjánytól, aztán az állt a sürgönybe, hogy 
az a kis jány ma este megérkezik az állo­
másra, llát küldjön elibe fogatot.

—■ Fogatot! ? — és összecsapta a kö­
zét.

A jegyző rengett a jókedvtől:
— Azt. Fogatot. Erre a Jóska úgy meg­

ijedt, hogy elbujdosott. Nem is köszönt el 
senkitől. Estére pedig itt lesz a szép kis- 
jány. No jól be vagyunk most pácolva! De

mögött gubbasztott, harmadszor is töltött j Isten vele, asszonyság, a snapszot pedig
jegyezze föl.

Az asszonyság erre már végkép megza­
varodott, amire pedig magához tért és utána 
nézett a jegyzőnek, az messze loholt már 
akkor, a felvég irányában. Ment-ment a 
jegyző s csak a harangláb előtt lettek go­
nosz sejtelmei, mert észrevette, hogy a fele­
sége az udvaruk elején áll, valakit fenyeget

neki s a jegyző ismét felhajtott.
— Hát az ur hol van? — kérdezte most I 

hirtelen.
— Jaj kérem, ne is kérdezze a jegyző 

ur . ..
— Csak nincs valami baja?
— Még annál is több, — s busán in­

gatta hozza madárkaorru fejét. Tessék
csak gondolni, megint üzent neki az Omode j s hangosan kiabál át az ucca másik felére, 
méltóságos ... ja Halmy I amásék kertje fele.

................... Hozzátok haza, mert kitépem - rnA jegyző kiváncsi lett:
— Na, mit üzent? Ez érdekes.
— Azt üzente, hogy ma ebéd után busz 

üveg pezsgőt akar meginni, hát küldjön neki 
az uram húsz üveg pezsgőt.

— Különös, különös.
— Ugyan, ugyan jegyző ur! Hát hol 

van nekünk húsz üveg pezsgő? Egy ilyen 
szegény zsidó nem is tudja milyen az n 
pezsgő, mert nem is látott olyat életébe. 
Ugyan már, mit tetszik szólni hozzá ?

— Szokatlan, szokatlan.
— Az előbb jött le a hajdú, hogy azt 

mondja: Az én méltóságos uram és paran­
csolom, névszerint Omode, aki olyan nagy 
ur, hogy fölötte csak a király all, azt üzeni 
neked, Gelb Jakab, hogy délután két órára 
a kastélyban legyen busz üveg pezsgő, mert 
különben... ám lássad, mi véged lesz! Így 
mondta szórul-szóra s a szegény uram úgy 
megijedt erre, hogy egyszerre a hátulsó 
házba szaladt s még mindig csak töri az 
eszét, hogy mit üzenjen vissza a méltósá­
gos urnák.

— Hát üzenje meg, hogy nincs!
— Nem lehet, jegyző ur! Hiszen Iccéik

fü­
leteket. Világgá kergetik a szegényt, mint 
az utolsó csavargót! Menjetek utána, mert 
zsandá'kézre adlak! Nevetlek?! Ne, meg­
álljaink!

A jegyzőné fenyegetőzve a házba sie­
tett, a jegyző pedig éppen akkor ért az ud­
var elé, mikor a Halmy ék kertjében újból 
nagyott kacagott néhány egészséges, jóked- 

' vii fiatalember.
I A jegyző útkukkantott az élő sövény 
j fölött.

—• Szervusztok, fiuk!
— Jó napot, Pista bácsi! Kerüljön csak 

j beljebb, ilyet se látott még! — kiabálták 
! neki a kert felől.

A kertben tudniillik, a gyümölcsös szé­
lén, nemes urfiak kugliztak, azaz hogy most 

. már sörért szalasztották Szárcsa tijinkóst,
! a patkoló-cigány fiát, mert tikkasztó mo- 
I leg volt az árnyékban is. Ingujjra vetkőzve 
I hevertek a gyepen a Laczkó-fiuk, a Kob- 

zos-gyerek, Tarján Laci s még vagy öten. 
! Gondtalan, vakációzó fiatalok, egyetemi diú- 
■ kok és nagyobb gimnazisták, kiknek csin­

talan sága és drága derűje ma már csak
ismerni az Omode méltóságost. Mertha azt visszajáró emlék nekem, mint maga a nyár, 
mondjuk, hogy nincs, akkor délután kiül amikor még szívből és melegen tudtunk 
a kastély gangra, előveszi a puskát és lö- i felkacagni. A fiatalok egyelőre

házunk kéményére.vöidözni fog onnét a nazun 
Teccik tudni, nem golyóval lő, csak srétek- j 
kel, de azért kiráz tőle a hideg. Pedig nem i 
rossz ember a méltóságos, tessék elhinni, na j 
gyón jé> ember, mindenkit pártol, a télen ne- i 
künk is ingyen adott fát az erdejéből, de 
ha rájön a rossz szokása, mindig csak ma- J 
ccrálja az uramat. Most is macerálni fog­
ja, meglátja jegyző ur.

A jegyző, ha szerette is a snapszocs- 
kát, de politikával dolgozott s ezért ke- j 
riilni akarta ezt a kényes témát. 1 ellát hir- j 
telén fordulatot adott a diskurzusnak:

— Hát azt hallotta-c nsszonysgá, mi tör | 
tént a segédjegyzővel?

— Nem én!
— Az történt vele, hogy tegnap délután j 

megszökött, l alán nem is jön vissza.
— Ejnye, ejnye pedig olyan barátságos ; 

ember volt, — sajnálkozott a boltosáé s a 
nagy újságra hirtelen megfeledkezett, hogy 

1 már félti zenkettő is elmúlt, hogy Gelb Ja­
kab még mindig töri hátul az eszét és hogy 
Omode délután kettőre várja a húsz üveg 
pezsgőt.

_ Ejnye, ejnye... S tessék mondani
már, mért szökött meg a segéd ur?

— Mert bajba került, — mosolygott a 
jegyző s böffentett hozzá. — Vagy húrom

csak bo­
londoztak és nevettek a zöld füvön s ra­
jongva fogadták a jegyzőt:

— Nézze, nézze Pista bácsi: százhar- 
harmíncegy szerelmes levél a mai posta! 
Hát ne irigyelje az ember Csopak Jóskát!?

— Csopak Jóskának, ha esze volna, 
hát büszke ember volna, — szólt meggyő­
ződéssel a jegyző. — De Csopak Jóska sza­
már ember, mert megszökött a jányok elől.

Szárcsa közbe meghozta a söröket, er­
re valamennyien körbeültek a gyepen, kö­
zepre a jegyző, akinek újabb ándungott köl­
csönzött a l'laska s kocintotlak a Csopak 
Józsi boldogságára. Körülöttck garmadában 
feküdt a mai posta, melyet naadrágszijjal 
átkötve hozott el a kisbiró. Levél, levél, 
számtalan szerelmes levél: az ország minden 
tájáról, minden vidékéről, de túlnyomóan 
mégis a fővárosból. Mind-mind a Csopak 
József földbirtokos ur nevére adresszálva 
s valamennyiben fénykép. Tizenhat évtől 
a negyvenkettőig képviselve volt itt minden 
típus és minden korosztály. Tisztes és fcddl- 
lictlen volt c levelekben minden női sze­
mély, életkor, vallás és családi állapot pre­
cízen körvonalazva, valamennyi imádta a 
gazdálkodó életet s odaadó, hűséges pár­
nak ajánlkozott az egész dandár ...

Eol\ tatása következik!
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Az ui ipartörvény
Vásáron és piaci napok

ion K j (2) Az engedélyt csuk uz u közigazga-
. . . 1 tási hatóság hosszabbíthatja meg, amely azt

(1) A határmenti és más vidékeken va- ; kiadtQ> de csak az ÖSSZCs törvényes féltéte- 
lamint egyes városokban és helységekben u i lek ujabh meghirálása után. 
kereskedelmi és iparúgyi miniszter a l>el-
űgy és pénzügyiminiszterekkel egyetértőén 
szabályrcndelctileg korlátozhatja az ilyen 
iparokat.

(2) Ha valamilyen fertőző betegség lép 
fel, az illetékes elsőfokú közigazgatási ha­
tóság szükség esetén és a közbiztonság ér­
dekében ideiglenesen tilalmat rendelhet cl 
egyes helyeken és vidékeken az ilyen ipa­
rok üzésére. Ezt a tilalmat utólag a bánhoz 
kell felterjeszteni jóváhagyás végett.

181. §
(1) Emberi táplálkozásra szolgáló cik­

kek eladása (élelem és alkoholmentes ita­
lok) a közigazgatási és egészségügyi ható­
ságok külön ellenőrzésének varrnak alávet­
ve, amelyek az ilyen cikkek eladását egész­
ségi okokból korlátozhatják vagy teljesen 
betilthatják. Az illetékes elsőfokú közigaz­
gatási hatóság az ilyen árusításokra saját 
területén külön rendelkezéseket irhát elő.

(2) Újságok eladására és terjesztésére 
(kolportázs) a sajtótörvény rendelkezései 
mérvadók.

182. §
(1) Ki van zárva az állandó munkahely 

nélküli kereskedés (176. §):
1. állami monopol tárgyát képező áru­

val ;
2. állami és egyéb értékpapírokkal, va­

lamint sorsjegyekkel;
3. külföldi származású áruval;

újabb meg!
(3) A kiadott engedélyekről az illetékes 

közigazgatási hatóságok külön lajstromot 
vezetnek

18Ö. §
Ezen fejezetben említett iparok üzésére 

szóló engedély bármikor visszavonható, ha 
olyan körülmény adódnék, amely miatt az 
engedélyt u törvény intézkedése értelmében 
nem lehetne kiadni. Az engedélyt c törvény 
400. §-ának 1. bek. 3. pontjában említett 
esetekben is elveszik.

186. S
(1) E fejezet előírásai értelmében jár­

nak el a kötözőhelyek, az utazó mozgókep- 
szináhzak, cséplőgépek, traktorok, motor­
fűrészek stb. kezelési munkája tekintetében 
is. Az ilyen iparok üzésére a bán szükség 
szerint különleges előírásokat adhat ki.

(2) Utazó mozgóképszínházak működé­
sére az engedélyt a hűn adja meg.

Vili. FEJEZET
Vásárok és piaci napok

187. §

(1) Vásárokat évente többször lehet tar 
tani, minden napon, kivéve a vasárnapokat 
és azokat a napokat, amidőn valamennyi 
ipar helyiségeit zárva kell tartani, piaci 
napot pedig minden nap, vagy a hét egyes 

, . , , , , . í napjain. T vásárok és piaci napok tartására4. ócska áruval rongyokkal es minden- az‘eJ dé, t a kalnarak meghallgatása után,
nemű hulladékokkal. | a bán adja ki.

5. bármilyen gyógyszerekkel es egész- Engedélyeket kizárólag községek-
ségügyi anyaggal;

6. méreggel és mérget tartalmazó al­
katrésszel ;

7. alkoholos italokkal;
8. ásvány- és könnyen gyúlékony oly jók 

kai, valamint égetésre való szesszel;
9. arany és ezüst áruval és platina cik­

kekkel, zsebórákkal, régi arannyal és ezüst­
tel, dísztárgyakkal, optikai szerekkel, ék­
szerekkel, optikai eszközökkel stb.;

10. játékkártyával;
11. bármilyen fegyverrel és lőszerrel;
12. tiltott könyvekkel, röpiratokkal és 

folytatásban megjelenő könyvekkel.
(2) Aki ilyen módon könyveket vagy 

műtárgyakat óhajt eladni, köteles azok jegy­
zékét azon közigazgatási hatóságnak jóvá­
hagyás végett felterjeszteni, amely állandó 
tartózkodási helye szerint illetékes.

(3) A jelen § rendelkezései elleni ki­
hágásokat a 397. § szerint büntetik.

183. §
(1) Az e fejezet szerinti iparűzések en­

gedélyét könyvecske alakjában adják, amely 
nek mintáját szabályrendelettel Írják elő. 
Az engedélynek tartalmaznia kell az ipar- 
tulajdonos személyi adatait, pontosan meg 
kell jelölnie az árut, amellyel kereskedhet 
és a munkát, amelyet végezhet. Tartalmaz­
ni akcll továbbá a jelen törvény és a tör­
vény alapján kiadott szabályrendeletek ki­
vonatos előírásait, amennyiben azok a tu­
lajdonosnak miheztartás végett szüksége­
sek, továbbá meg kell jelölni azokat a he­
lyeket, ahol az ilyen munka tiltva van.

(2) Az engedély birtokosa köteles azt 
mindig magánál hordani és a hatósági köze­
gek kívánságára felmutatni. A birtokos az 
engedélyt más személynek nem adhatja át 
használatra,

184. §
(1) Az ilyen iparok üzésére szóló enge­

délyek egy évre adatnak ki s a határidő le­
telte után évről-évrc meghosszabbíthatók.

nek adnak.
(3) A kiadott engedélyekről u báni köz- 

igazgatásnál külön vásári és piaci napi laj­
stromot fognak vezetni.

188. §
(1) Vásári engedélyeket akkor adnak 

ha a vásárra, tekintettel a vidék helyi és 
gazdasági viszonyaira és az illető községek 
re és a környékbeli községek már engedélye­
zett vásárainak számára szükség van. Nem 
adnak engedélyt, ha attól a községtől szá­
mított 20 kilométeres körzetben, amely az

engedélyt kéri ugyanazon a napon vásár 
van, %agy tizenöt napon belül egy környék­
beli községben vásárt tartanak. A vásár 
minden megváltoztatására ntelyhczéaérc 
stb.) a bán engedélye szükséges. Az évi vá­
sár tartamát nem lehet három napnál hosz- 
szabb időre engedélyezni.

(2) A piaci napokra szóló engedélyeket 
a lakosság számára, a helység viszonyaira 
és szükségleteire való tekintettel adják meg.

' i I
189. §

(1) A vásárok és piaci napok tartására 
a község jelüli ki a vásár helyét és azt az 
egészségügyi és állat egészségügyi rendé­
szeti előírások és kívánalmak szerint be­
rendezi.

(2) Azt a vásárteret, ahova az állatokat 
hajtják fel, a városon kívül, vagy unnak pe 
riféliáján kell kijelölni.

(3) A vásárterek berendezéséről szóló 
közelebbi rendelkezéseket a kereskedelmi 
és iparügyi miniszter a földművelésügyi mi­
niszterrel egyetértőén szabályrendelettel ír­
ja elő.

190. $
(1) A vásárokon bárki eladhatja a me­

zőgazdaság (földművelés, állattenyésztés, ba 
romfi tenyészt és, gyümölcs és szőlőtermelés, 
kertészet és virágnevelés, halászat, vadá- 
í5*at, méhészet stb.), az erdészet és lványá- 
szat nyers (fel nem dolgozott) termékeit, 
valamint a ahzai háziipar összes cikkeit. 
Azokon a vásárokon, amelyeken csak az 
említett cikkek egyikének árusítására ad­
tak engedélyt, kizárólag ezek a cikkek áru­
síthatók.

(2) Vásárokon az iparosok saját árui­
kat eladhatják, ha ezt a bán a vásári enge­
délyben megengedi. Az ilyen engedélyeket 
az illető hely gazdasági viszonyaira való

j tekintettel, a község meghallgatása és a ka­
marák hozzájárulása után adják ki.

(3) Piaci napokon mezőgazdasági nyers­
termények is árusíthatók, amelyek mint élei 
mi szerek használtatnak és háziiparilag állí­
tatnak elő. A bán rendeletileg intézkedhet, 
hogy élelmiszereket a vásári napokon meg­
állapított óráig csak a fogyasztók vásárol­
hatnak, később pedig a kereskedők és nagy­
vasé rlók.

(4) A 60. § 1. bekezdésében említett 
iparosok saját áruikat csuk abban az eset­
ben adhatják el vásárokon, ha erre vonat­
kozóan az elsőfokú közigazgatási hatóság 
tó] külön jóváhagyást kaptak.

Elefántviadai Indiában

A spanyoloknak a bikaviadal a legkedvencebb 
szórakozásuk, n hinduknak pedig az clefántviadal. 
Hatalmas falukkal körülzárt arénában egymásra

uszítják nz elefántokat, nmei 
harcol folytainak egymással. I 
eleiántviadalt mutat.

kíméletlen pár- 
ink egy bombayt

I
,

...

I
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Kettecskén
El kell mondanom önnek kedves Szer- 

ldesztő ur az én esetemet jé) cimborámmal, 
akivel viszonyunk ugylátszik olyan benső­
séges, hogy egyetlen nap sem telik el anél­
kül, hogy ne találkoznánk. Mi ketten — a- 
kár elliiszi nekem Szerkesztő ur, akár nem 
— a legjobb cimborák vagyunk, csak épen, 
én nem tudok róla, hogy kicsoda ő és 5 nem 
tudja rólam, hogy ki vagyok én.

A dolog igy áll. Reggel, ugylátszik mind 
a ketten egyszerre kelünk fel és .egzünk, 
mert mindig ugyannál a villamosnál talál­
kozunk és ugyanarra szállunk fel.

No és az eset most kezdődik. 'Fessék 
csak kicsit ide figyelni Szerkesztő ur, mia­
latt olvassa soraimat. Nekem van újságom, 
neki nincsen, tehát ő a legtermészeteseb­
ben mellém telepszik és velem együtt ol­
vassa a reggeli szenzációkat. De ne Lessék, 
ám gondolni Szerkesztő ur, hogy ez az ol­
vadás rendszertelenül megy. Szó .sincs róla. 
Sok hónapi praxisunkban a jogszokás a leg­
pontosabban kialakult. Amidőn (nincsen ké­
szen azo ldallal, nekem lapoznom cgyálLalá­
ban nem szabad, különben olyan szemrehá­
nyóan néz fel rám oldalt, uogy én hirtelen 
elszégyelem magam és villámgyorsan \issza- 
lapozom. Viszont, ő türelmetlenkedik, ha én 
kicsit se lkáig időtcöin valamelyik hírnél ő 
meg nyál’ elolvasta. Ideges leszkelödéssel ad- 
adja tudtomra, hogy ö miár azon az oldalon’ 
» hirdetéseket is elolvasta. Sokszor például 
agy elolvasnám azt a vezércikket, de tessék 
nekem elhinni Szerkesztő ur nem merém, 
Nem merem, tetszik tudni, ment mostanában 
a felém cső hóna alatt mindig kovászos u- 
Pxorkál visz tízóraira, aztán, ha hagyom i- 
tacgni-mozogni, mint a múltkoriban is egy1 
szer, a kkor végig csurog az én kabátomon 
is az uborkáié.

Természetesen a villamoson csak ügy 
•ülhetek le, hu még egy hely van mellettem, 
hogy ő is oda lülliessen, mert ha le találnék 
ülni és ő nem fér mellém, erre »73cmci vilid

mot szórnak, mintha azt mondaná: Mit gon­
dol ön uram ezek szerint, hogy a szerzett 
jogok nem számítanak? Hát honnan fogok 
én most értesülni, hogy tegnap mi történt 
a nagyvilágban? Ilyenkor én aztán kikeresek 
megszégyenül ten a villamoson egy erre al­
kalmas hölgyet, akinek udvariasan átadom 
n helyemet.

Vagy két hete, amikor Mandzsúriáiban 
Cicikara latt olyan veres csaták vo’tak és 
ezeket együtt olvadtuk, olyan nyugtalanul 
viselkedett, hogy az egyik koásvzos uborka 
a hóna alól az átnedvesedett papirosból át 
esett a zsebembe.

A leszerelési konferencia határozottan 
nem érdekli ötét, inert amíg én ezt olvasom, 
ö türelmetlen lábrazogatiással néz ki az ab­
lakon. A legutóbbi leleplezett budapesti 
puccskísérleteknél azonban kétszer annyi i- 
deig kell maradnom, ha akarok, ha nem, 
mert ezt ő megfelelő kéjjel kétszeres las­
súsággal olvassa és amíg az újságból feite 
kiütéssel jelt nem ad, hogy kész, nekem er­
kölcsileg lehetetlen a lapozást akár meg is 
kísérelnem.

Hétfőn ezt kitapasztaltom Szerkesztő 
inindi'r hátulról kell kezdenünk az ól­

én nem maradhatok a nagyvilág eseményei 
ről tájékozatlan. Szépen és nyomatékosan 
kérem juttassa le u kiolvasott lapokat hoz­
zám. Cim. Név.“

Éhez mit szól Szerkesztő ur? Azt hi­
szem jó lesz neki küldeni pontosan, ha nem 
akarom, hogy a bírósággal legyen dolgom!

Küldöm... küldöm neki ész nélkül...
Buda I jászlló

ur
vatást (hát igen „kezdenünk ', mii tagadjam) 
mert társamat mindennel jobban érdekli a 
sport. Ha egyszer történetesen nem kez­
dem hátulról hétfőn, akkor ő azonnal jön jól 
ismert és bétáit uborka trükkjével.

Egyszer megpróbáltam újság nélkül fel­
szállni, gondoltam, megtréfálom cimborámat, 
de ezt azóta sem merem megtenni, olyan fé­
lelmetesen viselkedett. Attól tartok Szer­
kesztő ur, hogy az ember szolgalmi jo­
got nyert az én újságom olvasása fölött és 
most én már, ha akarnék sem protestálhat­
nék. Ezt onnan gondolom, mert tegnap a 
villamoskalauz, miután ismerősöm leszállt, 
cédulát adott ét nekem, amelyen ez állt:

Uram! Én most három heti nyáii sza­
badságra megyek. Beláthatja, hogy ez alatt

Legközelebb már iivegruhát hordhatunk
A német birodalmi szabadalmi hivatalnál most 

szabadalmaztatta találmányát egy női feltaláló. A 
találmány — üveg ruha! Az üvegruha anyaga át­
ereszti magán az ultraviolet sugarakat, — indokolja 
meg n használatát a feltaláló. Ezeket az üvegruhákat 
azok fogjak használni, akik például magaslati nap­
sugár-gyógymódot vesznek igénybe, de nem akarnak 
hozzá, miként ez szokásos, levetkőzni. A szelleme« 
találmánynak komoly jövőt jósolnak.

■ vita hevében megszólalt a néma Is
Egy düsseldorfi hadirokkant tizenöt esztendeje 

nem tud beszélni. Még a háborúban neműit meg. 
Családjában az elmúlt napokban nagy veszekedés 
volt, amelynek látása és hallása annyira felizgatta 
a némát, hogy az. izgalom következtében visszanyertei 
beszélőképességét. Épen a legjobbkor, mert még 
beleavatkozhatott a vitába és azt váratlanul vissza­
kapott hangjával cl is döntötte.

Csöveken ál akarják a tejel szállítani 
Csikagdban

A Nemzetközi Acetilén szövetség 33. csikúgói 
kongresszusán egy gépészmérnök kijelentette, hogy 
a közeljövőben földalatti csővezetéket fognak épí­
teni a nagyobb tejgazdaságok'ól a városi tejcsar­
nokokhoz a tej közvetlen szállítására. Hasonló mó­
don fogják u porrá őrölt szenet u nagybani logyasz- 
tók kohóiba vezetni.
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Heti rádióműsor

11.05: A be- 
versenye az a- 

Gramofon; 3.30: Bauer-zene- 
dalok; 8: Színműéiőadás; 10:

Karlsbadból; 9

Vasárnap, december 13
Beográd- 9: Pravoszláv istentiszteletit vitel; 10 

és 30: Gramofon; 11.30: lladivojcvics Milutin zene­
kara népdalokat játszik; 12.30: A rádiózenekar déli 
hangversenye; 13.30: Hírek; 16: Radu Sándor nép­
dalokat játszik; 17: Orvosi előadás; 17.30: Nép­
dalok harmonikán; 18: Jazz; 19.25: Nada Alekszand- 
rovics népdalokat énekel; 20: 1uvolahangverseny,
20.30: Rádiócsevegés; 21: A rádiózenekar esti hang­
versenye; 21.15: Hírek, sporteredmények; Utána: 
Séta Európán keresztül.

Budapest- 9: Hírek, kozmetika; 10: Egyházi ze- 
ne és szentbeszéd az Egyetemi templomból; 11,15: 
Evangélikus istentisztelet; 12.20: Az Operához tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye; 2: Gramofon­
ba ngverseny; 3: Naray Andor gazdasági akadémiai 
tanár: Hogyan kell fejni; 3.45: Rádió Szabad Egye­
tem; 5: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye,
7: Rekvim. Balassa Imre előadása; 7.30: Sport- és 
ügető versenyeredmények; 7.45: A mosolygó Arany 
János. Három dramatizált vidám Arany-ballada; 9 
és 35: Linz Márta hegedümüvésznő hangversenye;
10 10: Sovánka Nándor és cigányzenekarának ze­
néje a Baross kávéházból.

Becs 10: Modern orgonamüvek; 
esi jazz-zenekar ok és jazz-dnlosok 
ranyszallagért; 1.05:
kar; 7.25: Áriák és 
Ja/./.-zene

Bukarest- 11: Rádiózenekar; 12: Gramofon; 5: 
Mnrcu-zenekar; 7.40: Gramofon; 8.15: Rádiózenekar,

Milánó. 1.30: A Magyarország—Olaszország lab­
darugómérkőzés helyszíni közvetítése I orinóltól, 4.20 
Operettelőadás; 7.05: Gramofon.

Prága. 7.30: Zenekari verseny 
és 20: Gramofon; 10: Egyházi zene; 12.05: Fúvós 
kamarazene; 1.05: Gramofon; 6: Német leadás; 10 
és 50: Gramofon.

Varsó. 3.50: Gramofon; Közben francia lecke; 
7.30 -.Gramofon;; 8.15: Zelenski: Janek cmti ope­
rája : 10.30: Tánezenc.

Hétfő, december 14

Beográd. 11: Gramofon; 12.05: Rádiózenekari 
hangverseny; 13.30: Hírek; 16.30: Meseóra; 16: Gra­
mofon; 16.30: Tornaóra; 17: Citernzcnc; 17.30: Nép­
dalok: 18: Előadás a téli sportokról; 19.25: Fran­
cia nyelvoktatás; 20: Jovanovics Lalc népdolókat 
énekei; 20.30: Dimitrijevics Milán hegedühangver- 
Benye; 21: Sfiligos Ljubica a beogradi opera éne­
kesnőjének hangversenye; 21.30: Hírek; 22.50: C,ra- 
mofpn.

Budapest- 9.15: Hangverseny; 12.05: A Berend 
szál ónzenekar hangversenye; 4: Asszonyok tanács­
adója; 5: A festő állványtól a tárlatig Dr. Pipics 
Zoltán előadása; 5.35: Kókai László Imre magyar 
nótákat énekel Toll Árpád és cigányzenekarának 
kíséretével; 6.45: Német nyelvoktatás; 7.20: Dr.
Tracgcr Ernő előadása; 7.40: A Budapesti Hang­
versenyzenekar hangversenye; Majd: Radios Jóska 
és cigány zenekarának zenéje.

Becs. 11.30: Cerda-zcnekar; 12.40: Gramofon; 
4.20: Az elektromos zene; 5.30: Winternitz-zcnokar; 
7.30: Beethoven: Eidelio cimü kétfelvonásos operája 
az Operaházból; 10.15: Tánczene.

Bukarest. 12: Gramofon; 5: Rádiózenekar; 8: 
Hegedű- és zongora hangverseny; 9.45: llárfuzcne; 
10.15: Cselló, klarinét és zongora-trió.

Milánó- 5: Gramofon. 5.10: Könnyű zene; 7.20 
Olasz szórakoztató zene; 6.45: Gramofon; 9.30; Szó­
rakoztató zene; 10: Vígjáték; Utána: Könnyű zene.

Prága. 11: Gramofon; 2.10: Gramofon; 5.35: 
Gramofon; 7.05: Zenei szemle; 7.20: Cseh dalok-, 
7.40: Citera és saxofonliangverseny; 9.10: Rádió­
zenekar.

Varsó. 4.40: Gramofon; 5.35: Szimfonikus hang 
verseny; 7.30: Gramofon; 8.15: Könnyű zene; 10.45: 
Tánc-zene.

Kedd, december 15

Beográd. 11: A rádiózenekar hangversenye; 12: 
Gramofon; 13.30: Hírek; 16: Gramofon; 17: Nép­
dalok ; 17.30: A rádiózencknr hangversenye; 19.25: 
Német nyelvoktatás; 20: Vígjáték; 20 30: Átvitel 
Zágrcbhöl; 22.30: Hírek és sporteredmények, utána; 
Kávéházi zene.

Budapest- 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye; 12 05: Gramofonhangverseny; 3.30: Mo- 
scóru; 5: A szi\bajosok helyes életrendje, dr. lko­

don Károly előadása; 5.25: Az Osztendc szalon- 
és jazz zenekar zenéje az Ostende kávéházból Ka 
már Pál énekszámaival; 6.30: Francia nyelvoktatás; 
7.20: „Éjfél körűi“, hangjáték 3 felvonásban; 9.30: 
Hazai hóviszonyaink és sisjiortunk, dr. Massányi 
Ernő előadása; Majd: Bura Sándor és cigányzene­
karának zenéje az Emke kávéházból.

Bécs. 11.30: Brunner-zcnekar; 12.40: Gramofon, 
3.20: Grieg-zenekar; 4.15: Karácsony fadísz, barká­
csolás; 5: A női szimfonikus zenekar hangversenye; 
7.45: A Novgorod orosz művészegyüttes hangver- 
senye; 9.30: Sedlak—Winkler-négyes; 10.25: Werba- 
zenekar;

Bukarest 5: Mocoi-zenekar, könnyű és román 
zene, 7: Rádióegyetem; 7.40: Gramofon; 8: Rádió­
zenekar; 8.45: Cretzoiu operaénekesnő dalestje; 9.15: 
Rádiózenekar.

Milájnó. 5: Gramofon; 5 10: Kávéházi zene, 7.15. 
Szórakoztató zene; 7.45: Gramofon; 9: Szimfonikus 
hangverseny.

Prága. 11: Gramofon; 2.10: Gramofon; 5.55: 
Gramofon; 6.30: Német leadás: A zenekar hang­
szerei; 7.20: Vidám és szomorú csavargódalok; 9.20 
Az Ondrzsicsek-négves hangversenye; 10.20: Két- 
zongorás jazz.

Varsó. 4.40: Gramofon; 5.35: Könnyű zene.
7.30: Gramofon; 8: Szájharmonika verseny bariton- 
énekkel; 9.30: A régi zene varsói művelőinek hang­
versenye ; 10.15: Gramofon, 11. I ánczene.

Szerda, december 16
Beográd. 10: Népiskolai óra; 10.45: Gramofon; 

12.05: Rádiózenekari hangverseny; 13.30: Híreik, 16. 
Gramofon; 17: Előadás a filmről; 17.30: Rádiózene- 
kuri hangverseny; 19.25: Kozmetika; 20: Átvitel
Zágrehből; 21.30: Fúvószenekari hangverseny; 22.30: 
Hírek, sport.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye; 12.05: Szalonzenekart hangverseny; 4: Di­
vatcsevegés; 5: A világválság és a nevelés válságig 
dr. Imre Sándor előadása; 5.30: Az 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye; 6.50: Olasz 
nyelvoktatás; 7.20: A menüettől a Rum búig, gramo­
fonhangverseny ; 9.20: Beethoven. Papp Viktor elő­
adása; 9.35: A zeneművészet klasszikusai. Beeti- 
hoven-est. Az operaház zenekarának hangversenye; 
Majd Rácz Béla és cigányzenekarának zenéje.

Becs. 11.30: Geigcr-zenekar; 12.40: Gramofon; 
4.20: Az osztrák iskolai rádió; 5: Énekhangverseny; 
7 40: Hangosfilmek gramofonlemezei; 8.20: Hangjá- 
ték; 10.20: Recktenvald-zenekar.

Milánó 5: Gramofon; 5.10: Kamarazene; 7: Gra­
mofon; 8.45: A három kívánság cimü operett.

Prága. 11: Gramofon; 2.10: Gramofon; 5.10: 
Bábszínház; 7.30: Smetana: Dnbbor cimü három- 
íelvonásos operája.

Varsó- 
Gramofon; 
du dalok;

4.40: Gramofon; 5.35: Kamarazene; 7.30 
8.30: Átvitel Brüsszelből; 10.15: Hin- 

11: Tánczene.

Csütörtök, december 17

Beográd 9: Istentiszteletátvitel; utána átvitel 
a Sztankovics zeneegyesületnek Őfelsége születés­
napja alkalmából rendezett Ünnepélyéről; 12.30: 
Hangverseny; 13.30: Hírek; 16: Népdalok; 17: Nép 
dalok harmonikán; 17.30: Grozdanovics Dobrica nép­
dalokat énekel; 18: Jazz; 19.25: Előadás; 20: Nép­
dalok; 20.30: Hangverseny; 22: 11 Írek; sport; 22.20: 
Tánczene.

Budapest- 9.15: Szalonzenekart hangverseny; 12: 
Hangverseny; 4: Vadnay Dezső meséi; 5.30: Zenekari 
hangverseny; 6.30: Angol nyelvoktatás; 7.30: Ma­
gyar nóták. Előadja Falló Imre és Magyart Imre 
cigányzenekara; 8.30: Európai hangverseny. A Brüsz- 
szeli rádióállomás műsorának közvetítése. Majd. 
A Berend szalonzenekar zenéje.

Bécs- 11.30: Silving-zenckar; 12.40: Gramofon; 
4.45: Esperanto; 5: Gramofon; 6.35: A sitornagyukor- 
lalok jelentősége; 6.50: A Römisch-zcnekar hang­
versenye; 10,15: Tánczene.

Prága. 5.35: Gyermekek zenélnek; 6.30: Német 
leadás: Ifjúsági könyvek karácsonykor; 7.20: A 
vakok intézetének hangversenye; 8.05: Gramofon, 
8.30: Átvitel Brüsszelből; 10.20: Gramofon.

Riga- 7.05: Opcrettrészletck és keringők; 9.30: 
Éjjeli hangverseny.

Róma. 5.30: Ének- és zenekari verseny; 8.30: 
Gramofon; 9: Hangverseny.

Péntek, december 18

Beográd- 11: A rádiózom:kar hangversenye; 12: 
Gramofon; 13.30: 11 Írek; 15: Népiskolai óra; 17: 
Előadás a szakácsmüvészetről; 17.30: Mara Pecio» 
népdalokat énekel; 18: Kávéházi zene; 19.25: Ne­
met nyelvoktatás; 19.30: Orvosi előadás; 20: Szokol 
előadás; 20.20: Vonósnégyes; 21.10: Érti Rudolf a 
Imográdi opera tagjának énekhangversenye; 21.40: 
Rádiózenekari hangverseny; 22.30: Hírek, sporthírek, 
utána: jazz.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny; 12.05: A 
Mándits szalonzenekar hangversenye; 4: A Szoci­
ális Testvérek Társaságának előadása; 5: Az el­
adás művészete. Rosner Kálmán előadása; 5 35;
Hangverseny. Körzremüködik: Marik Irén (zongora), 
és Darvas Ibolya (ének); 7.15: Egy magyar diák nó- 
táskönyve 1862-ből; 8.20: A rádió külügy negyed­
órája; 8.40: Helyszíni közvetítés az Uránia Film­
színházból; 10.10: Időjárásjelentés, hírek; Majd: 
az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarú- 
nakzenéje Kalmár Pál énekszámaival.

Bécs- 11.30: Buchbinder-zenekar; 12.40: Gramo­
fon; 3.30: Nagyvárosi mesék; 3.55: A zene és az ifjú­
sági mozgalom; 5: Wol fsthal-zenekar, 6.4o. Al
emberi sport heti szemléje; 7: Madárhangok télen; 
előadás példákkal; 7.40: Bécsi schramroclzene da­
lokkal; 9.10: Az újdonságok hangversenye a szim­
fonikusok előadásában; 10.30: Jazz.

Prága. 11: Gramofon; 12.15: Gramofon, 2.10; 
Gramofon; 5.05: Hegcdüszonáták; 7.20: Smetana-

Fibich-tlalok; 8.25: Zongorahangverseny; 9.10: 
Rádiózenekar; 10.20: Korszerű zene a cseh négyes 
előadásában. 1

Varsó- 3.05: Gramofon. 5.35: Könnyű és tánc- 
zene; 7.30: Gramofon; 8.15: A filharmonikusok hang­
versenye; 11: Tánczene.

Szombat, december 19
Beográd. 11: Gramofon; 12.05: Rádiózeuokari 

hangverseny; 13.80: Hírek; 15: Átvitel a pravoszláv 
püspöki templomból; 16: A közönség kedvenc le­
mezei; 17: Jugoszláv dalok; 17.30: Rádiózenekari 
hangverseny; 19.25: Előadás; 20: Népdalok tambun*. 
zenekari kísérettel; 21: Vígjáték; 21.30: Vidám est; 
22.30: Hírek, utána: kávéházi zene.

Budapest- 9.15: Az állam rendőrség zenekarának 
hangversenye; 12.05: zalaegerszegi Horváth Rezső 
és cigányzenekarának zenéje; 4: Gyermek játszóéra, 
5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja; 6: 
Eugen Stepat orosz balalnjka zenekarának zenéje) 
6.50: Rádió Amatőrposta; 7.30: Az Operaház elő­
adásának közvetítése, Cigánybáró; Majd: Magyart 
Imre és cigányzenekarának zenéje a Hungária ká 
véházból.

Bécs- 11.30: Schlick-zenckar; 1.45: Gramofon; 
3.55: Amerikai humor; 4.35: Hangverseny Strauss 
János elődei és kortársai címen; 6.30: Beethoven. 
Hegcdüszonáták; 8: Két egyfelvonásos oporett 10 
és 15: Tánczene.

Milánó. 5.05: Gramofon; 5.10: Könnyű zene. 
7.15: Szórakoztató zene; 7.45: Gramofon; 9: Tarka 
est; 11: Tánczene.

Prága. 11: Gramofon; 2.10: Gramofon; 5.10: 
Heti revü; 5 20: Német lecke; 5.35: Irodalmi íé!- 

6.15: A munkásmükedvelő színpad feladatai; 
Német hirck; 6.30: Német előadás: Oda és 

vissza, ifjúsági színmű; 7.05: Az ember keletkezése 
és fejlődése a tudomány mai megvilágításában; ‘ -*0. 
Fúvós zenekar; 8.30: Tarka est.

Róma. 5.80: Szórakoztató zene; 8.30: Gramofon, 
9: Donandy: A flamand nő cimü egyfelvonásos ope­
rája, majd könyvszemle. Hírek és Malipicro 
ének cimü zenemüve.

Varsó- 3.50: Gramofon; 5.35: Basszus- és *>n 
goraverseny; 6.30: Gyermekzene; 7.20: Gramofont 
8.15: Könnyű zene; 10: Chopin-mtivek zongorán, 
11: Tánezenc.

óra;
6.25:

Az összes európai állomásokat
könnyen íogja a

PHILLIPS RADIO
kaphatja r
Radojica Teofanovíc
Radio salonjában
Noviead, Pasiéeva

5432
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Ide llgvelletek gyerekek!
Aki még nem küldte be pontos címét, töltse ki aa.alábbi 

szelvényt és hozza be, vagy küldje el postán a szerkesztőség ■

Családi és utónév: 

Életkor:

Pontos cim:

A TÜNDÉRORSZÁG PÓSTÁJA
Sononvai litván: Ne busuli Pista, énekeltek még Ü oda-

,7f meh8birMlíiU ,MvIííá.a mST'lST,tiemel! . 3-

T&£lO t & :Rejtvényed j6, csakhogy a kutya «
ti*2!m. azt , MP!* te,”**-,

tov, Klier Jóesel, Wenffr.n A«;., Magány mi ^V 
lAlcab locine és Jancsitea, Molnár Ilonná

«SÄStitonl, Jhy•»ÍKl'.Í^KÍ*
tyen 100 évet letagadni a kórodból. LeV‘8,®,e'* t yp . Ká„

Lt, »Ä tó
kibékülni? Szabó J.ni még nem kuidtebe a címét a ^ ha 
szágnak. Spirka Jucié»: Készítesz te:)B .. g Küldd
egy kicsit nekigyürközöl, ugyeJucikam?
a mesét, örömmel várom. „a«*» a vidékrőlFigyelem! Gyerekek mefdrágult a pósta, a vme^ro
jővő levélre másfél, a helybei re egy dinárt kel |*6 ak-
Ne feledjétek el, mert már eddig 19 aBByl /^Vq A0iteni (levegő- 
veleitek után, hogy emeletes házat lehelne be <> e p
téglábx')!).

A Reggeli Újság vasárnapi Ingyen melléklet«
Vasárnap, 193L december hó 13.

lóidé
Nini a vén röf-röf néni, 
Hagy fülét csőtől félti...

Szines ce­
ruzával vagy 
festékkel, öl­
töztessétek fel 
koca őkéimét 
ízlésetek sze­
rint.

A festményt 
azután vágjá 
tok ki és küld 
jétek be a szer 
kesztőségbe.

A beküldő neve és cime:

Aki a leg­
szebb fest­
ményt küldi 
be, anoviszádi 
Union cn- 
Uorkaüslet 
egy doboz ki­
tűnő csokolá­
déját kapja.
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Dezső bácsi verses beszámolója a hőből

Kedves, kicsi népem, üljünk körbe szépen,
Olvassátok vélem, mi történt a héten ? .. ,

A legnagyobb öröm, persze nem lt hét más,
Minthogy megjött végre, a kedves Mikulás.
Hozott cukrot, diót, csokoládét sokat,
El ne rontsátok am, apró fogatokat!
Mikor már nem volt sok a Mikulás-zsákba'»
Bejött megpihenni a Tündéroiszagba.
Üzeni, hogy sokat, s jól imádkozzatok,
Hogy jövőre több ajándékot kapjatok,
Node történt sok más is az elmúlt héten,
Vegyük csak sorjába, egymásután szépen 
Brucker Béla felkelt a betegágyából,
Köszöntsük örömmel a Tündérországból.
Kedves Anyukaja, Lidi hugocskája,
Agyacskája mellett, jól vigyáztak rája.
Folytatódott tovább a rejtvénypályazat,
Uj rejtvényt is kaptam, jó egynéhány százat.. 
Mamuzsics Ferike, Bese Annus, Jóska,
Andaházy Ma-git, Erdőssy Jánoska,
Mihajlovics Miklós, Siposs Annus, Viktor,
Némelyük közülök valóságos piktor.
Ámde mindanny iok nevét felsorolni,
Nem győzni betűvel a nyomda kinyomni,
Még csak azt írom meg, hogy a Németh Lajos,
— Minthogy tollal Írni, biiony elég bajos, — 
Rejtvényéhez, melyet hozzám eljuttatott,
Egy jól hízott kocát is odaragasztott.
Ha ezt öltek vén’ le Répássy Eözsiék,
Hurkájuk, kolbászuk tifogyott volna rég.
Pedig házuk előtt, mikor elsiettem,
Egy röfös kolbásztól jaj de megijedtem . ,,

♦
Látjátok mi minden történt egy hét alatt 
Pedig még sok újság a toliamban maradt.
No de úgy Gondolom, tán elég lesz mára,
Félek meg'okalja még a Borbély Klára 
Búcsúzzunk a bétől, nézzük meg sorjában,
Mi újság a mai, szép Tündérországban? . , „

-Bjj (Pl) VIÜUUBH Hty.uopi '(r j iqnj so s.ui,!\ ;uuj Le.; y
jazsuQ ‘(58) Had uofO ‘(l) U?A1SI J0P°J '(02) B51U01I s? ubui|?^ 
dojnj *(S9|) XpjByj Xaij '(gg) (?d XssaAAuaj '(|Sl) quy S3 sou 
-Bf Xssppua ‘(1) piuBQ qoiJpiQ ‘(SI) iqnj s? sompA qpcs^
B31UOH eqijeg *(p) ;uBf sa iziq Bpeg ‘(Ol) H3°lBg ‘(h) u?S
BSijeg ‘(ih) H!A -'?Z3IBg '(ll) B)1!P3BW M^o^g ‘(gg) isoucp SJ 
P!(?g -<pvg '(101) IPH s? Bl?g -I35f3njg '(oil) snuuy s? Bipszyp 
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-ytaj B )0)uod ijapauazs ypq §ippa A^oq ‘iu|ozp3 ^nlpzajj

•pqiampjq saijajXuaAytaj b p3o optjczpf 
3{Xuos3BJB3 X3oq ‘gopp sogeszBgi bujoa uiau UBqges^outcq 
n pzsaJ gippa JjapaqoA uiau siuBXgn yjqsBAjo In zy 'jjnzzatajaq 
em jogBsrjoulBqXuaAjtaa b 'BqBuoqp) gpzsaoa^punj^ b Jjrzajjyuajaf 
osBAjo jso[3 sa.vpaq In jjos uoXgsu ueqBUBjsom Xgoqyui^

BfdenjvsbA 9sjojn SfsifontoqÁnaAiíaj v tvs a v.y%

•iupn]B|3 'g -aAfaXu
Xuozssb 13)1 'Z 'UBqBiuqg )]0A raaa yua^ 'j :
(-iq$ B sa »Bi zb azsajpBrajBqtaq 3auua ‘jjb jgqnyaq uioipq »aqe«
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bersack Olga (5), Joszt Mancika (75), Józsa Manci (187), Józsa 
Ilus (217), Jeney La os (72). Jung Zoli és Gabi (12), J. Muci 
(22), Kapocs Anti (213), Kovács Fesike (79), Kocsis Jancsi (113), 
Krausz Laci (177), Keres2turi Irénke (361, Kurilla Ilonka (137), 
Kiss Misicu (63), Kiss Tibor (227). A jövő számban folytatjuk a 
nevek felsorolását.

A sorshúzásnál a szerencse ezúttal Keresztúri Irénjének 
kedvezett. A finom csokoládét vegye át a Reggeli Újság szubo- 
ticai szerkesztőségében.

A Mikulás bácsit oh an szépen megfestettétek, hogy aki 
látta nem győzött gyönyörködni szép rajzaitokban. Hppenezért 
az egy jutalomdij helvett báromat osztunk ki és pedig: Erdőssy 
Jani és Antinak a noviszádi Uuioa cuhorkaözlet egy doboz 
csői oládéját, Soponyai Istvánnak egy hónapig díjtalanul a Reg­
geli Újságot, Zucker Palikának a noviszádi Union cukorka- 
üoleft egy doboz csokoládéját. A nyertesek jöjjenek fel a szer­
kesztőségbe, hegy átvegyék az ajándékokat.

BetUrejttfények.
1. Jskab Jancsi 2. Ralcziir Vili 3. Löwenherger Baba

HÁZ Se«ö A sár

5. Kapocs Anti4. Siposs Margitka

kor kor kor

TOR

6. Siposs Margitka

Dezső bácsi verspotló rejtvénye
Ica, Vica, kis

Egeret fogott

Vitte a ház 
t . . . . i . .
Meg is ette

A pontok helyébe mindenütt egy-egy betűt Írjatok úgy 
kegy értelmes, vers jöjjön ki belőle.
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Biljana levele
(»f!re gondoljon a nő ha mátok tetszését 

akarja megnyerni
A nőnek olyan legyen a külseje, hogy 

jnindenkinek öröme legyen benne, ha nto&t.
Hu a nő egészséges, nein tultáplúlt, ha szép 
tiszta az arcbőre, gondos az öltözködése, 
nir.vr kellemes jelenség.

A nem túl táp Iáit nő vigyáz is mit eszik 
s amit eszik az teinje javára véti jón.

[sy pl. sok tejet kell inni, attól szép 
világos bőrt kapunk. Enni kell l'os/fortar- 
lalmu eledeleket, n húsfélékből a zsíros hús* 
j<ell kerülni. Gyümölcs tisztítja a vént, mi- 
yltal nem olyan fogékony pattanásokra. A 
főzelékfélék a gyorsabb anyagcserét segítik 
, Enni kell tojást, ti rommal elkészített 
salátával, ezene eledelek nem hizlalnak. Lé­
mondani kell sudni u sok édességről, vajról 
Mj,., akarni kell, s akkor nem híznak e| 
hölgyeim. (Tessék elolvasni a Reggeli Ej ág 
okt." 18-én megjelent számát „Hogyan sóvá 
nyodjunk meg, anélkül, hogy éheznénk, j 

X modern férfi jobban szereti a sot X 
nyabb testű nőt. A szépségápolásra ford ított 
energia nem felesleges meghozza mindenki 
számára a maga gyümölcsét.

A tetszeni tudás művészet. A nő legyen 
biztos a maga dolgában, ne legyen betanult, 
mesterkélt, ellenben érdekelje, hogy körű 
lőtte mi történik. A nő legyen vidám mo­
solygós és tegye széppé a 1 érfi gondtvr ícs 
életét.

Még mindig vannak .álszentek, kik szé- 
gvelik azt, hogy kénytelenek eszközhöz for­
dulni, mikor hőd it óbbak, szebbek akarnak 
lenni. Arcmasszázs, párolás, kikészítés egy 
kozmetikaii ntézeiben és önök teljesen incg- 
\rált07.nak, megszépülnek és sima arcbőrrel 
látogatnak cl barátnőik teádéin tátijaira.

Az említetí egészséges itiáp álkozá-ton kí­
vül tornagyakorlatokra, elegendő alvásra és 
szellemi táplálékra is van szüksége min­
denkinek.

Az a nő, aki sokat töpreng, kapkod 
feledékeny, nem tartozik a kellemes lények 
közé. Az öntudat, a ha'ározcítság, a hódi­
tó nőnek nagy előnyöket nyújt. Nem sza­
bad elnyomni a szórakozni kívánók vágyait). 
Tetszeni tudás és akaráshoz hozzá kell segi 
leni, egyiknek a másikat. Akit szereinek s 
aki tetszik, annak élete sokkal kiegyensu- 
lyozöttab lesz.

A dolgozó nő, a szorgalmas nő hama­
rabb fog időt találni magának hódításra, 
mint az elpuhulyt, időt beosztani nem tudó 
nő, kinek semmire nincsen soha ideje, merjt 
a rendezettséghez szükséges akarat hiány­
zik belőle. Még sétálni sem megy, pedig az 
nagy hiba. Mindennap hosszú sétát kell ten­
ni s figyckii a séta alatt, hogy testtartása 
egyenes legyen.

Igen fontos a nő hódításánál a kiegyen­
súlyozott lélek.

Aki lelke ruganyosságát, szellemi íris- 
seségét megtartja, külsőleg csinos, az az 
egyén 70 00 éves korában sein nevezhető
öregnek.

Kedves olvasóim nem lesz egy kor sem 
veszedelmes ha a külső és belső életűiket 
harmonikusnak mondhatják, tehát minden 
igyekezettel, akinek nincs meg a harmónia 
azt addig keresse magában mig végre meg­
találja.
Mit kell fennem, hogy a tea délulánoa 

s ép legyek
Aki nem látogatja meg a kozmetikai 

intézeteket mert anyagi \ agy más okok eb­
ben megakacáloyzzák az tegye a követke­
zőket:

1 liter vízben megfőz egy-két kanál A 
mariin Uát, amíg a tco feltört, addig meg- 
maszirozza az arcát Biljana masszázskrém­
mel, addig a tea már valamivel lehűlt, most 
az arcot a tea fölé tartjuk, jól letakarjuk 
a fejet és 0 10 percig párolni, utána pedig
az arcotj ól letörölni és hideg vízben jól 
lemosni, amelyikbe egy fél citromot facsa­
runk (a pórusok összehúzására). Most tiz 
percig pihenni kell akkor Biljana krémmel 
az arcot bekenni és feltenni a púdert és 
utána a sminket, a szemöldököt kihozni, 
a szempillákul kikefélni. A rúzst suba se 
tegyük egy pontra, hanem kezdve az orr tő 
vétől a fül felé egyenletesen osszuk el. A

KERESZTRE.JTVENY
Közli: Lévay Antal, Leskowác

A megfejtés beküldésének határideje: 1931. december 19.

18 119

2d I

1-19

1)7 >Ö8 I

lU li 2 I

I27
i
1 fü gy

35a

f| 38 1

144
J 1

153

b6

A megfejtő sieve és esnie:

Vízszintes soruk: 1- kosztold:,>i „A Udón“ c. 
költeményéből idézet. ». Lét. 14. 1 német cső. j
15. Csak a szegény embert huzza, ló Sem asztalos, 
tu nélkül mégsem Inti meglenni. 17. Románul: erős, 
fonetikusan. Ili. Aki nem tud aludni az szedi be.
21. Neves cári politikus tolt. ionét. 23. Megfordít1.a 
ebbo teszik a nyíllal, tie manapság mi is -.okán 
benne vagyunk 24. Gazdasági igent munkás. 2b 
Quo főnét. 27. Nemzet fc.net. 23. ‘lit. -U
Ütni szókul. 32. Idegen férfinév, megtörd. 31. It..»
35. Minden apu ezt mondja fiának, ha kienged 
az életbe. 36. Egyike a német „gebieteknek". 37. 
Örömnélküli, puszta. 311. Nőnemű latin mutató név, 
más. 311. Kicsinyítő. 40. Van ilyen vaj is. s‘4. 
Fogoly. 44. Spion. 45. Téli ruhadarab, megfőni. 
46. Idegeneket kalauzol 4M. „i’osc“ - magyarosan.
60 Said. 52. IIégi labdajáték. ..... V sz.tt ragja. 
54. Az VSA egyik állama. 56. Mágnes. 58. két szó, 
jobbról balra és megtörd, ugyanazt jelenti á
vadász igéje. 61. Államnyelven dutyit jelent. 62. 
Mutatószó két változata. 63. Rag. 65. Családfő, j 
67. Rangjelző szó, utolsó betűje kettőzve. 69. Ki­
sértet 70. Virslivel esszük. 73. ...cl krim. 74. Az a 
folyó, amely medréből kilép. 76. Kínái név. 77. 
Világhírű festő (angol). 79. Rajz. 80. Id. össze, 
tételekben: uj. 82. Egyforma magánhangzók. 83. 
Három magánhangzó (egy arckrém neve, mással­
hangzók nélkül). 84. ibrn másszával, «le rossz 
helyesírással.
_____ sc - ■

fflera alsó hóját gyengén bekenni sötét kék 
saernht 'kenőccsel (nagyon diszkrétén) és ak­
kor puderreU e törölni, a szájat' imint rejv 
dcsen. 11a teb-sen leisten vagyunk, akkor 
vaselinnel megkente ujjúnkat, Mnegyünk a 
szem pillán, szemöldökön és szájon, botul 
fél óra alatt készen tannak és belek,névé a 
tükörbe önmaguk is csodálkozni fognak a 
szén bársonyos arcbőrön a fényes szemeken 
és egész külsőjükön figyelmeztetem, hogy 
pontosan tartsanak Ive mindert, úgy a kré­
met mint a teiait illetőleg.

Biljana kozmetikai preparátumokat Son 
drogériában és BÜjana kozmetikai intézet­
ben Njegoseva uccu 10. kaphatnak.

] Kozmetikai tanácsok ingyen Biljana.

Függőleges sorok: 2. ide megy mindennap a 
tisztviselő. 3. Angol fiu-név; 4. Kicsi, — db 
megfúrd.; 5. Olasz város a dalmát tengerparton;
6 Egv hibás öreg; 7. ...trák szomszéd nemz.ct; 8.
• ah ma; 9 Görög betű; 10...... Leo, ismert pesti,

, nkár; 11. Egy görög isten, akit almája tett hi- 
, ; 12. Van egy pupu és van kétpupu is; 13.
1 v népdal kezdete; 19. A betegség legbiztosabb 
. ;V; 20. Imádkozzál latinul; 21 Rendben; 22.
A vízszintes 32. összekeverve; 25. A iügg. 3. és az, 
a tetű, amelyben u durvák repülnek; 29. \ legrn-,-
gyibb magyar regényíró keresztr.-evc; 31. idegen
levegő; 33. Villanylámpa; 37. Közmondás; 41. ...» 
ul ulema; 42. Pompás; 43. Fon. német ágy; 44.

: \ lincselésnél használják; 45. Nagyon ismert pesti
j család; 47. Annak ég, aki már menni szeretne;
, 49 időhatározó, ékezet fölösleg; öl. Egy budapesti 
i pályaudvar neve; 53. Akinek sok n gondja, annak n 
j feje ...; 60. A függ. 3 ötödik, nyolcadik, első és 
! utolsóelőtti betűje; 64. Egzotikus magár; 66. A but 
I ciapesti lánchíd tervezője; 67. Kötőszó; 68. liazik 
1 .szárítva»; 71. Róma, összcdulva; 72. Szóló énekszám;

75. A vizsz. 84 harmadik l>etüje nélkül; 76. ... Anr 
j gélt- -; 78. Megfordított román pénz; 81 Főnét, német 
; sarok. 82. Ami nélkül semmi sincs.

Az 1931. november 29-i számunkban közölt 
I rejtvény helyes megfejtése: Vízszintes sorok: 1 A 
i hajnal elmegyen, az est eljön; 10. El.is, megtörd., 

14. Alany; 15. Három gazdag; 16. Ru; 10. lök; 19. 
Ja; 20. Sztanko ford.", 23. Ketrec; 25. Ni; 26c 
Leér; 29. Soknak árt n tivornya, semmi az; üt) 
V(é)g; 32. GEBCA; 33. l’uzla; 34. SN; 35. Mvá(mi), 
megfőve!.; 37. Razno; 39. Sea; 40. LSY; 4L Roma; 
42. EEE; 44. Váza; 45. ,l(á)r(o)m; 46. A de - össze­
keverve; 78. Kiste; 50. Más; 57. As; 58. Eljön; 
59, Am; 60. A jó ágyú; 6! a) Tölteni; 62. Uífc 
6,3. Lök; 65. l)u; 66. Három grácia: 70. Zabla, 
megfúrd.; 72. A som. Függőleges soruk: 12. Luj 
Cső Szán; 14. A róna várja a hús fénjyü holdat}; 
17, Az én babám egy egyszerű leány; 81. Gyurro- 
hajtás.

Holly esen megfejtették: Németh . largit, Keszeg 
|>,éla, Z.on.i Mária, Bonke Sándor, Czik-zcr Olga. 
Schönberger Károly.

Köny v jutalmat nyertek: Keszeg Bt la mehunikus 
Sz.luriliccse j és Németh Margit Noviszád, Kölcsey 
uccu 22.
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IFJÚSÁG
Régi codcxek,

mint a nyelvemlékek bölcsei
„A középkor vallásos énekei először nem 

annyira a templomban szólaltak meg, irja 
Bodnár Zsigmond, irodalomtörténetében, ha­
nem a templomon kívül, a családban, a kör- 
menetek és vallásos ünnepélyek alkalmá­
val.“ (I. 70.) Megörökítve a code.xekben ta­
láljuk őket szent beszédek, legendák, hym- 
nusok társaságában.

Nevezetes az érsekujvári codex, mely a 
sz. fenenciek érsekujvári kolostoráé volt, 
honnan a magyar akadémia tulajdonába 
ment át. 192 levél terjedelmű. Felét Sövény­
házi Márta apáca irta. Kb. 1530—31-ből 
való.

Jelentős irodalomtörténeti emlék Ma­
gyar Benigna, özv. Kinizsi Palné imaköny­
ve 1513-ból. Ezen imakönyv 12 rész, 93 liár- 
tya lapon ivott 1513-ból való. 1'. M. nagy- j 
vázsonyi sz-erzetes munkája. Czeh János < 
akadémiai tag fedezte föl ugyancsak Érsek- : 
újváron a sz. fcrenciek könyvtárában. Ne- j 
vezetesebb részei: sz. Brigida imádsága a j 
feszület előtt, szt. Beroát énekli a kereszt­
re feszített Üdvözítőhöz, imák, litánia és 
■soltárok. A Batthyányi codex néven sze­
replő diszmü régi hymnusok hangjegyek­
kel kísért gyűjteménye. A gyulafehérvári 
könyvtár tulajdona. A hymnusok kezdetle­
ges verselése néhol „merőben kötetlen.

A Peer codex Peer Jakab piaristáról 
kapta nevét. Nevezetes a Bold. Szűznek és 
szt. László királyi dicsőítő énekei. Tartal- 
mazza továbbá szt. Elek és Pál egendáit, 
imákat és énekeket.

Az érsekujvári kódex legnevezetesebb 
alkotásai: Alexandriai sz. Katalin verses 
legendája, mely 4.067 versre terjed. Elő­
adása után eredetinek Ítélt műből közöljük 
az alábbi szemelvényt: „Ez nem az egysze­
rű és tudatlan népnek volt szánva, nem hi­
székeny és mesekedvelő emberek számára 
készült, hanem műveltebb, tanultabb olva­
sóknak, akiket Krisztus hitének igazságá­
ról kelle meggyőzni“, ahogy azt Bodnár 
véli. — Szilády Áron Temesvári Pelbártot 
tartja e mű szerzőjének. Ez a vélemény 
azonban még nem kétségtelen, miután hie­
delmen kívül egyébre nem támaszkodik.

Costus király leányának, Katarinknak 
okos beszédei és vitái - és végül vértanú 
halála van megírva e szép legendában:

Részlet Alexandriai sz. Katalin 
verses legendájából (1531.) 
(módosított Írással)

Mig a császár igyek jár a,
Császárné asszony meghalta,
Mint Katlierina járt volna,
Az doctorokat megbizván 
És őket hitire hozván;
És mely csoda lett volna rajtok,
Mikort lett volna halálok;
És mint, azon nem elégedvén,
Császár mérgében kitelvén,
A szizet kénzatta volna,
És az temleeben vettette volna;
És tiltott mindeneket.
Hogy ne segéllenék ölet,
És hogy senki őt ne éltetné,
Csak szóval se könnyítené. |
Kit hogy meghallott volna, j
Jóllehet még pogány vnla,
De ő nemes vér voltából 
Kenyerüle nagy Kénjáról.
Így azt igen megkívánó,
Hogy ö az szizet láthatná;
De nem lél vala utat 
Hogy mint tenné kévánatját;
Kin, ő igen buskodék,
Hogy éjjel abban elaluvék.

És mikort volna illy bánatja,
Álmában lén eg) látatja,
Kin ő igen csodélkodék,
De magánál nem iii ip-k:
Mert, hogy másod nagyra jusa, 
Porphyrins hozzá jusa,
Ki vala nagy tisztességben,
És jeles fejedelemségben,
Ki titkokat megtart vala,
És asszonyának nagy hiv vala;
Ennek meg., ondá látatját,
És igy jelenté meg álmát:
„Porphyrius, én jó szolgám,
Eérlek téged, juj közeli) én hozzám, 
Hogy beszédemet meghallgassad,
És én kedvemet adassad,
És nagy titkon megbeszéljem.
Oly ként vallók én álmámban,
És az éjjeli látásomban,
Az nemes sziznek hivatta,
Kit en uram megkénzata,
Hogy vagy jóra vagy gonoszra 
Uram nekem ezt fordítja;
De megöl engem bánatom,
Ha ez szizet nem láthatom,
Mert az éjjel én ágyamban 
Mikor valók jobb álmámban,
Hát immár az temleebe vagyok,
És ott ilyen dolgot hitek:
Az setét temlec ii it fényes,
És az sziz annál - okkal fényesb,
Hál vele vannak angyalok 
És ott ilnek vén jámborok,
Ezek ötét vigasztalván.“ etc.

Majd felkeresi a császárné Katalint a 
börtönben hü kísérőjével és ott megtérnek. 
Mindketten keresztényekké lesznek, majd 
elnyerik a vértanúi koronát. A császár min­
denképpen meg akarja törni a szent ellen­
állását. Ez nem sikerül, kivégezteti.

Az ébredő reformáció hamarosan erő­
sebb fegyvereket adott a jámbor szerzete­
sek kezébe. A vallásos lira visszavonul uz 
egyház harcos papjainak vitái elől.

Krónikás.

Krónika
Eiy falusi mulatság margójára

Kevesen tudják azt, hogy mennyire nem mulat­
ság mulatságot rcn.iezni. Mikor egy műkedvelő elő­
adás megindul, u-o hemzsegnek u vállalkozó szelle­
mi! rendezők, m ni tengerben a keringek, mind 
fogadkozik és mind kiabál, hogy csak bízzák rá, 
majd ő mindent elintéz. Azután amint fogynak a 
napok, úgy fogynak a rendezők is. Egymásután 
jelentik l>e, hogy t i foglaltuk, betegek és tudom 
is én még mit nem. A végén kisül, hogy a soki 
ambiciózus rendező közül nem maradt egy sem.

Ha azután mégis akad egy mindenre elszánt 
rendező, annak meg is kell szenvednie merész­
ségéért. Először ifi össze kell verbuválnia a színész- 
gárdát. Azokról a sértésekről és sértődésekről no 
is beszéljünk, ami addig történik, amig a rendező 
bejárja a fél falut, hogy meghívja a szereplőkéit. 
Igazán csoda, hogy a rendezőnek nem görbül meg 
a bála a sok hajlongásban. Minden lányos házban 
kezet kell csókolnia a mamának és órák hosszat 
udvarolni a házikisusszonynak. Végül azután a mama 
kijelenti: Nagyon szívesen beleegyezzem, hogy az 
én Cuncikám szerepeljen, de csak u;/y, bogy ha a 
Kovácsáé lánya, az a kis idétlen nem szerepel. 
Tudja a múltkor is..., ezután következik egy bosszú 
pletyka, amely alatt szegény rendező az inkvizíció 
összes kínjait átszenvedi. Mikor végre ujnbb kézcsók 
és luijlonuúsok után megszabadulhat, akkor ak­
kor szegény rendezd! kezdheti elölről az egészet.

Vegre együtt van a szincszgárda, kezdődhet a

szereposztás. De ekkorra n sok reményteljes stv 
nészjelölt közül egy sem akar szerepet vállalni» 
azaz dehogy is nem akar, nagyon szívesen, 
csak u főszerepet. Sajnos azonban eddig még nem. 
Írtak oí .an színdarabot, amelyben csakis t -Ke­
replők játszanak.

Hosszú könyörgés és újabb sértődések i.áiv 
végre s/él lehet osztani a szerepeket, nmei , .keti 
i -1 tészelesen a rendező ir ki. Kezdődhetik a tanu­
lás. Erről azonban jobb nem is beszélni. Az ilyen 
mükedvelőgárda próbáján minden van, csak tanulás 
nincs. Egyedül a rendező futkos, rendelkezik és 
izzad, mig ki nem dől.

Mikor azután „felvirrad a nagy nap reggele' 
kap a ballábbal kelt rendező egy diszkrét levelet. * 
főszereplőtől; benne csak ennyi:

igen tisztelt uram!

Estélyi szereplésemről betegségem miatt 
nagy sajnálatomra le kell mondanom.

N. NI.

Hogy ezek után szegény rendezőt miért néni 
üti meg a megváltó guta és hogy az est, hogy eunt 
sikerül mégis, azt csak a Jóisten tudja.

Ördőgh György

Emlékül
Ila már az élet nem hoz semmi jót,
Ila miár kihalt az utolsó reménysugár, J 
Ila miár nincs jövő, s ami volt 
Elrepült mint egy szép déli. láb,
Ha miár minden, s mindenki elhag; tt 
A szent imában keresd vigaszod.
Hogyha barátaid el is hagynak veszni, 
Álmodban fáz gyötör, nappal lelked fáj,
El ne felejtsd ez igét hirdetni,
Hogy „élni“ mégis muszáj!

Fái Judi

Bélyegrovat
Kedves fiatal ’barátaink!
Ezúton fordulunk hozzátok és minden­

kihez, aki a l,é!yeggyejtéssel foglalkozik é*i 
ezzel foglalkozni óhajt. 1 Egyeljetek minden 
második vasárnapon ezen rovatot. Tanítani, 
nevelni óhajtjuk azokat, akiié ezzel a szelle­
mi sporttal foglalkozni akarnak. Minden kór 
élésre választ adunk. Hisszük, és reméljük, 
hogy lelkesedéssel csal tlakoztok táborunk­
hoz. Ezért kérjük, hogy mindenki, aki gyűj­
teményét gyarnpi nni akarja, tudassa címét 
velünk, és reméljük olyan tábort hozunk! 
össze, hogy a viliág minden országával csen? 
összeköttetésbe léphetünk. Csak egy kis a- 
karat, egy kis türelem és olyan eredményt 
fogunk felmutatni, amely minden komolyabb 
kezdő és haladó Illaté J tát .táborunkba vonz

A bélyeggyüjtés olyan kedves fö d -dk» 
zás, hogy aid ezt megszerette, örökösen ki­
tart mellcfttc. Egyszerű, szegény cím érék 
gazdagok lettek bélyegekből. A fi’nte ia 'té­
li estéken kedves szórakozás. Sok szülő, 
sok feleség boldog, hogy a gyermek, a térj 
nem jár sehová, hogy odahaza is megtalálja 
szórakozását. Manapság külföldön egyes vi- 
k*"iáikban rendes tantárgy a 'ilatelia. Millió 
és mii.iá ember, asszony, gyermek foglako­
zik bélyeg gyűjtéssel. Csak itt Jugoszláviá­
ban iá!l még gyenge lábon a lilatv'ia.

Hogyan gyüjtsünk, mily bélyeget gy'U " 
sitink, mi a csere, hogyan cseréljünk, hogy 
kell csereanyagot szerezni, miként kell a 
bélyeget értékesíteni, mennyit lehet adni 
mit lehet kapni egy bélyegért, .többért vagy 
gyűjteményért és cserélni akaró társaink 
jegyzéke mindig e rovatban lesz elhelyezve. 
Kérdések ős levelek egyenlőre Fojt István 
Novisziád Kralja Alekszandra uliea 9 »zart 
alá küldendők.
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Irodalom
Ideiktatok néhány örökszép gondolatot 

, könyvről, az emberiség legnagyobb áldá­
sáról. Nem aforizmák ezek, nem szójátékok, 
amik csak játékai az értelemnek, hanem ö- 
WVid.ccsü igazságok .Íme:

A könyvek nem teszik az embert jóvá 
va«\ rosszá, de jobbá vagy rosszabbá igen.

(Jean Paul.)

Szeretni kritika nélkül cgyiügyüség, kri­
tizálni szeretet nélkül becstelenség.

(Iíédey.)

ila nincs jó könyved, az lelki szegény­
ségi bizonyítványt jelent számodra.

(Puskin.)

Az egyedüllét, válogatott könyvek, s a 
"természet segítenék bennünket abban, hogy 
saját magunk felé emelkedhessünk.

(P. Altenberg.)

Ponyvairodalom. Ezen a néven illetnek 
«linden "olyan irodalmi terméket, amely a 
«ép számára készült. Ma ezen a néven db- 
too nesztálnak minden olyan Írásművet, a- 
mclynek irodalmi értéke nincs. Ide tartoznak 
az idegeket végsőkig csigázó detektivregé- 
tayek (E. WaUace sem kivétel), a lehetetlen 
helyzeteket megoldó kalandorregények stb.
3 a lcgszomorubb, hogy éppen az ifjúság kö­
rében örvendenek a ponyvairodalom „re­
mekei“ a legnagyobb érdeklődésnek. A pa- 
iJok alatt órákon olvasó diákok kezéből JU 
«százalékban ilyen szennyirodalmi terméket 
koboznak el a tanárok. Egyik gimnáziumban 
részvény tár s a sági alapon vásárolták a link 
a hasonló iratokat s a „tagok“ olvasták 
legtöbbször órákon rejtve a pad alatt. Az 
Ovidius féle: Nitimur in vetitum! a tiltott tki.- 
vj&nafcos elve itt érvényesül a legjobban.

y\ ponyvairodalom kmltusziának köveit- 
kezménye az ízlés teljes megrontása. Ilyen 
könyvet, müveit, kifinomult Ízlésű ember 
nem vesz a kezébe. Félmüveit ember és diák 
nntber azonban irodalmi ízlés híján szívesen 
veszi a kezébe az Arsénc Lupin ok és Nick 
Carterek, Seherlock Holmesek és Fantoma- 
flok ideg- és izlésgyillcoló, fantasztikusan 
buta történeteit.

Érdekes, hogy cmiek ellenére Arany Jár 
,oos a ponyvairodalom termékei között is­
merkedett meg llosyai Toldijával. Ez a 
ponyvairodalom múltja. Jövője pedig ott len­
ne, ha a ponyvára, az egyszerűbb emberek 
olvasmányaiként jó könyvek kerülnének.
A jelen azonban sivár.

Ezt a jelen ponyvát, az idegizgató törté- 
Beteket dobjátok a sarokba fiuk s utána 
mossátok meg kezeiteket!

29

Használja ki
az alkalmat

Mikulástól
karácsonyig
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RUHÁK
gyermekeinek

Cserkészet
I csesoszlováKial és romániai 

cserkészel
Irta: Mrenna József

A cserkészmozgalom az egész viliág if 
•juságát megragadta s bár nemzetközi a jel­
lege, nem akadályozza az értékes nemzet) 
(sajátságok kifejlődését sem. Az ifjúságnak 
öröm, mozgás, levegő kell. Az élet rohanó 
folyásában, a létért való küzdelemben a 
mai ifjúnak alig jut azokból az örömökből 
amelyeknek az öregek még részesei voltuk. 
A nagyvárosok poros, piszkos uccáin a foj­
togató levegő nemcsak a tüdőt támadja meg, 
hanem a lelket is, mert van annak szellemi 
mérge is, amit az ifjúság könnyen besziv.

A mai ifjú életrevalóságát csak úgy o- 
a Izlheti meg, ha fenntartja a kapcsolatot a 
nagy természettel, mert a jó és hasznos e- 
lethctz elsősorban egészség kell s ezt leg­
jobban a természettől várhatja. A cserke­
szét kivezeti az ifjút a hegyekbe, erdőkbe, 
amelyekből friss fuvalom, illatos lehelet tor 
elő e a nagy természet csodás szépségei.

mosolygó titkai testileg, lelkileg tökélete­
sebbé teszik. Uj embertípust nevel, akitől 
éles elmét, ügyességet, érlelni ességet, ön­
állóságot, ősizntőséget, igazmondást, becsü­
letességet követel.

A természettel való bensőbb kapcsolat 
azonban csak eszköz, hogy szép lélekkel fi­
gyelje a világot és az is elősegítse nagy cél­
jainak elérésében.

A táborban a sátrak alatt tanulja meg 
az ifjú a megfigyelést, tanul lemondani, tár­
sait megismerni, őket megbecsülni örömük­
ben részt venni, bánatukat megosztani. Este 
pedig a tábortűznél kitárul a lélek, a szere­
tet tüze árad szót s feltámad benne egy 
jobb, tisztább, nemesebb élet reménye...

Csehszlovákiában a cserkészeszme egy­
re hódit. A csehszlovák cserkészszövetségben 
leigazolt csapatok taglétszáma Sziovenszkö- 
ban jelenleg 2547. Ebből csehszlovák lo92 
magyar 872, német 123. .

Romániában 120 kohorsz van, vagyis 
ennyi helységben van cserkész csapat. Hogy 
egy-egy helységben mennyi a cserkészek es 
csapatok száma, tudni nem lehet, mert itt 
az egyedüli adminisztratív egység a koaorsz 
mely egy helység összes cserkészeit magába 
foglalja. Ez a 120 kohorsz összesen ÍR070 
cserkészt foglal magába. Leány cserkesz-ko 
horsz az országban 9 van, összesen 614 le(t-
sztátmrnajond^ttan magyar cserkészcsapatok 

csak azok, amelyek felekezeti alapon szervez 
kedtek. Ami az egyenrioázatot illeti, sem­
mi különbség sincs az erdélyi magyar és 
román egyenruha között.

Baden Powel, a világ főcserkésze élén­
ken érdeklődött a magyar cserkészet inánt
és iamborce előkészületeiről, amit a jövőre 
valószínűleg Gödöllőn tartanak meg. A ma- 
gyar cserkészeket szeretettel üdvözölte „Jó 
munkát“ és kitartást kívánt nekiik.

HUMOR

fi borzalmak éjszakája
— Hallod, de rosszul nézel ki. Netm a 

tudtál jó?
— Rémes éjszakám volt.
— Nos?
— Lefekszem, eloltom a lámpát. Más 

majdnem elalszom, akkor hallom, hogy egy 
hang csendesen, de egyenletesén mondja: 
ham, ham, ham... Gyertyát gyújtok, össze­
keresek mindent, végül az ágy alá nézek. 
Hát uram fia, a rozsda marta az ágyamat!

— Ejnye és tovább is van?
- Hogyne. Elaludtam. Nem tudom, med 

dig alhattam, akkor egy másik hang szólal 
meg: pity, pity, pity. Kínosan kinyitottam 
a szememet, hát látom, hogy pitymallik.

— Huh, ne mondd tovább!
De mondóm. Megint elaludtam és ret­

tentő recsegésre és ropogásra ébredtem féL 
Ijedten szaladok az ablakhoz, liát a hajnal 
hasadása volt.

Az élet
Nincs benne semmi szép 
Egyszerű történet,
Szürke, ki fakult kép:
Ilyen az élet.
Ahol kellene, hogy napsugár legyen 
Az árnyék mindent elborít;
Ahol kellene boldogság, szerelem,
Ott róziák helyett bógáncs virít.

F> Jód

^itte



Tűzhelyek
kálfLÁSi, Itókcle 6» aomÁc- 
oozott kivitelbeU) raddilzoú* 
jegy 5 nemül ekék, «gyéfc 
TAiHr< <i tifI «.odronr IvcAlok 
UÄ®y tételben mi» iAron, ki- 
ánulteti ftrbxn meson kap­
itale, mert Árúk e*T.ietemeS 
ex év wegen n lőtérre ha* 
hozom Át.

Kuszll Gyula
vasit ere *k ed és, Noviozád,
Temerinek» 8. 3457

január 1-től, mely éli két szo­
ba. el6s< oha. konvha, élés­
kamra, külön pince, padi*»: 
esc leg üzlethelyisédoek is 
megfelel. Lazíts Novisiéd, 
Fiuskagorszki 1. Straud utón.
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leso&ssöbaa
gyári áron vasz:
lérllsokait, karisayét, zö*
léikét*. pullover! Lekoléc- 
gryerrookcb réerére és oiin- 
fisaiéi« kölöttíiut — mérték 

után is **

Első Noviszádi Triks- 
iázsgyár lerakatáhsn

(Bauer F.) Noviamd, Futoski put 2'
l-a férfiroknik má' 10 dhártál

karácsonyfa 

díszes 8
csiüagszArii, angyalhaj 
kereskedik részére leg­
olcsóbban beszerezhető

Ka lm Simon cégnél
Subatica Poh.mska ul. 7.

Reklám

WE1SZ RUDOLF
ÚRI SZABÓ

Nagyvárosi 
látványos­
ságot 
nyújt a

NO'VISA I»
OAJEVA UL.

g/Ug

Fűszer 
é* csemege

sxkkséglvtél

V. KOLSRSZKI
Notískü Kr. Alűtisnudrs •. 1 
Csskla elaársora. friss Áru

Lakás
kiadó

Friss olasx
érkezett.

ÉRTESÍTÉS I
Tisztelettel értesítem a nagyi 
dernü kö önsóget. hogv a volt 
,,Tri kiira" vendéglőt ál- 
veiles». nelyet a leg zolidabh 
alapon fogok vezetni. Elsőrangú 
hideg és meleg éte’ek és italok 
Reggelig nyitva. Elsőrangú zene 
Szó id árait. Pontos kiszolgálás 
1 pohár bor 1 tormással din 
Abonánsok felvétetnek. Szives 

pártfogást két 
aupr. Stantié B«<-lul. Subotica

ifoág decembts 13

Rikkancsokat és 
Is »kihord óhat 

Szuboticárv
azonnalra felvesz a

Reggeli Ujsás kiadóhivatala
Aleksandrova ul. 7. I. emelet 

(Conen Palota)

«•;> •'

Gyakorlott tisztviselő
szerb, magyar, német nyelvtudással In dal, ügynöki, 
rakiáruokl, ellenőri vagy has mió nil -st keres, első­

rangú oreanizntor. Cím n kladóhlva albai. 5428

jS *

gyünyö u kivitelben, legolcsóbban gyárt

jPax“ Braca Beck No vas ad
Kereskedőink legnagyobb résre ajándékoz naptárt 

vevőln-k 5414

cukrászda, hói 
íe»;lzletesebö 
reegelil cs 
ebédutául fe­
ketekávét kap 
SUBOTICA
Strossmajerova u. 
18. Lipaitz palota

fSuWk-é^iafíKi&mss^sa

Mindenkit elragadtat a

TORPEDO-PORIBBLE és
íORPEBO-SiÜNOiRO

írógépeink egészen rendkívüli sajátosságai, 
Díjtalan árajánlatot kedvező részletfizetési 
feltételekkel küld
Torpedo vezérképviselet, Sam. Krausz i Sin 
Ős iek !, Kapucinska ul. 2. Telefon 2-77

MIÉRT VESZ DRAGA ÁRUT,
ha olcsó pénzért ugyanazt 
a minőséget kapja ?

Garantál! színtartó 
tiszta gyapjúszövetek,
Nézze meg szenzációs 
újdonságainkat.

Kulai posztólerakat:
N O V I 3 -k ö, Kralja Aleksandra 20.

TÜDŐBETEGEK!
Sok ezren n»ár m«fgyd»yultstk!

Kérje azonnal könyvemet az
uj fápláüiosási u5Üvcfs?elrő!,

amely már annyi ember életét megmentette Ez a táplálko­
zási mód a megszokott életmód mellett alkalmazható és a 
betegséget gyorsan legyőzi Az éjszakai izzadas és köhögés 
megszűnik, a te teuly gvarapezik es a fokozatos elmeezcse- 

déa a betegséget megállitji. Az orvosi tudomány
kootoly lét fiai

Igazolják módszerem kiválóságát és azt szívesen alkalmaz­
zak is. Minél hamarabb hoz áfog ehhez a táplálkozási mód­

hoz, annál jobb.

TcEfűwon iugy*n
és poriómecitosvií

kapja meg a könyvemet, amely sok fontos tudnivalót 
tartalmaz.

írjon ItiOHBßS,
elegendő egy levelező’ap is alanti címre. 

Postagyöjtőhely;

GEORG FIJLGNER
B RLIN-NEUK.ÖLLN

R1b£-bahnst rase« 24. Abi. 495, 1

Legmodernebb festést készít
TOBOLKA RUDOLF festő és 
túlzóid, Novisnd, Batorljeva u. 2ó

la lehlr burgonya 
Vöröshagyma

a legolcsóbb napi áron szállítja:
Gsusz linos licrvisad, Futoski out 68.

T lefon 25-34

Mól

kézimunké
kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, apíikálás. Elönyomúa, 
kézi- és géphimzés, pltssé gombái■ 
húzás, csipke, pamut és mindenne­
mű kézimunka kellék olcsó árban

NAGXFEJEÓ
KÉZIMUNKA ÜZLETÉBEN 

NOV’SAD, KRALJ IC A MARIJA UT 2

OilLl^öiv |3
I grave of onok és »láger lemezei; íj 
! varrógépek, kerékpárok és sl- |j 

katréizek nagy vá ászt. kben jj

ARDKLL 4
Subotica, Stros ima^ erova u.16 Jj

3aRS?-!A*5fe i

Elsőrendű ekete és színes er­
nyők jután os érőn készülnek
Ö*v. GERBER JAKAB NÉE 
Sr.ubollcu, bzuda re vicéé va 32 
Javítások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek. 57* >

A „Noviaiádi Hí S.e!eaö vet közei“ (tipresu. 18.) rendeltetéséhez híven I 
a j -ienlegi súlyos pénzügyi és gazdasági válság Idején, a kisemberek megstgi- 
tését célozza azzal, hogy 19,12. jauu&v bó i-évcl

3 ÉVI TäRTIMU HEH BEFIZETÉSES ÜZLETIM!

v-.zet be, olyan módon, hogy mi- den részjegy tulajdonos sz általa beilzdelt
(--kéjének a 80%-ái igen csekély kamillák m« llelt kezesség nélkül 
bármely üzleínapon igénybe veheti kölcsön képe. a (sa n károm évi 
rdolaitum miatt tetszés szerint űzetheti vissza.

A hc;i befizetés 5 dinár, de több részjegy is jegyezhető. A behatás! díj 
5 dinár és ugyanannyiba kerül a tagsági könyv. Előjegyzéseket a hivatalt s 
órák alatt már most elfogadunk és bővebb felvllágo itás ugyanott nyerhető.

537b
A noviizádi Bítefszövetkezet igazgatósága

Uudarska uh 18.

Halottatok emlékének megőrzése 
a legszebb emberi erény!

>GOLGOTM
temetkezési vállalat a legmesszebb menő 
igényeknek megfelelően elsőrendű uj fel 
szereléssel, villany világítással és falvédő 
szerkezettel (a faiakba nem verünk sze­
get), nagv raktár érc és saját készítésű 
fakoporsókban, szemfedelek és koszorúk 
ban, exhumálást és szállítást bárhonnan 
bárhová vállalunk. 6 Iggeksább klszotollás

Lenkei Imre és Fia
GOLGOTA“ temetkezési vállalata

Noviszád, Uszpensz.ka ul. 12. 
Telefon 26-90

■mwarmirírejtoisifif.:
8

■■■ .4 karácsonyi
hangulat elmaradhatatlan kiegészítője a 

világhírű

„Hí! Masters Voice'
gyártmányú

eredeti amerikai 7 csöves Radio R 7 
Legújabb portable gramofon és lemezek

Truppéi Béla Novisad
Duna ucca 17. Tel. 26-69
Nagy raktár mindennemű hangszerekben 

zongorák és plánokban.
Állandó nagy választék tánc sláger-kottákban.

* v. - t" V ' ' - - ■ 1 • - ,

-Vr
• -•' -

,‘-r A. 1 I

II. ’ í
Í! ' ' 1 ‘Jj ( •- ■ , *

• - • , 1 , I • ' l l. ' ( h. 1


